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Iz Poljske so zopet pričele prihajati 
vznemirljive ve6ti. Konflikt med Pil-
sudskim odnosno sedanjo vlado ter ve-
činskimi strankami ki so proti režimu 
v opoziciji, se je znova poostril. V pri-
hodnjih tednih se mora, kakor kažejo 
vsa znamenja, položaj še bolj kompli-
cirati in odločitev v veliki notranji kri-
zi, ki traja že več let, postaja neiz-
bežna. 

Osnove latentni notranji napetosti so 
dovolj znane. V zadnji dobi niti ni na-
stopilo nič novega, kar bi kakork« 
izpremenilo položaj; samo vlada je s 
svojo inicijativo glede projektirane re-
vizije sedanje, de facto že suspendira-
ne, a formalno še veljavne ustave iz-
zvala opozicijo in s tem sprožila novo 
kritično napetost med obema tabo-
roma. 

Revizija državne ustave Je na Polj-
skem na programu že več let. Ne le 
Pilsudski ter izvenstrankarski vladni 
blok, ki podpira Piisudskega v Sejmu — 
in z njima seveda sedanja vlada — 
marveč prav tako opozicijonalne stran-
ke. ki tvorijo sejmsko večino, so za revi-
zijo ustave in celo v tem se večina 
strank strinja- da je treba državno ekse-
kutivno oblast oiačiti. Toda v vpraša-
nju, kako obsežno in kako močno naj 
bo to ojačenje, gredo mnenja daleč na-
razen. Pilsudski s svojimi pristaši želi 
skrčiti pravice Sejma prav temeljito, 
omejiti parlamentarno svobodo poslan-
cev. posebno glede imunitete, občutno 
zmanjšati kompetenco Sejma glede 
proračuna, spremeniti volilno pravico 
v konservativnem smislu itd. Ko .ie 
spomladi vladni blok objavil syoj na-
črt ustavne revizije, je opozicija nanj 
odgovorila absolutno odklonilno; soci-
jalisti, ki vodijo opozicijonalne stranke, 
so nastopili s svojim revizijskim pro-
jektom in v njem v popolnem nasprot-
ju s Pilsudskim zahtevali celo poveča-
nje poslanskih, odnosno sejmskih kom-
petenc. 

Pilsudski je na ta protipredlog opo-
zicije po svojem bloku kategorično iz-
javil, da svojega ustavnega osnutka ne 
smatra kot predmet pogajanj, marveč 
da ga hoče izvesti v celoti, brez spre-
memb, brez kompromisov. Ker pa je 
po ustavi za revizijo potrebna tripetin-
ska večina, vladni blok pa ima samo 
eno tretjino sejmskih poslancev, se je 
vsakdo vprašal, kako naj režim izve-
de svoj načrt. Na to vprašanje Pilsud-
ski ni odgovoril. 

Svoj afront proti vladi je opozicija 
afirmirala še prav posebno z znano 
obtožbo finančnega ministra Czecho-
vvieza, ki je dejansko pomenila obtož-
bo Piisudskega samega. Bojevitost 
sejmske večine je maršala sicer zelo 
razburila, toda konflikt se je končno 
ublažil s tem. da je sodišče zaključilo 
razpravo s sklepom, da mora Sejm toč-
neje precizirati svojo obtožbo. S tem 
se je sodišče izognilo kočljivi odločitvi 
pri izberi med dejansko in formalno 
močjo, zakaj Sejm je bil že davno na 
neprostovoljnih počitnicah. 

Počitnice pa trajajo že šest mesecev. 
Jasno je, da to niso več počitnice, mar-
več da je to kazen, bojno sredstvo, ki 
naj ukloni odpornost opozicije. Toda za-
željeni učinek se ni pokazal. Ko je te 
dni vladni blok stopil pred večinske 
stranke s predlogom, naj bi se vodilni 
politiki sestali na konferenco in na njej 
Sklenili dogovor o bodočem delu v Sej-
mu, seveda tudi o nameravani spremem-
bi ustave, je opozicija kratkomalo od-
klonila razgovore in odklonitev še pod-
krepila z zahtevo, da se takoj skliče 
Sejm. Borbenost sejmske večine po-
temtakem ni prav nič popustila in osno-
ve za kompromisno rešitev krize ni vi-
deti. Ako vztrajata oba tabora na svo-
jem sedanjem stališču, je konflikt ne-
izbežen. Vse kaže, da je situacija zares 
taka in da to pot noče nobena stran 
popustiti. 

Solucijo bi mogel prinesti ali odstop 
maršala Piisudskega in resignacija na 
nadaljno politično akcijo, ali pa razpust 
Sejma. Toda PO sedanji ustavi se Sejm 
sploh ne more predčasno razpustiti rn 
ako ga maršal razpusti kljub temu. bi 
pomenilo to državni udar. tudi formalno 
diktaturo. K takemu presekanju ne-
vzdržne situacije se Pilsudski doslej ni 
mogel nikdar odločiti, čeprav so to na-
povedovali že ponovno. Doslej se ie 
Pilsudski dosledno prizadeval, da bi 
se vsaj v formalnem pogledu držal 
ustave. Ker pa je sejmska večina ne-
hala z ooortunistično politiko- se tudi 
dosedanji način režima P;lsudske-
ga ne da več ohraniti Nastooa tedaj 
nujna potreba odločitve. Ali na eno ali 
na drugo stran, za ali zoper Piisudske-
ga. o tem se bo morala v prihodnjih 
tednih odločiti poljska politika. 

Ži d o v s k o -uo 1 e k a m A ' ' d a t n e 

l ' s t e v Č e š k o s l o v a š k i 

Praga, 2. oktobra, g. Češkoslovaška ži-
dovsko - naciionalna stranka bo v volilni 
borbi v vzhodnih delih repubVke nastopila 
skupno s stranko poliskih manjšin. Z ozi-
rom na ta volilni dogovor tipajo cijonisti, 
da bodo dobili toliko glasov, da bodo izvo-
ljeni trije židovski poslanci in dva Poljaka. 

Likvidacija Seljačke zadružne banke 
Posebna vladna komisija bo pregledala vse poslovanje 
banke in njenega vodstva - Netočne trditve bančnega 

predsednika Predavca 
Beograd, 2. oktobra. AA. »Avala« po-

roča: Na podlagi zakona v ustanavlja-
nju delniških družb na področju Hrvat-
ske, Slavonije, Banata, Bačke in Bara-
nje od 10. septembra 1922. vrši mini-
ster za trgovino in industrijo nadzor-
stvo nad vsemi delniškimi in drugimi 
družbami ter zadrugami. Ker so bile 
na glavni skupščini hrvatske seljačke 
zadružne banke iznešene obtožbe proti 
delovanju te banke in navedene nepra-
vilnosti v njenem poslovanju, ki So po-
vzročile likvidacijo t« ustanove, je mi-
mister za trgovino in industrijo g. JuraJ 
Demetrovič po svoji dolžnosti in pra-
vici, ki mu lih predpisuje navedeni za-
kon, imenoval komisijo iz treh članov, 
ki naj pregleda delovanje banke In nje-
ne uprave. Komisijo tvorijo g. dr. 
Ognjeslav Arnicki, inšpektor odseka 
ministrstva za trgovino in industrijo v 
Zagrebu, Janko Ghišac, inšpektor po-
družnice Narodne banke v Zagrebu in 
Ljubomir Glavina, glavni knjigovodja 
podružnice Državne hipotekarne banke 
v Zagrebu. 

Beograd, 2. oktobra. AA. Na zadnji 
izredni skupščini Hrvatske seljačke za-
družne banke se je branil predsednik 
banke g. Josip Predavec pred obtožba-
mi, ki so jih iznesli posamezni delni-

čarji proti poslovanju bančine uprave. 
z izjavo, da je bila sanacija banke na-
menoma preprečena in da je biJ polo-
žaj banke omajan že 1. 1926., ko je bil 
izvršen pregled nad njenim delovanjem. 
Glede na to izjavo g. Josipa Predavca 
je prejela agencija »Avala« na mero-
dajnem mestu to-le pojasnilo: 

»Takšne izjave ne odgovarjajo res-
nici. Velika kreditna ustanova, ki jo ie 
omenil g. Predavec. je pač v svojem 
poslovanju dovelj samostojna da se ji 
ni treba ravnati oo navodilih drugih. 
Da pa je sanacija ž njenim sodelova-
njem izostala, je to pač posledica raz-
logov, ki so tudi g. Predavcu znani. 
Ravno tako ne drži. da bi bil mogel 
škoditi ugledu banke pregled, ki so ga 
izvršili vladni komisarji. Pregledu oo 
zakonskih določbah so podvržene vse 
kreditne ustanove in takšni pregledi so 
bili izvršeni tudi nad drugimi ustano-
vami. Sicer pa ie od l. 1926 preteklo 
do danes dovolj časa- da bi si bila lah-
ko dobro vodena ustanova ne samo 
opomogla, marveč bi se lahko celo raz-
širila. Zato ie treba iskati vzroke za 
sedanji položaj Hrvatske seltiačke za-
družne banke v banki sami ln v njenem 
upravljanju.« 

Preprečena kriza nemške vlade 
Nemška ljudska stranka se bo vzdržala glasovanja pri 
sprejetju brezposelnega zavarovanja, a ostala v vladi 

Berlin, 2. oktobra, s. o. Položaj nemške 
koalicijske vlade je postal »pričo skoro ne-
premostljivih naziranj o ureditvi reforme 
zakona za slučaj brezposelnosti, med kapi-
talistično orijentirano nemško ljudsko stran-
ko in socijalisti, skrajno kritičen. Kljub 
vsem poskusom kanclerja dr Franken-Mu'-
lerja, da bi pregovoril nezadovoljno krilo 
nemške ljudske stranke in omogočil nadalj-
nji obstoj vladne koalicije, ee še vedno ni 
posrečilo najti zadovoljive rešitve. Tako je 
odbila nemška ljudska stranka tudi posre-
dovalni predlog cen truma. 

V političnih krogih prevladuje mnenje, 
da leži pravi vzrok nepopustljivosti nemške 
ljudske stranke v stremljenju one njene 
skupine, ki hoče za vsako ceno izsiliti od-
stop socialističnega finančnega ministra 
Hilferdinga, proti kateremu vlada veliko 
nezadovoljstvo v krogih nemških veleindu-
ptrijcev. 

Parlamentarna frakcija nemSke ljudske 
stranke se je posvetovala danes od 11. do-
poldne do 19. ure. O rezultatih te konfe-
rence se varuje stroga tajnost. Tudi zvečer 
ljudska stranka ni storila definitivnega 
sklepa ter se je konferenca odgodila do ju-

tri. Pač pa je ljudska stranka ie sporočila 
državnemu kanclerju Miillerju, da se bo 
vzdržala glasovanja o zakonu glede reforme 
zavarovanja brezposelnih. Pričakuje se, da 
bo frakcija jutri končnoveljavno storila ta 
sklep. 

Kakor doznava vaš poročevalec od za-
nesljive vladne strani, ne smatra vlada ta 
sklep za napoved borbe. Vlada smatra 
sprejetje tega zakona pri abstinenci ljud-
ske stranke kot sprejemljivo rešitev Te-
mu stališču so se pridružili tudi demokra-
ti in socijalisti, dočim se opaža pri cen-
trumu še resn odpor proti temu, da ne bi 
ljudska stranka prevzela odgovornosti za 
reformo tega zakona Od merodajne stra-
ni pa si prizade-. ajo doseči, da bi se cen-
trum zadovoljil s tem sklepom ljudske 
stranke. 

Weimarske stranke, to so demokrati, so-
cijalisti in centrum imajo v državnem 

zboru 256 glasov. Tudi če te tri frakcije 
ne bi složno glasovale za zakon, računajo 
kljub abstinenci ljud-ske stranke z zadost-
no večino. Po zadnjih vesteh prevladuje 
mnenje, da je kriza vlade preprečena. 

Sovjetski militarizem na pohoda 
Boljševiki pripravljajo vojaško organiziranje vsega to-
varniškega delavstva - Pripravljenost rdeče armade 

Pomen uspehov druge pirotske konference 
Zanimive izjave šefa bolgarske delegacije polkovnika 

Popova - Priznanje naši gostoljubnosti 
Beograd, 2. oktobra, r. Kakor znano, 

je konferenca naših in bolgarskih de-
legatov v Pirotu včeraj popoldne do-
vršila svoje ddo. Po podpisu definitiv-
nih protokolov in pravilnika še je šef 
naše delegacije Vintrovič zahvalil bol-
garskim delegatom za sodelovanje, na-
kar je vodja bolgarske delegacije pol-
kovnik Popov odgovoril v istem smi-
slu. Jugoslovenskim novinarjem je pol-
kovnik Pbpov izjavil naslednje: 

»Jaz in moji tovariši smo izredno 
zadovoljni tako z dovršenim deilom 
kakor tudi pozornostjo, na katero smo 
naleteli tu v Pirotu od strani vaših 
oblasti in meščanstva. Mi smo tu na-
pravili prvi korak k zbližanju obeh dr-
žav in moje mnenje je. da bo šlo sedaj 
lepo dalje in da bomo sedaj hitreje in 
sigurneje prišli k cilju, ki ga vsi želi-
mo. Pravilniki o zagotovitvi boljšega 
reda na meji. o policijskih ukrepih pri 
prehodu potnikov in pravilnik A o 
dvolastnikih so definitivno urejeni. Nji-
hovo trajanje je določeno na tri mese-
ce, v katerem roku se imajo ta vpra-

šanja definitivno rešiti. V slučaju, da 
bi se v tem času ne sporazumeli obe 
vladi, bo njihova veljavnost avtoma-
tično prenehala. Le v slučaju, da se v 
tem času začne z urejevanjem še dru-
gih, manj važnih vprašainj, bi se traja-
nje teh pravilnikov podaljšalo za gotov 
čas. Prva pirotska konferenca je traja-
la dalje, ker so se takrat razpravljala 
vsa ta vprašanja načelno in tedaj so 
tudi mogla biti razna naziranja in neso-
glasja. dočim je bilo sedaj na drugi 
konferenci vse to gradivo samo teh-
nično urejeno ter izenačeno. Druge iz-
jave ne morem dati* ker nisem za to 
pooblaščen, in razumeli boste, da sem 
tukaj samo Službeno. Prosim vas pa. da 
objavite izjavo naše zahvale tako za-
stopnikom vaših oblasti kakor vašemu 
meščanstvu za pozornost, ki nam je bi-
la ves čas izkazovana.« 

Bolgarska delegacija je sinoči ob 9. 
zvečer odpotovala z brzovlakom v So-
fijo, po slovesu od nje pa Je odpoto-
vala ob 10. iz Pirota tudi naša delega-
cija. 

Zakaj so šolske knjige monopolizirane 
Pojasnilo prosvetnega ministrstva k novemu zakonu o izdajanju 

šolskih učnih knjig 
Beograd, 2. oktobra, r. Povodom uve-

Ijavljenja zakona o učnih knjigah za os-

novne, meščanske in srednje šole je 
objavilo ministrstvo prosvete naslednje po-
jasnilo: 

Potrebo po državni izdaji učnih knjig so 
diktirali pred vsem interesi pouka, težnja 
po izenačenju šolskega leta ter čisto na-
cionalne in gospodarske koristi. Dosedanje 
izkušnje so pokazale, da obstoji pretirano 
veliko število zasebnih izdaj učnih knjig, s 
čemer se je mnogokrat povzročala škoda 
tako šoli kakor staršem učencev. Dogajalo 
se je na primer, da ste se v isti šoli v dveh 
oddelkih istega razreda uporabljali dve 

različni učni knilgi za isti predmet kar Je 
brezdvomno moralo ovirati uspešno obvla-
danje učnega gradiva. Razen tega so pro-
dajne cene zasebnih izdaj učnih kiig pogo-
sto presegale kupno moč učencev, kar je 
istotako zapuščalo slabe sledove v šolskem 
delu. Glavni prosvetni svet, ki je dosedaj 
izvrševal pregled rokopisov privatnih izdaj 
učnih knjig, je naletel tudi sam na ogrom-
ne težkoče v delu, posebno, ker so se pri 
izbiri brez razpisanega konkurza težko na-
šle meje za zadovoljitev vseh potreb glede 
na obstoječe razlike v pravopisu in termi-
nologiji. 

Vedno večja zagonetka francoskega balona 
Nove ugotovitve preiskave — O ponesrečenem letalcu pa še 

vedno ni sledu in ga iščejo dalje 
Zagreb, 2. oktobra, n. V preiskavi 

zaradi francoskega balona, ki je padel 
na zemljo blizu Ivanca pri Varaždinu. 
so ugotovili nove okolščine. V nekem 
gozdu v okolici Ptuja so namreč našli 
pločevinasto skledico s sledovi krvi. 
Posodo so odposlali v Varaždin in bo 
izročena sreskemu poglavarstvu v 
Ivancu. ker je zelo verjetno, da izvira 
iz francoskega balona. 

Francoska tvornica. ki Izjavlja, da Je 
bil ponesrečeni balon njena last. da se 
je imenoval »Bouton d' Or« in da je bil 
v njem pilot Nougere. je zaprosila po-
tom francoskega konzulata naše obla-
sti, naj se balon čimprej vrne v Fran-
cijo. To za sedaj še ni mogoče, ker pre-
iskava še ni končana. Ni pa več nobe-
nega dvoma, da }e nesrečni pilot nekje 
v okolici Ptuja zadel z balonom vred 
ob zemljo, pri tem padel iz košare, na-
kar je balon, oproščen bremena- odletel 
dalje do Ivanca. Zagrebške oblasti so 
odredile obširno preiskavo, da bi se 
našlo truplo ponesrečenega letalca. 

Varaždin, 2. oktobra. AA. V okolici 
Ivanca so našli v bližini mesta, kjer jc 
padel frnacoski balon na tla. ostanke 
okrvavljenega plašča. Oblasti sklepajo 
iz te najdbe, da bi moglo v bližini le-
žati tudi truplo ponesrečenega franco-
skega zrakopkrvca. 

Prometne težkoče 
Beograda zaradi suše 

Beograd, 2. oktobra, č. Zaradi dolgotraj-
ne suše sta Dunav in Sava nenavadno upad-

j li. Vodno stanje je na teh dveh naših glav-
1 nih rekah sedaj tako nizko, kakor se že 
i dolgo ne pomni. Zato je plovba na obeh re-

kah omejena na najpotrebnejše. Promet s 
i Pančevom se vzdržuje le s trudom, in sicer 

z najmanjšimi ladjami, dočim so ladje dr-
žavne rečne plovbe prenehale voziti. Med 
Beogradom in Zemunom se promet vrši po 
drugem kanalu, ker je plovba v glavnem 
kanalu postala opasna. Okoliščine še vedno 
kažejo na nadaljnje padanje vodnega utanja. 

i Ako ne bodo nastopile izpremembe, se bo 
j moral promet, ki je že sedaj močno ome-

jen, popolnoma ustaviti. 

Berlin, 2. oktobra, s. Po poročilu »Ber-
I liner Tageblatta« iz Moskve je izjavil rus-

ki vojni minister Vorošilov na konferenci 
delavskih strokovnih organizacij moskov-
skega okrožja, ki je največje delavsko 
udruženje Rusije, naslednje: Ker v bodoči 
vojni mas ne bo razlike med fronto in za-
ledjem, mora v sovjetskih tvornlcah vla-
dati tako stroga in železna disciplina, ka-
kor v rdeči armadi sami. Vse delavstvo 
tvornice mora biti vojaško organizirano. 

Pri izvedbi petletnega Industrijainega 
načrta morajo biti izvršeni vsi mogoči ko-
raki, da se kar najbolj ojačl s°v}etsko • 
ruska oborožena sila. Ruski častniki in če-
te so v izbornem razpoloženju ter popol-
noma pripravljene za boj. Na polju letal-

stva, kakor tudi na polju topništva in ko-
mičnega orožja je sovjetska vojska že 
danes tako močna, da bo premagala vse 
sovražnike Sovjetske Rusije. Ako se pa 
vzame v poštev, da stojijo za temi sovraž-
niki industrijelno močne sile, se sovjeti še 
ne morejo zadovoljiti s sedanjim stanjem 
rdeče vojske ter morajo stremeti tudi v 
naprej, da bo le ta kar najbolje opremlje-
na ter pripravljena na vsak slučaj.« 

Govor komisarja Vorošilova je izzval 
veliko zanimanje in ga mnogi smatrajo kot 
opozorilo kitajski nacionalistični vladi, da 
bi postala sprejemljivejša za ruske zahte-
ve v vprašanju ureditve kitajsko - ruskih 
odnošajev. 

Potreba ustanovitve Zedinjenih držav Evrope 
Mnenje . mglednega nemškega državnika Koch - Weserja o 

izvedbi načrta ustanovitve Panevrope 
Pariz, 2. oktobra, d. »Ere Nouvelle« 

objavlja razgovor z voditeljem nem-
ških demokratov Brich Koch-Weserjem 
o ustanovitvi Zedinjenih držav Evrope, 
ki je izjavil med drugim tudi naslednje: 

»Zedinjenje evropskih narodov v 
okviru Panevrope smatram kot nujno 
potrebo, če ne marajo prostovoljno prej 
ali slej uničiti evropsko civilizacijo. 
Danes je Evropa soglasna samo v tem, 
da precenjujejo svoj pomen napram 
ostalemu svetu. Proces zedinjemja ev-
ropskih narodov se bo pričel, čim bodo 
spoznali vodilni državniki, da ni naj-
višja čednost državnika nezaupanje na-

pram drugim narodom. Akcija za ures-
ničitev Panevrope pa bo morala biti 
sočasno gospodarskega in političnega 
značaja. V bodočih Zedinjenih državah 
Evrope bodo zastopane vse evropske 
države, izvzemši Rusije, ki se je sama 
ločila od Evrope. 

Izvedba ideje Zedinjenih držav Ev-
rope bo neizmerno koristila gospodar-
skemu razvoju Evrope in odstranila 
pogoje za večne spopade med evrop-
skimi državami. Pokopano pa bo s tem 
končnoveljavno tudi staro vojaško so-
vraštvo med Francijo in Nemčijo. 

Nezadovoljstvo Madžarov z Bethlenovo vlado 
Madžarska je v položaju kakor pred razpadom podunavske 

monarhije — Demonstracije proti vladi grofa Bethlena 
valci »Zivio Bethlen« ter nato po ulicah 
demonstrirati proti vladi. 

Z velikim nezadovoljstvom je bil sprejet 

Budimpešta, 2. oktobra d. Politične in so-
cijalne prilike v Madžarski so se v zad-
n:em času nepričakovano poostrile. Poseb-
no občutna pa je pričela postajati kriza 
poljedelstva, ki je preobremenjeno z davki, 
tako da je opažati stalno naraščanje neza-
dovoljstva zlasti med malimi poljedelci. 
Mnogi zmerni madžarski politiki gledajo 
z veliko skrbjo na razvoj dogodkov ter 
opozarjajo javnost na to, da se bliža Ma-
džarska i velikimi koraki razmeram kot 
so vladale leta 1918. pred polomom habs-
burške monarhije. 

Na shodu opozicije v Novi PeSti, kjer Je 
ostro napadal vlado in ministrskega pred-
sednika Bet.ilena poslanec dr. Fabian. je 
prišlo do ogorčenih demonstracii zbranih 
množic proti reakcijonami vladi. Ker je 
hotel zaradi tega polici ski zaupnik razpu-
stiti skupščino, so pričeli vzklikati zboro-

v madžarski Javnosti tudi nedavni odgovor 
grofa Betlena na priporočila lorda Rother-
mera, naj Madžarska uvede demokratičen 
režim ter se otrese oligarhije madžarskega 
visokega plemstva. Nekateri dobri pozna-
valci madžarskin razmer celo že napove-
dujejo skorajšnji padec Bethlenovega reži-
ma, ki bi ga zamenjala vlada demokracije, 
v kateri bodo zastopani najbrže tudi ma-
džarski soci:alisti. 

Povratek grofa Bethlena t 
Budimpešto 

Budimpešta, 2. oktobra. AA. Predsednik 
ministrskega sveta grof Bethlen se je vt-
nil včeraj po enomesečnem dopustu, ki ga 
je preživel na svojem posestvu Imke v 
Budimpešto in prevzel posle. 

Reparacijska banka I Ostavka egiptske vlade 
Pariz, 2. oktobra, g. Belgijski ministrski 

predsednik Jaspar je kot stalni predsednik 
haaške konference sklical za iutri v Ba-
den-Baden organizacijski komite za usta-
novitev mednarodne reparacijske banke. 
Na tej konferenci bodo izdelali statute za 
mednarodno reparacijsko banko ter pripra-
vili komercijalizacijo nemških vojnih dol-
gov. Ameriška delegacija je že prispela v 
Cherbourg. Člani te delegacije so predsed-
nik First National banke v Chicagu Tay1or, 
predsednik First National banke v New-
yorku Reynold in strokovnjaka Lichten-
stein in Sanchez. 

Vatikanska banka 
Praga, 2. okotbra. g. Kakor javljajo, na-

merava Vatikan ustanoviti svojo lastno ban-
ko, čije vodstvo bo poverjeno znanemu ka-
toliškemu finančniku. Prva naloga te nove 
banke bo uprava kapitala, ki ga je dobil 
Vatikan ua podlagi lateranskih pogodb. 

Kairo, 2. okt. g. Kabinet Mahmut paSs 
je demisijoniral. Mahmut paša je prevzel 
predsedstvo meseca junija leta 1927 ter 
je v prihodnjih mesecih dosegel razpust 
obeh zbornic, na kar je bil parlamentarni 
sistem za dobo treh let ukinjen. Priča-
kujejo sestavo delovnega kabineta brez 
politične podlage. Vzrok demisije je naj-
brž ta, da hoče londonska vlada doseči 
ratifikacijo med zunanjim ministrom Heo-
dersonom in Mahmut pašo sklenjenega do-
govora po egiptskem parlamentu. Tega pa 
je Mahmut paša razpustil. 

Indija ©ostane dominijon? 
London, 2. Oktobra, s. Po v-es*eh :z k- ĵjnv 

deJavske stranke hoče delavska vlada dati Indi-
ji poitožal dotndrajona. «Da% Telegraip!> noc-anr-
Ija, da se more v najkrajšem časti pričakovati 
odftočifen koralk glede ustave Indije Angleška 
vlada upa, da bo s privoljenjem uvedbe samo-
tnprave indije trpftivala na stališče iadiinsteza 
kongresa ia preprečila s tean protiakcijo in-ddj-
sfeih nacafcmaifistov. 



Povratek princa Windischgratza v javnost 
Pomiloščeni ponarejevalec francoskih frankov princ 
Windischgratz je pričel izdajati list in bo kandidiral za 

poslanca 
Budimpeta, 2. oktobra d. V političnih kro-

gih sta izzvala veliko zanimanje dva nova 
lista, ki sta pričela pretekli teden izhajati 
lat ega dne. 

Poslanec stranke malih agrarnih produ-
eentov Ištvan Haler se je namreč pojavil 
kot glavni urednik lista Magyar Hetve«, ki 
]e zavzel opozicijsko stališče. Po vesteh, 
ki krožijo v novinarskih krogih, se zdi, 
da se je vlada resno zavzela za to. da bi ta 
list pridobila zase. 

Mnogo večjo pozornost ie zbudil drugi 
Bat »Regeli Ujszag«, čegar pojav se ozna-
čuje kot veliko iznenaden;e za vso javnost 
Ta list financira princ Ludvik Windisch-
rraetz in z njegovim pojavom so oživeli 
»pomini na nedavno škandalozno preteklost 
tega princa. Kakor je znano vsemu svetu, 
le bil Ludvik Windischgraetz zaradi afere 
« ponarejanjem frankov svolečasno obso-
ien na zapor in so ga pozneje oblasti za-
radi bolezni oprostile nadaljnega izvrševa-
nja kazni. Končno je bil povsem na tihem 

celo pomiloščen in na ta način ponovno do-
bil vse državi anske in politične pravice. 
Njegov prvi korak je bil da je nastopil v 
javnosti s svojim prejšnjim habsburškim 
ligitimističnim programom. Zaradi njegove 
afere s ponarejanjem frankov pa je moral 
izraziti predstavnik legitimističnega pokre-
ta, grof Albert Apponyi energično odkloni 
ti njegovo ponudbo za sodelovanje. 

Kakor doznavaio, je po pomilostitvi grof 
Apponyi poslal princu Windischgraetzu pi-
smo,, v katerem mu je nujno svetoval nai 
v interesu legitimizma in svete stvari Otona 
Habsburškega« opusti namero stopiti v jav-
no življenje ker je njegovo ime za vedno 
zvezano z afero falzificiranja frankov. 

Razžaljen zaradi tega pisma je princ 
Windischgraetz prešel na skraino desnico 
ter za vedno prekinil zveze z legitimizmom. 
Finančno podprt in v neodolivi želii, da bi 
se njegovo ime imenovalo v iavnosti. pri-
pravlja sedaj energično svojo ponovno iz-
volitev za poslanca. 

Ureditev obmejnega 
prometa z Madžarsko 

Beograd, 2. okt. AA. Naša in madžar-
ika delegacija za ureditev obmejnega pro-
meta med obema državama sta završili 
avojo delo. Delegacijama sta načelovala 
g. dr. Stanko Erhartič. šef odseka našega 
ministrstva za zunanje posle, in g. dr. Gil-
la de Bolla, prvi tajnik madžarskega po-
slaništva v Beogradu. Po sklenjenem spo-
razumu je bil danes v ministrstvu za zuna-
njo posle podpisan protokol o ureditvi ob-
mejnega prometa v zvezi z aneksom trgo-
vinske pogodbe, ki je bila sklenjena med 
obema državama 24. junija 1926. S tem 
aneksom in z danes podpisanim izvršilnim 
protokolom se podrobno ureja vprašanje 
obmejnega prometa prebivalstva m blaga 
med obema obmejnima conama. Nadalje 
Jo nanovo urejeno vprašanje dvolastnikov 
in vprašanje nadzorstva meja. 

Pred prihodom Venizelosa 
Beograd, 2. oktobra, p. Iz krogov grške-

ga poslaništva je izvedel vaš poročevalec, 
da prispe predsednik grške vlade Venizelos 
v Beograd v nedeljo 6. oktobra. Venizelos 
bo ostal v Beogradu po vsej priliki dva 
dni ln bo imel tekom svojega tukajšnjega 
bivanja več sestankov z ministrom zuna-
njih poslov dr. Vojo Marinkovičem. Ob tej 
priliki se bo sestal tudi s predsednikom 
vlade generalom Petrom Zivkovičem. 

Dr. Hacin vodja PAB 
Beograd, 2. oktobra p. Danes popoldne 

se je vršila od 16. do 18. ure seja uprav-
nega odbora Privilegirane agrarne banke. 
Sejo Je vodil predsednik dr. Bogdan Mar-
kovič. Na seji se je med drugim razprav-
ljalo o imenovanju generalnega direktorja 
banke, vendar pa to mesto ni bilo zasedeno. 
Za direktorja banke je bil nato postavljen 
dr. Janko Hacin, pravni konsulent in bivši 
podravnatelj beograjske podružnice Prve 
hrvatske štedionice. Dr. Hacin bo kot di-
rektor PAB Izvrševal obenem dolžnosti ge-
neralnega direktorja banke. 

Avtomobilska nesreča 
pri Sarajevu 

Sarajevo, 2. oktobra n. Ko se je včeraj 
popoldne vračal šofer Fran Pušič z avto-
mobilom iz Kalinovika proti Sarajevu, je 
v bližini Javorskega v globini kakih 7 m 
pod cesto zagledal razbit tovorni avtomo-
bil poleg njega dva težko ranjena šoferja. 
Oba ranjenca je z velikim naporom spravil 
na cesto ter ju nato naložil v svoj avtomo-
bil. Šofer Radoslav Tašič je umrl že med 
potjo v Sarajevo, dočim so drugega šofer-
ja Gjorg'a Tamaršiča operirali na kirurgi-
čnem oddelku sarajevske bolnice. Tovorni 
avtomobil, s katerim sta vozila led, se je 
Po nesrečnem naključju prevrnil v prepad 
ter se ves razbil. 

Mednarodni gostilničarski 
kongres v Pragi 

Beograd, 2. oktobra, p. 16. t. m. odpotujejo v 
Prago delegafi uidriižera) jugoslovenskih gostilni-
čarjev in hotelirjev, da prisostvujejo mednarod-
nemu kongresu gostilničarjev ia hoteiirjev, ki bo 
etrvorjen 18. oktobra. 

Komunističen proces v Osjeku 
Osijek, 2. okt. n. Danes dopoldne se je 

pred tukajšnjim sodiščem pričela razpra-
va proti šestim komunistom iz Petrijevca 
pri Osijeku, ki so obtoženi zaradi razšir-
jevanja komunističnih letakov. Razprava 
se bo jutri nadaljevala. 

Epilog k umoru popa Nenadiča 
Beograd, 2. oktobra, č. Danes je kasacijsko 

»odteče potrdilo razsodbo v procesu o umoru 
popa Nena-diiča. Kakor anatro, je bilo v tem pro-
cesa obtoženih 15 oseb, od katerih jih je bik) 
pred sodiščem I. stopmije 11 oproščenih, 4 pa 
obsojenih. Obsojeni so bili sreski poglavar Lju-
ba Damjanovič, Božo Božiče všč, Manojlo io Dale 
Kneže/včč, vsak na 20 let ječe. 

Zagreb dobi pnevmatično pošto 
Zagreb, 2. okt. n. Zagrebška poštna di-

rekcija bo v kratkem razpisala licitacijo 
za instalacijo pnevmatične pošte v Za-
grebu. Doslej smo imeli v naši državi 
pnevmatično pošto samo v Osijeku. 

Uboj v prepiru 
Travnik. 2. oktobra č. Sinoči so oili v go-

stilni Joče Marinkoviča šumski delavci, 
med katerimi ie bil tudi znani orenirliivec 
Pavle Botič. ki ie izzval prepir ter vse go-
ste pometal lz lokala, razen svoiega tova-
riša Buračanina. ki ie sedel na koncu mize. 
Kasneje ie napadel tudi Buračanina. ki je 
bil fizično slabši, ki na ie Doteenil nož tei 
ga zasadil Botiču v srce. da ie obležal n i 
mestu mrtev. Buračanin je W gostilne odšel 
v delavsko taborišče v gozdu spat, zjutraj 
na se ie sam prijavil orožnikom. 

Neugoden odmev spora-
zuma z Rusiio v Angli ji 

London, 2. okt. s. Opozicijonalno časo-
pisje nadaljuje z ostrimi napadi na delav-
sko vlado zaradi Hendersonovega spora-
zuma s sovjetsko Rusijo. Konservativni li-
sti očitajo vladi, da ni izpolnila parlamen-
tu dane obljube in da je kapitulirala pred 
Moskvo. »Dailv Telegraph« piše: »Spora-
zum s sovjetsko Rusijo je neprimerna ka-
pitulacija pred Moskvo »Morning Post« 
trdi, da se je s tem dogovorom opustilo 
zadnje jamstvo, da bi se med Moskvo in 
Londonom sporna vprašanja rešila na na-
čin, ki bi zadovoljil Veliko Britanijo, Sov-
jetski poslanik je izvojeval odločilno zma-
go, Socialistična vlada je zvesta svoji ne-
umnosti, čeprav jo je že enkrat zrušil ta 
problem. 

Po desetih letih najdene žrtve 
svetovne vojne 

Rim, 2. oktobra, g. Zaradi trajno toplega 
vremena se je spodnji del ledenika Adame-
lo pričel tajati, kar se že ni zgodilo celo 
vrsto let. Na koncu ledenika so našli osem 
trupel avstrijskih vojakov, ki so najbrže 
skupno zmrznili v svetovni vojni. Trupla 
so spravili v dolino, kjer so jih prevzele vo-
jaške oblastL 

Mirovni kongres v Atenah 
Atene, 2. oktobra. AA. V nedeljo bo v 

Atenah otvorjen mednarodni mirovni kon-
gres, ki se ga bodo udeležili številni pri-
znani poborniki mirovne ideje iz raznih 
delov sveta. 

Clemenceau resno obolel 
Pariz, 2. oktobra, d Agence Fournier poroča, 

da se je Clemenceaujevo zdravstveno stanje ne-
nadoma resno poslabšalo in da so ga morali 
včeraj po odredbi zdravnikov prepeljati z avto-
mobilom v Pariz. x 

Večni kitajski nemiri 
Šanghaj, 2. oktobra, g. Notranji zapletljaji 

na Kitajskem postajajo vedDO bolj kritični. 
Povsod se pojavljajo novi upori. Nacijonal-
na vlada le z veliko težavo vzdržuje red in 
mir. Zaradi teh razmer je zanimanje za ki-
tajsko - ruski spor stopilo v ozadje. 

Grško-italijanska prijateljska 
pogodba 

Rim, 2. oktobra, g. Včeraj sta italijanski 
zunanji minister Grandi in grški poslanik 
Mauroudeis izmenjala ratifikacijske listine 
grško - italijanske prijateljske in razsodišč-
ne pogodbe. 

Poitalijančenje Južne Tirolske 
Rim, 2. oktobra, g. Prefekt v Bocnu je 

brzojavil Mussoliniju, da je bil v Poadižju 
s 1. oktobrom ukinjen nemško - italijanski 
jezikovni režim. Po ukinjenju avstrijske za-
konodaje se je sedaj odpravil tudi jezikov-
no - mešani režim-

Boji v Afganistanu 
London, 2. oktobra, s. »Daily Express javlja 

iz Bo-mbaj-a, da so čete NadiT Kana zavzele Ja-
riz, kij je kiljuč Kabula. Nadlir Kan prodira sedaj 
proti Kabuiliu 

Francoska letalca Costes in 
Beionte nad Sibirijo 

Moskva, 2. okt. AA. 29. septembra so 
prebivalci sibirske vasi Adamov opazili, 
da leti nad vasjo v smeri proti Bajkalske-
mu jezeru veliko letalo. Sklepajo, da sta 
letela s tem letalom francoska letalca Co-
stes in Belonte. ki hočeta postaviti nov 
letalski rekord. Vas Adamov je kakih 100 
kilometrov zapadno od Irkutska. 

Snrrt uglednega japonskega 
državnika Tanake 

Tokijo. 2. okt. d. Bivšega japonskega 
ministrskega predsednika, barona Tanako 
je zadela srčna kap. Njegov naslednik v 
vodstvu stranke Sejukai, bo najbrže Inu-
kei. Pokojni predsednik baron Tanaka je 
bil star 67 let ter je bil eden najpomemb-
nejših državnikov moderne Japonske. 

Bolgarski komunisti rovarijo 
tudi v kaznilnicah 

Sofija, 2. oktobra. A A Policija je ugo-
tovila, da so v zadnjem času vtihotapljali 
komunisti v centralno kaznilnico v Sofiji 
ilegalno komunistično literaturo. Policija 
je aretirala v zvezi s tem, komunistična 
agitatorja Čiro Gvozdanova in Vangela 
Gazanova. 

Predsednik republike obtožen 
zlorab 

Bucnos Aires, 2. oktobra. Argentin-
ski parlament je odklonil predlog poslanca 
Vina, naj se izroči predsednik republike 
Irigoyen zaradi zlorab uradnih dolžnosti 
državnemu sodnemu dvoru. Po končanem 
glasovanju je poslanec Guillot pozval pred-
lagatelja poel. Vina na dvoboj. 

Proslava tisočletnice 
češke države 

H. — Praga. 1. oktobra. 

Milenijske svetovaclavske proslave so bi-
le narodne ln državne svečanosti. Cehi zro 
na kneza sv. Vaclava kakor na moža, ki je 
položil državi temelje in ji dal podlago, na 
kateri je bila zagotovljena češka državnost 
za vedno. To so bile one sile, ki so opeto 
vano dovedle državo in narod k največje-
mu razvoju in slavi, sile, iz katerih še da-
nes črpamo svojo moč in katere tudi za 
bodoča pokoljenja ne izgube svoje vred-
nosti. Torej tisoč let državne tradicije in 
državnosti, ki so jo zasigurale vrline kneza 
Vaclava In knez Vaclav ie zato postal pa-
tron, zaščitnik naroda In države, h katere-
mu je narod v najtež:ih časih molil: Nedej 
zahynouti nam ni bodoucim . . < (Ne dai oo. 
giniti nam in bodočim). 

Tako približno zre na kneza Vaclava 
povprečno izobražen Ceh: da imamo tisoč-
letno državno tradicijo, da češki narod ne 
eksistira samo od 28. oktobra 1918.. marveč 
da smo bili že davno pred več nego tisoč 
leti močan činitelj v razvoju človeštva in 
v njegovem napredku. Staro, prekrasno sli-
ko, ki je bila pod tristoletnim robstvom 
pokvarjena ali zlonamerno zamazana, one-
čedena, raztrgana, to sliko smo hoteli s te-
mi slavnostmi svetu pokazati očiščeno, s 
pijeteto in skrbjo zopet spravljeno v pr-
votno stanje. 

Svetovna vojna je zopet aveljavila geslo, 
ki ie bilo bodrilo našim buditeliem: pra-
vico na svobodno samoodločbo vseh na-
rodov. Z uveljavljeniem tera gesla, 
ki je razgibalo ves svet, smo spremenili 
staro tezo narodne borbe za češko držav-
no pravo v geslo: imamo pravico na svojo 
češko državo. Sedaj, ko smo dosegli svojo 
neodvisnost obnavliamo, to. kar smo bili 
tisoč let, to je da smo zopet svoboden na-
rod, obnavljamo tisočletno tradicijo češke 
države. 

Dobro volio in pravilno pojmovanje važ-
nosti svetovaclavskih slavnosti ie bilo se-
veda opažati na vseh straneh, toda razmere 
so silnejše kakor mi Ako primerjamo 
ogromni elementarni narodni pokret, ki se 
je pojavil n pr. 28. oktobra 1918. ali v slav-
nih majskih dneh leta 1918., z današnjimi 
dogodki, zazremo pred sabo ogromno raz-
liko Te dni ni bilo niti sledu kakega ele-
mentarnega pokreta v celem narodu Vide-
li smo pobožne vernike sedeti in klečati 
pred spomenikom kneza Vaclava in moliti 
pred njim za niih vsakdanii krun: gledali 
smo sprevode pristašev raznih Političnih 
strank pod vodstvom strankinih tajnikov 
katerim se je z obrazov čitala radost v 
pričakovanju uspehov, ki jin bo n ih stran-
ka izvojevala čez dober mesec orl volitvah 
Razsvetljava praškega mesta se ni mnogo 
razlikovala od običajnih razsvetljav ob pri-
liki slavnostne otvoritve vsakoletnega vele-
sejma in umetni ogenj je bil prav tak, ka-
kor ga zažigajo vsako leto v maiu na čast 
in v veselje romarem na dan sv. Janeza 
Nepomuka Vobče so vse prireditve močno 
spominjale na nedavne dni orlovskega 
zleta. Svečanosti državnega milenija so 
utonile v volilni kampanji ene stranke. To, 
kar je bilo staro in lepo. kar bi moralo 
imeti trajno vrednost, se ie moralo zaradi 
bližnjih volitev umakniti umazani vsakda-
njosti. In tega vtisa ni spremenilo niti dej-
stvo, da smo to pot hoteli pokazati, da so 
ti dogodki zasenčili prorokovanie kneginje 
Libuše: vse praške cerkve so bile slavno-
stno razsvetFene v dokaz, da smo še boli 
napredovali, kakor si je mogla to zamisliti 
kneginja Libuša, saj imamo v Pragi že več 
kakor sto cerkva . . . 

Ob priliki svetovaclavskih slavnosti je 
bila razstavljena na ogled javnosti stara 
svetovaclavska krona, krona čeških kra-
ljev, ona, ki jo je dal napraviti cesar Ka-
rel IV. Ta krona je simbol češke države, 
češke neodvisnosti. Presenetljivo je bilo, 
v kakšnih ogromnih procesijah in s kakšno 
pobožno pijeteto je romalo republikansko 
ljudstvo na Hradčane v cerkev sv. Vida, 
da si tu ogleda insignije češke države. 
Množice Pražanov, šolska deca od blizu in 
daleč, kmetje z vseh krajev republike so 
romali k češki kroni, delavci in inteligenti 
so prihajali, da se v spoštovanju poklonijo 
insignijam, ki so jim vsem največja sve-
tinja. Nikjer ni bilo slišati besedice, povso-
di je vladala globoka tišina. Pred sVeto-
vidsko cerkvijo so nastale večje fronte, 
kakor so bile pred petnajstimi leti pred 
prodajalnami pekov in trgovcev. Dasi so 
pobirali vstopnino 5 kron, vendar so ča-
kale od ranega jutra do poznega večera 
množice ljudi vseh stanov in poklicev, da 
bi mogle vsaj enkrat v življenju videti 
sveto češko krono. In sedež čeških kraljev, 
praški Hrad, ki je z izredno pijeteto bil 
spremenjen v resničen biser, je bil pred-
met pobožnega občudovanja tisoč in tisoč 
romarjev. 

Mariborčani!!! 

Mariborčani!!! 

^ P r e h l a d i 
prično po navadi z na-
hodom. Druga resnejša 
obolenja lahko slede. Tu 
pomagajo 

ASPIRIN-
T A B L E T E 

ki imajo dobrodejni vpliv 
pri vsakem prehlajenju in 
preprečijo nadaljne nevar-
nosti 
Zahtevajte samo 

or ig inaln i zavoj 

„Qoye»" z modro-

belo-rdečo 

bandero lo . 

Abiturijenti, akademiki! 
Ob pričetku študijskega leta na ljubljan-

ski univerzi vabi Jugoslovensko napredno 
akademsko društvo Jadran vso nacionalno, 
jugoslovensko orientirano napredno omla-
dino v svoje vrste. 

Mi hočemo v svoji sredi vzgojiti mlade 
inteligente, ki ne bodo le s svojim strokov-
nim znanjem, temveč tudi z vsestransko 
izvežbanostjo mogli postati narodovi so-
cialni, kulturni in gospodarski organiza-
torji in voditelji. Za tako nalogo pa je tre-
ba jasnih načel in temeljitih priprav. 

V današnji dobi regeneracije vsega na-
šega javnega življenj3 je podana nuina 
potreba, da tudi akademska omladina kot 
inteligenčni naraščaj nagega naroda k tej 
regeneraciji s svojim delom, s svoio misel-
nostjo in iniciativo prispeva. Vsako tako 
sodelovanje je pa mogoče le v organizira-
nih edinicah. da se delo posameznikov ne 
razčleni in ostane osamljeno in neuspešno. 

Začrtali smo si zato svojo pot. Kot uver-
jeni nacionalisti, socialno orientirani in do 
skrajnosti širokogrudni, vseh dogem in 
prejudicev prosti mladi ljudje, bomo sku-
šali dati akademskemu življenju ljubljan-
ske univerze oni pečat, ki mora ravno naj-
jasneje poleg znanstvenega dela pričati o 
kvaliteti in upravičenosti univerz. 

S tega našega načelnega vidika bomo 
motrili vse, kar se godi okoli nas. Rešetali 
bomo vse aktualne probleme in s teme-
ljitim študijem skušali dati odgovora nere-
šenim vprašanjem. To bo metoda našega 
dela. 

Kdor se strinja z nami, naj pride v našo 
sredo! Ta poziv veljaj zlasti onim tova-
rišem. ki bido letos prvič samozavestni 
svoje delovne moči in voljni dela presto-
pili prag ljubljanske Almae imttl« 

JNAD »Jadran«. 

Vpisovanje v JNAD »Jadran« je od 1. 
oktobra naprej v društvenem tajništvu. 
Tomanova ulica št. 3, od 10.-12. dopoldne 
in od 4.—6. popoldne. Istotam se dobe vse 
formacije o vpisu na univerzo, o pogojih 
za sprejem v Akademski kolegij in menzo. 

šahovski turnir 
v Rogaški Slatini 

Najlepši partiji XII. kola sta bili Rubln-
steln-Canal in Takacs-Rožič-Pirc reml-

ziral s Honlingerjem. 

Rogaška Slatina, 2. oktobra. Med najlep-
še partije današnjega XII. kola spadata 
igri Rubinstein : Canal in Takacs : Ro-
žič. Rubinstein se je moral povzpeti na 
višino svojega znanja, da je mogel v ži-
vahni končnici premagati svojega dana-

šnjega trdovratnega nasprotnika. Takacs 
pa je obvladal Rožiča v 35. potezah z bri-
ljantno kombinacijo. 

Današnji rezultati so bili: Rubinstein 
premaga Canala po 53. potezah, Przepior-
ka odpravi dr Geigerja po 28. potezah, 
Takacs prisili Rožiča k predaji po 35. po-
tezah, a Flohr je premagal Samischa v 24. 
potezah in Griinfeld Koniga. 

Remis so ostale naslednje partije: dr. 
Singer : Jovanovič po 44. potezah, Brinck-
mann : Maroczy po 24. potezah in Pire : 
Honlinger po 31. potezah v enaki končnici 

Stanje po današnjem kolu je naslednje: 
Rubinstein 9 in pol, Maroczy, Przepiorka, 
Flohr, Griinfeld 8. Pire, Takacs 7 in pol, 
Canal 6 in pol. Brinckmann 6, Honlinger 
5 in pol. dr. Geiger 5, Konig 3 in pol, Jo-
vanovič, dr. Singer, Rožič 2. 

Jutri se bo igralo XIII. kolo. 

Grozen zločin albanskih 
razbojnikov 

Podgorica, 2. oktobra n Tu se ie včeraj 
popoldne razširila strašna vest o nesrečni 
usodi dvanajstih maturantov, ki so odšli v 
Berane, da bi napravili maturo. Bili so 
brez orožja; ko so šli peš preko osamljene 
planine Tukor. so iih Iz zasede napadli al-
banski kačaki, ki so prišli čez mejo, ter 
pričeli nanje streljati iz pušk in revolver-
jev. Albanci so ustrelili devet dijakov In 
pustili potem na truplu enega Izmed njih 
list z napisom: »To je osveta za I. 1912.< 
Vest o tem napadu je izzvala v Podgorici 
veliko razburjenje. Usoda ostalih treh di-
jakov še ni znana in se ne ve. ali so jiii 
Arnavti odpeljali s sebo', ali pa so se kje 
skrili. Oblasti so odredile obširno preiskavo 
in zasledovanje razbojnikov. Ubiti dijaki so 
bili vsi iz plemena Vasojevičev. 

Preiskava o kaptolski tatvini 
Beograd, 2. okt. n. Preiskava o tatvini 

diptihona iz kaptolske zakladnice se na-
daljuje; danes je bilo zaslišanih več na-
dalinih oseh, med njimi tudi zagrebški ve-
leindustrijec dr. Marič, ki mu je prodal 
»grof« Pyelik neko sliko kot Ticijanav 
original za 40.000 Din. 

Pismo iz Julijske Krajine 
Trst, koncem septembra. 

Druigorodtie duhovnike de' »Piocolo« v dve 
vrsti. »Oni, b so še najboljši, $0 v navzkrižju t 
narodnostjo in ljubše jim je, hiti podložniki, ka-
kor pa da bi se čutili državljane. Pri sprejenna-
oju zakonov kažejo duha popustljivosti, odkla-
njajo pa vsako sodelovanje, katero gre čez ozko 
mejo formalnih dolžnosti. Slabši duhovniki vrši-
lo po končanih formalnih činih s skrivno strast-
jo nacijooakio čisto proaatatijansko delovanje, 
opirajoč se na svobodo gibanja, kateremu so v 
pomoč narečja po kraških grapah, ki jih ni mo-
goče kontrolirati. Znano je, da na vsak poziv k 
boljšemu obnašanju zagrozijo s prestopom v pra-
vo slavje. Ni dvorna, da ima cerkev ves interes 
na tem, da izgubi take duhovnike, ki se prizna-
vajo za katolike sub oonditione in ki bd hoteli 
iz ljubezni do svoje domovine, katera ni Italija, 
postatij razkolniki. Duhovniki so taki, kakor ho-
čejo njihovi škofje in nadškoije. da 90. Katoliški 
duhovniki ob meji pa bi morali biti Sjudje živah-
nega italijanskega nacijonalnega zanosa in brižnl 
za interes domovine nič manj kot za interese 
religi je ...« 

K delovanju goriškega nadškofa piše omenjeni 
Kst: »Italijanska država v Julijski krajini je že 
deset let defin&tivna zgodovinska realnost. Pa je 
šele i« tekočega leta prvi jasmi primer, da najviš-
ji katoliški hijerarti v Julijski Benečiji goriški 
nadSkof monsignor Sedej Borgia — katerega duh 
je zelo razširjen ob vsej meji — deluje 'm rrtis-K 
v slogo, ki ni več oni iz famoznah pastirskih li-
stov. v katerih se je italijanska okupacija pred-
stavSiaJa ljudstvu kot začasno vojaško stanje. 

Tržaški 9kof dir. Fo-gar je bil več dni v Rimu. 
Bili je v avdiiijenci pri vladnem načelnika io * 
pepežem je hnel obsežen razgovor o cerkvenih 
razmerah v Jmlčjski Krajani in o d?sr*?3:ci:ah !*-
teranskega korakordata. Fašistična poročila trdi-
jo, da je papež izrekel željo, da se morajo dis-
pozicije natančno izpolniti ne samo po besedi, 
amr>ak budi po duhu. Listi izvajajo, da posneoi to 
Tabo latinščine in italijanščine po cerkvah v Ita-
ffri z obmejnimi pokrajinami vred in samo, kadar 
to zahteva absolutna potreba, se zatečejo du-
hovniki, podrejeno Ifl prehodno, h ter a je vnetna 
narečju-

Občina Peiroj v letni je pravo stavna. FaSstt 
hodijo okoB in razlagajo, kako so že davno prišli 
v Peroj prSbežnflkS iz Črne gore in ostali pri 
svoji veri. Tudi o Ricmanoih govorijo in pišejo 
z grožnjo, da bi italijanska oblast vsako razkol-
nišlko g:banje zatrla s še večjo silo, kakor jo fe 
uporabila svoj čas proti R;cmanjcem Avstrija. 

Direktor lest a »Popolo d' ItaKa« Arnaldo Mus-
solini je posetil vzhodno mejo in piše o Reki: 
»Nisem pesimist in sodim, da je napeti lok trdo-
sti v reškem živtfeniu že presežen, vendar pa 
se ne more odlašati s preskrbami, katere naj 
močan vodilni razred prouči in izvede. Na Reki 
so Sjudije neoporečne zvestobe in velike pošte-
nosti, ki ne morejo izčrpati svoje delavnosti s 
preklinjanjem krivične meje in glodanjem na dej-
stvu, da je malo pristanišče na Sušaikn polno 
parmikov in blaga Noben problem v fašistična 
Italiji pa nima nerešljivega značaja...» Te dnt 
je bila v Rimu reška deputacija, s katero je imel 
vladni načelnik Mussolini dolge razgovore o raz-
nih potrebah Reke. Poslancu Bačiču je rekel Mus-
solini že pred meseci, da vedno misli na težko 
situacijo, v kateri se nahaja Reka zaradi slabih 
pogodb. Faštetični tisk izvaja, da se interesih a ji je 
za Reko dviga iz faze poizvedovanja in vladni 
načetaik se pripravlja, da na praktičnem polja 
poda make svoje dai'ekog'edne dobrodelnosti. 

V župni cerkvi sv. Petra v Trnovem je ime! 
novo mašo g. Milan Grlj. V mašnika je bi! po-
svečen v katedrali sv. Vida na Reki. To je prvi 
diubovnik n reškega semenišča. 

Rimska agencija »La Recentissimac priobčiije 
ukrepe monopoiiskega ravnateljstva o transitnl 
targovini s tobakom v tržaški svobodni coni. 
Monopolizacija je obsežna in pripada neki ameri-
ški m švicarski družbi ter še drug-'m inozem-
skim družbam. Prva bo zaposlila okoli 2400 
delavcev, druga 200. Monopoli z: rani tobak bo 
dohajal ix Grči/je, Turčije, Bolgarije in Make-
donije. 

Tržaški šolski oskrbnik pretvarja učiteljskem« 
osobta priimke v ital:janski obliko tako-le: Ana 
Srebrnič se piše sedaj Argentini, Vilibald Ko-
mac Gomaezi, Vinko BandeJj BandelSi, E. Lo-
kar, Lokardi, K. Nachtigal Luvini, Markovič De 
Marco, Havel A ve, Moravec Mor a vi. 

Z roboto popravljajo ceste posebno po Istri. 
Tako so robotali v Motovunskih Novakih te dni 
vsi moški od 16. do 60. leta pod globo 60 Ilir in 
popravili so poti, kjer je bila potreba najnuj-
nejša. 

Gradnja vojašnice v Idriji dobro naprediaje. Za-
poslenih je okoli 40 domačinov. Posestnik Po-
dobnik, ki le moral odstopiti svoje zemljišče za 
zgradbo vojašnice, si je kupil domačijo pri »Go-
renjcu« v Cerknem. 

Tatvine volov in ovac 90 v Istri na dlnevnem 
in nočnem rediu V Vranji pod USko goro so od-
gnali topovi seljaku Rabariču par !ep:h volov. 
Vse selo je bilo pokoneu. Petdeset setjakov je 
odšlo proti Barotii. Vola so dobili v neki šmnj 
privezanega na deblo. V Baiah so tudi izginili 
voli pa ni ne drjba ne sltatia ne o volih tn ne <s 
tatovih. Orožnikov je v deželi ogromno število. 

Avstrijsko puško je našel v nekem grmu blizra 
Nabrežime 12-letni pastirček Josip Gruden. Deč-
ku ie puška močno utgaia'a. Ko je pritšskal na 
»petelina«, se je puška sprožila in deček je pa-
del na tla smrtno zadet. 

Hmelj 
+ žatec (2. L m.) h V Žatcu in na deželi 

zelo živahno povpraševanje in neprekinje-
no nakupovanje. Plačujejo od 400 — 700 K5 
po kvaliteti. Tendenca in cene čvrste. 

+ žatec (2. t. m.) Po poročilu nemške 
sekcije Hmeljarske zveze v Zateu. 6e je vr-
šilo v minulem tednu najživahnpjše naku-
povanje, katerega so se udeleževali domači 
in tuji trgovci ter pivovarne. Napram pred-
zadnjemu tednu so cene poskočile. To ve-
lja zlasti za srednjevretno blasro. Razpolo-
ženje je čvrsto in je notiral žateški hmelj 
v začetku tega tedna na trgu in na deželi 
po kakovosti 450 — 725 Kč za 50 kg. Kakor 
se sodi, sta v žateškem okrožju iz prve roke 
prodani že dobri dve tretjini letošnjega pri-
delka. 

OTROŠKE 

NOGAVICE 
*ilGOM 

Najboljše, najtrajnejše, zato 
13 najcenejše! 



Program XI. rednega kon-
gresa Narodnega ženskega 

saveza v Splitu 
Nedelja 6. t m. Otvoritev, poročila 

upravnega odbora ln blagajne. Poročila 
predsednic komisij za mir. tisk, emigra-
cijo, higijeno. 

Ponedeljek 7. t m. Poročila predsednic 
komisij za vzgojo, zaščito dece, ženske 
poklice ln pravni položaj žene. Borba pro-
ti trgovini z dekleti. Referira g. Danica 
Bedekovič (Zagreb), in g. dr. Maša Ziva-
novič (Sarajevo). Poročilo predsednice 
podkomisije za kinematograf. Organizi-
ranje žen na kmetih. Reierira G. Julka 
Patriarh (Zagreb). Prosveta in organiza-
cija kmečkih gospodinj. Referira g. Slav-
ka Glavinič (Beograd). Telesna vzgoja 
jugoslovenske žene. Referira g. Minka 
Krofta (Ljubljana). 

lorek 8. t m. Citanje prvega dela skup-
ščinskega zapisnika. O medsebojnem delu 
društev. Referira g. Alojzija Štebi (Ljub-
ljana. Beograd). »Kriminaliteta ženske 
mladine z obzirom na dvojno moralo. G. 
Darinka Leder (Zagreb). Ženska domača 
industrija na Poljskem. Dr. M. Kralj (Za-
greb). Čitanje drugega dela zapisnika. Ob 
20.30 skirena čajanka in zaključek skup-
ščine. 

Prosvetno delo 
radovljiškega Sokola 

Radovljica, 2. oktobra 
SezUa se je pričela že 21. septembra L L 

B članskim sestankom, ki je bil namenjen 
razdelitvi dela v zimskih mesecih. Prva 
točka programa je bilo predavanje o Pa-
rizu s skioptičnimi slikami. Predaval je 
br Spicar, skioptični aparat pa je poso-
dila Zveza kulturnih društev v Ljubljani. 
Po predavanju je br. starosta notar Pe-
gan, pojasnil velik pomen prosvetnega de-
la v Sokolu, poudarjajoč, da je nujna po-
treba v današnjh časih, da se posebno mla-
dina poprime sredstev, ki jih nudi dru-

štvo v izobrazbo članstva, naraščaja in 
dece. Živimo v časih, ko prevladujejo re-
kordi telesnih sil, razne miss, šminka in pu-
der, zanemarjajo pa se knjižnice, poučna 
predavanja, bratski sestanki in drugo, kar 
je duševno družilo sokolske vrste. Naš 
Sokolski dom, sezidan s trudom in žrtva-
mi naprednega ljudstva pa je namenjen 
narodri kulturi, ljudski prosveti po-
sebno pa izobrazbi naše mladine, da 
postane prepričano narodna in državno-
zavedna. Imamo eno najkrasnejših letnih 
telovadišč, ki je vse poletje služilo te-
lesni vzgoji, ki je ni oviralo nikako PTO-
svetno delo in se je telovadba v vseh pa-
nogah lahko neovirano vršila, kakor se 
bo lahko vršila v zimskih mesecih v telo-
vadnici 

Vsporedno pa se mora vršiti prosvetno 
delo! Kaj pomaga še tako izvežban telo-
vadec, če niti ne čita »Sokolskega Glasni-
ka«, »Sokola« in drugih listov. Telovade-
če članstvo mora točno poznati sokolski 
program in mora vedeti, kako ga je treba 
izvajati v praktičnem življenju. Ni dosti, 
da član ve, da je bil Tyrš ustanovitelj 
Sokola, vedeti mora tudi, kaj ga je k te-
mu koraku napotilo in kakšne ideje so ga 
vodile. To vse spada v osnovno delo na 
prosvetnem polju v Sokolu. Naša naloga 
je, voditi mladino k idealom, ki so navda-
jali sokolsko članstvo pred svetovno voj-
no, ki so izoblikovali trdne značaje, ne-
omahljivo stoječe na braniku domovine 
in točno poznavajoče sovražnike sokol-
ske ideje in narodne misli. Ti sovražniki 
so danes še ravno isti, kot takrat, le da 
se zavijajo po potrebi v različne plašče, 
žele pa Sokolu pogin ravno tako, kakor 
za časa njihove blagopokojne tete, habs-
burške Avstrije. Sokol je borbeno dru-
štvo in mu nihče ne more zameriti vsaj 
samoobrambe. Naša misel mora biti jasna 
in točno opredeljena, zakaj Sokol v ideji 
ne sme poznati kompromisa. 

V tem znamenju želimo, da se vodi vse 
delo v Sokolu in prav posebno na pro-
svetnem področju. 

Posečajte pridno javno knjižnico, zani-
majte se za sokolski tisk! Prednjaki naj 
se s telovadci pogovarjajo o sokolskih 
idejnih zadevah, o zgodovini in organiza-
ciji Sokola. Kdor ima dar in ga veseli, 
naj se javi k pevskemu zboru, ki zelo 
razveseljivo napreduje, gledališki oder pa 
posebno mlajšemu članstvu pripomogel v 
gladkem čitanju in svobodnejšem in pra-

Živčno bolnim in otožnim nudi mila 
naravna »Franz Joseiova« voda dobro 
prebavo, jasno glavo in mirno spanje. 
Po izkušnjah znamenitih zdravnikov 
za živčne bolezni je vporaba »Franz 
JoSefove« grenčice pri težikih obolenjih 
možganov in hrbtnega mozga najtap-
leje priporočati. »Franz JoSefova« 
grenčica se dobiva v vrseh lekarnah, 
droge rijah in špecerijskih trgovinah. 

vilnejšem kretanju sploh, kakor posebno 
tudi v gladki, pravilni govorici. Sicer bo 
vodstvo gotovo tudi poskrbelo za zabavo 
članstva, toda s samim šimi in fokstroti 
se ne izhaja v življenju; treba je še ne-
koliko več! 

Oprimimo se vsi pošteno, nesebično In 
odkrito dela v Sokolskem domu in prepri-
čani bodite, da uspeh ne bo izostal. 
Zdravo! 

Dva vloma 

Ideali 

• f i n e r e b r 

SEN HURE: 

Litija, 2. oktobra. 
Pri brivcu g. Ivanu Šekšu je bil izvršen 

vlom v njegov lokal na Glavnem trgu pri 
pri cerkvi. 

Med 20. in 21. zvečer, ko so bili usluž-
benci pri večerji, se je nekdo splazil v 
stransko sobo, kjer prenočujeta vajenca, 
ln je bilo enemu izmed njih ukradenih 
700 Din. Okradenec je hranil denar v 
slamniači. 

Čudno je, da je bil poleg skoro na 
istem mestu denar njegovega tovariša, 
katerega pa uzmovič ni našel. 

Po okoliščinah sodeč, je moral vlomi-
lec dobro poznati domače razmere. Žan-
darmerija je aretirala dva osumljenca, ki 
sta že izpuščena, preiskava pa je ostala 
na mrtvi točki. 

Drug vlom pa se je izvršil v okolici, na 
Boriškovi žagi v Zagorici. Neznanec je 
izrabil odsotnost Žagarja g. Repovža. Po-
noči se je splazil do vrat, ki vodijo v 
strojnico. S krampom je odtrgai ključav-
nico, ki je takoj popustila. Ko je odstra-
nil še zapah, mu je bila odprta pot S ko-
lesa Je odrezal transmisijski jermen, ki 
ga je nato izvlekel skozi okno. 

Po sledi je dokazano, da je tat vlekel 
nekaj časa jermen za potokom, tam ga je 
pa menda čakal voz, ali pa ga je odpeljal 
s kolesom. 

Boriškov Jermen je bil dolg dvanajst 
metrov in znaša škoda 1200 Din. Domači 
domnevajo, da so morale biti tudi temu 
kradiču znane razmere. Litijski orožniki 
vneto zasledujejo vlomilce. 

idealna britvica t: 
srebrnega ;ekla, ki 
stvori britje tndi 

najjaSji bradi 
pravim užitkom. 

S 

Preprodajalci naj se obrne/jo na: 

Gustav Husser & ste, Wien VII., Richtergasse 10 

Velik vlom v krojaški lokal 
Celje, 2. oktobra. 

V minuli noči so neznani lopovi vlomili 
v delavnico in poslovni lokal krojaškega 
mojstra Jakoba Kovača v Razlagovi ulici 
štev. 6 ter odnesli najrazličnejšega ma-
nufakturnega b'aga naravnost ogromno 
množino. Tatovi so se z vsem prav dobro 
založili in niso pozabili vzeti s seboj niti 
več izgotovljenih oblek in sukenj, ki so 
visele na lepenkastih modelih v trgovini 
in čakale na naročnike. Dasi je bil vlom 
takoj, ko je bi! opažen, priiavljen policiji 
in je bilo uvedeno takojšnje zasledovanje 
storilcev, se jih doslej še ni posrečilo iz-
slediti. 

Danes so razni funkcijonarji in zastop-
niki zavarovalnice cenili storjeno škodo. 
Po dosedanjih ugotovitvah znaša ^kupno 
nad 50.000 Din. Kroiaški mojster Kovač 
ie bil za primer vloma zavarovan, vendar 
zavarovalnina najbrže ne bo krila celotne 
škode. Opozarja se javnost pred naku-
pom ukradenega blaga in oblek. Kjerkoli 
bi se pojavil kak sumHiv prodalalec bla-
ga naj bo o tem obveščena naib'ižja orož-
niška postaia ali druga varnostna oblast 
Uprav značilno je, da je tekom par dni že 
tretji vlom v Sloveniii. ko so tatovi plenili 
manufakturo. 

Zvečer smo prejeli še naslednje infor-
macije: krojaški mojster Kovač se je s 
soprogo sinoči okrog 21. vrnil lz mesta 
domov. Kakor običaino. je tudi sinoči pre-
gledal. če so lokali dobro zaprti, nakar se 
Je poda! k Počitku. Danes zjutraj pa le 
prestrašen ugotovil, da so vrata, ki vo-
dijo iz trgovine na dvorišče, bila ponoči 
nasilno otvoriena z vitrihom in da Je 
trgovina izplenjena. Tatovi so se priklatil 
na dvorišče na ta način, da so nasilno od-
prli železna vrata, ki vodiio vanj iz Raz-
lagove ulice. Neka ženska, stanuioča v 
sosedniem posloonu. ki je last celjskega 
Gremiia trgovcev. Je Ponoči ona ril a pred 
Kovačevo trgovino oolee avtomobila tu<e 
moške, ki so se r>ogovaria'i hrvatski. V 
domnevi, da so običaini ponočnjaki, ie zo-
pet legla k počitku. Po sodbi policije Je 
bi! v'om izvršen davi med 2. in 3. uro. 
Izginilo ie mnogo če?kega in angleškega 
b'aga svetlosive. modre in riave barve 
ter tudi precej črneča in modnega kam-
garna. več novih oblek, smoking. rjav 
zimski, plašč 10 hlač in več modnih telov-
nikov. Svetilka nad cesto se ugaši že ob 
23.. kar je v tako važni ulici, kakor je 
Raztagova. gotovo prezgodaj. Vlomilci so 
bržčas člani kake dobro oreanizirane za-
grebške vlomilske organizacije, ki je za-
čela križariti po Sloveniji. 

Sejem posebne vrste 
Škoija Loka, 30. septembra. 

Enakomerno so v solnčnem jutru so-
bote pofrfotavale v dihu jesenskih sap 
platnene strehe stojnic in varovale pod 
seboj mnogotere mikavosti za oko in srce. 
Pisane rute, sladki bonboni, molitveniki 
— pa kose, srpi in lopate so prikazali sej-
mišče v oni pestrosti, ki je vabila k na-
kupu staro in mlado. Sv. Mihael, dobrot-
nik božji, je oskrbel živahno vrvenje tja 
do poldanskih ur in čez. Tako je bilo na 
Glavnem trgu, — a na spodnjem precej 
drugače. 

Delavci, uslužbeni pri gradnji železo-
betonskega mostu, so baš tega dne čutili 
nekaj okroglega v žepu; bil je plačilni 
dan. Hiteli so, da težko prisluženi denar 
čimprej spravijo po grlu, kajti v opoldan-
skih urah jih je že premagoval demon al-
kohol. Ker pa so menda že preje ugoto-
vili, da na živinskem sejmu samotari le 
ena sama koza, so ji hoteli preskrbeti 
družbo — čeprav nevsakdanjo. 

»Daj. Lipe, boš za kravo«, so dejali 
vinski bratci in sopivci nataknili škornje, 
ki so sicer le za delo v vodi, mu čez gla-
vo poveznili plinsko masko in pridejali 
okrog vratu volovsko vrv. Čudovita »kra-
va« je bila kompletna in že jo je poganjal 
»kmet« s krepelcem v roki po Spodnjem 
trgu v čudo vseh gledalcev. Druščina z 
dvonogo živaljo je šarila dokaj časa sem-
intje in postajala objestna in nasilna, ko 
se je šale naveličala. 

Priklicana stražnika sta s svojimi do-
brohotnimi besedami slabo naletela. Vi-
njeni delavci so se sicer medtem že umak-
nili na travnik kjer imajo svoja ležišča in 
kuhinje, a odtod toliko besneje navalili na 
čuvarja postave. Da se ubranita Napa-
dalcev, sta morala občinska stražnika ra-
biti orožje in se proti številni premoči 
junakov kola spretno umikati, ker bi ju 
bili sicer gotvo brezobzirno obdelali. 

Dogodek se v vsej soseščini živahno 
komentira in se obenem ugotavlja, da 
povzročajo zaposlenci razne nerednosti, 
izmed katerih je današnji dogodek le ena 
sama epizoda. 

Roparski napad sredi 
Maribora 

Maribor, 2. oktobra. 
V minuli noči sta dva neznanca izvršila 

pred Grajskim kinom drzen roparski na-
pad. Njuna žrtev je bil trgovski potnik Mi-
hael Grobin, ki se je vračal ob 2. zjutraj 
proti domu. Napad je bil izvršen tako ne-
nadoma. da se Grobin, ki je vodil poleg 
sebe kolo, ni mogel braniti. Napadalec je 
planil nanj iz teme, ga zgrabil za prsi in 
mu potegnil iz notranjega žepa suknjiča 
denarnico z 1198 Din gotovine, dočim je 
njegov tovariš stražil na ulici, da bi ju 
kdo ne presenetil. Nato sta oba pobegnila 
v noč. 

Slučaj pa Je hotel, da drzno dejanje ni 
ostalo prikrito. Ne daleč je namreč opazo-
val dogodek, ki se je odigral v nekaj se-
kundah. policijski agent Pavletič, ki se je 
utegnil le toliko približati, da je spoznal 
napadalca. Ni ju pa mogel dohiteti, ker 
sta že pravočasno pobegnila. Drzna ropar-
ja se nista dolgo veselila bogatega plena, 
kajti uro kasneje so na državnem mostu 
aretirali 241etnega brezposelnega vrtnarja 
Ferdinanda Haura, pri katerem pa niso 
našli denarja. Pri zaslišanju je dejanje ta-
jil, toda policija ga je kljub temu utaknila 

| v zapor. Ob 11. dopoldne pa so v Trubar-
jevi ulici aretirali tudi njegovega zločin-
skega tovariša Karla Perneka, ki Je šele 
23 let star in je prav dobro znan maribor" 
skim policijskim oblastim. Pernek je bil ob 
času aretacije zelo vinjen in je dejanje 
priznal, pravi pa, da je izvršil samo žepno 
tatvino, a ne roparskega napada. Ves de-
nar ie baje pred aretacijo zapil. 

Kakor domneva policija, imata aretirana 
malopridneža še več drugih zločinov na 
vesti Najbrže je tudi ponesrečeni ropar-
ski napad pri Št Lovrencu njuno delo. Oba 
bo policija izročila državnemu pravdniku. 

Nasilen zaljubljenec 
L]ubl]ana, 2. oktobra. 

Na Bleiweisovi cesti pred hišo št 11 
je nastal včeraj popoldne okrog 16. velik 
kraval. Iz veže je na lepem plani] neki 
moški, ki je pričel razgrajati in kričati 
Takoi za njim je stopil iz imenovane ve-
že tudi stražnik, nad katerim je pričel 
moški upiti ter ga zmerjati z najrazlič-
nejšimi skrajno nelaskavimi imeni. Ko 
mu je izrekel nekaj »policajcev,« le-
nuhov in drugih priimkov, ga je mož po-
stave prijel za rokav in ga tira] na straž-
nico. Dogodek seveda ni ostal neopažen. 
Na cesti so se jele zbirati gruče ljudi in 
je neki pasant odhitel še po drugega 
stražnika, ki je prišel tovarišu na pomoč. 
Mladi moški se je namreč upiral in je še 
nadalje bruhal vsemogoče izraze nad 
stražnika. Obema čuvarjema redu se je 
posrečilo slednjič fanta ukrotiti, nakar sta 
ga z združenimi močmi spravila v zasilni 

zapor. Ljudje so se spraševali, kaj Je 
prav za prav očividno pijani moški za-
grešil 

Malo pred imenovano uro je prihitel T 
sobo dežurnega uradnika na policiji last-
nik hiše št 11 na Bleiweisovi cesti gosp. 
Ladoslav P. in zahteval, da pošljejo v hišo 
stražnika. Omenil je, da razgraja pred 
njegovim stanovanjem že dobre pol ure 
pijan človek, ki skuša na vsak način 
vdreti v sobo in napasti rtjegovo služ-
kinjo. 

— Jaz sem njen zaročenec! Je kričal 
navdušeni pijanček. 

Domači so ga hoteli odpraviti, vendar 
niso opravili tega ne z lepa ne z grda. 
Možakar je postajal čedalje vsiljivejšl 

— Mora priti ven! je kričal zopet dalje 
ln stiskal pesti. 

— Ubil jo bom! se Je dri na vse pr»-
tege in se zopet zaganjal v vrata. 

Stražniku se Je predstavil za brezpo-
selnega trgovskega pomočnika 26-letnega 
Toneta R. iz Hranilnične ulice. Na nje-
gov poziv se je fant nato odstranil po 
stopnjicah, kjer pa se je naenkrat ustavil 
in se pričel policijskemu organu upirati. 
Zamahni! je z roko proti njemu in se ga 
hotel dejansko lotiti, kar pa Je stražnik 
preprečil s tem, da ga je udaril z gumi-
jevko po roki. Spodaj v veži se je fant 
ponovno zagnal v stražnika in kričal, da 
mora priti njegova zaročenka aa nalm. 
Zaslišano dekle pa je takoj izpovedalo, 
da pozna Toneta samo mimogrede in da 

i se ji niti ne sanja o tem, da bi utegnil 
I biti ta njen zaročenec. Po taki odklonilni 

izpovedi služkinje je stražnik tiral nesreč-
nega zaljubljenca pred seboj in ga skušal 
spraviti na cesto. Ker pa se je upiral, mu 
je napovedal aretacijo, nakar ga je jel 
Tone suvati ter psovati in je prišlo po-
zneje do mučnih scen na ulici. 

Tone se bo moral sedaj zagovarjati pri 
sodišču zaradi divjega nasilstva, povrh pa 
bo moral živeti v zavesti, da ga dekle ne 
mara, nikakor ne . . . 

V soboto. 5. oktobra vsi 

v Unionsko dvorano 
na prireditev ..JADRANA" 

Sokol 
»Sokolski Glasnik« St. 19. z dne 1. okto-

bra, govori v uvodniku o osnovanju Sloven-
ske sokolske zveze, ki je bilo izvršeno dne 
1. oktobra 1905. — Brat prof. Josip Nikšič 
(Karlovec) zaključuje svoj temeljiti članek 
o tuji in lastni vzgoji. Razpredelek »Slovan-
sko Sokolstvo« je predvsem posvečen bratu 
dr. Vergunu, starosti Ruskega Sokolstva. — 
Brat Vekoslav Bučar (Berlin) nadaljuje s 
svojim izčrpnim opisom Lužiških Srbov. 
Sestra Elza Skalarjeva (Ljubljana) govori o 
svečanem kroju članic. Pomemben je članek 
iz župe Mostar o stalnem sokolskem štede-
nju. Obširno je poglavje o II. jugosloven-
skem vsesokolskem zletu 1930. leta v Beo-
gradu. Zlasti opozarjamo na navodila za 
predzletni dan dijaštva (po vsej priliki 
8. junija). Nov razpredelek nosi napis »So-
kolska prosveta«, ki objavlja program te 
poslej mesečno stalne rubrike in navaja na-
črt prosvetnega dela za mesec oktober. Šte-
vilne vesti iz starešinstva JSS in iz žup do-
polnjujejo to številko, ki jo krase 4 slike 
iz sokolskega življenja v naši državi. 

Sejo zbora župnih prosvetarjev sklicuje 
starešinstvo JSS na 26. in 27. oktobra v 
Brod na Savi. Prvega dne je na dnevnem 
redu razgovor o sokolsko - prosvetnem sta-
nju in delu v vsej državi, drugega dne je 

M o J e g o s p o d i n j e , 

ako Celite imeti v svojem stanovanju pozimi 
prijetno toploto in prihraniti mnogo kuriva, 

tedaj knpito 

ZEPHIR PEC 

1 0 g r e j e e n o s o b o 2 4 
kg. drva ar 

Večji tipi grejejo 3 do 4 sobe enako. Na zahtev« 
brezplačni popis: 

Zephir tvorni ca peči d. d., Subotica 

Samoprodaja za Ljubljano: 
BREZNIK & FRITSCH 

Samoprodaja za Celje: D. RAKUSCH 

Samoprodaja za Maribor: 
PINTER I LENARD 

— ^ ^ 
seja zbora župnih prosvetarjev z obširnim 
dnevnim redom. Vsi predsedniki župnih 
prosvetnih odborov so prejeli točna navo-
dila, kako naj sestavijo svoja poročila. Seja 
se bo vršila v Sokolskem domu. Začetek 
26. t m. ob 9. zjutraj. Vsaka župa mora po-
slati na zbor svojega prosvetarja. 

Seja odbora JSS se bo vršila dne 2. no-
vembra t 1. v Zagrebu. Na dnevnem redu 
so: poročila starešinstva JSS; II. jugoslo-
venski vsesokolski zlet leta 1930. v Beogra-
du; proračun za leto 1930.; sokolski tisk; 
predlogi žup. Drugega dne proslavi župa 
Zagreb desetletnico obstoja JSS. 

COS in JSS. Letos je ČOS prvič prosla-
vila rojstni dan ustanovitelja Sokolstva dr. 
Miroslava Tyrša (doslej vedno dan smrti). 
JSS se je pri tej priliki spomnil z brzojav-
nim pozdravom svoie bratske zaveznice 
ČOS. Ta se za pozdrav zahvalja s pripombo, 
da je to »nov dokaz krasnega in iskrenega 
bratstva obeh naših zvez«. 

Nova sokolska društva. Snujejo se nova 
sokolska društva: Maribor II., Bosanski 
Svinjar (župa Banjaluka), Valandovo (župa 
Skoplje), nova sokolska postojanka na skraj-
nem jugu naše države, in Idžoš (župa Veliki 
Bečkerek). 

»Sokoli?« in »Naša Radost«. Izšli rta po 
počitnicah nadaljnji številki (9.) »So.količa« 
ln »Naše Radosti« z izbrano, bogato, zani-
mivo in ilustrirano vsebino. Naša sokolska 
mladina z veseljem sega po teh svojih časo-
pisih. Obema listoma je priložen sedaj na 
začetku šolskega leta v pestrem barvotisku 
Izdelan urnik, ki ga je naslikal akad. slikar 
brat M. Gaspari. 

Seja sokolskih novinarjev ČOS se bo vr-
šila dne 5. in 6. t. m. v Tyrševem domu v 
Pragi. Iz JSS se bo te seje udeležil na po-
vabilo iz Prage brat Andjelko Sieber, ured-
nik »Sokolskega Glasnika« 

Pevsko tidruženje bratskih žnp Moravsko-
sleške in Tešinske bo priredilo dne 8. t. m. 
koncert v Mariboru, dne 9. t. m. pa v Ljub-
ljani. Pozivamo brate in sestre, da se teh 
koncertov udeleže polnoštevilno. Stare-
šinstvo JSS. 

Danes premijera! Ob -i, « 6 . ta 9. 

MANOLESCU 

Telefanično naročene vstopnice 

VetaMm »tra»ti, Oubeonf In 

opojne lepote. Roman največ-

je«* svetovnega pusto iovca. 

V ft. vfogah 

B r i g i t a 

H e l m 

I v a n 

M o ž n h t n 

fleinrich Oeoingt in D&a Pa rta 

Elitni 
kino Hatica 

TeteSon »24 

dobe v garderob! na levo. PredprodBja vstopnic 
od U—H13. 

Kulturni pregled 
Reoertoarji 

LJUBLJANSKA DRAMA. 
Začetek ob 2u. 

četrtek, 8.: Faust. D. 
Petek, 4.: Zaprto. 
Sobota, 5.: Velika abeceda. Izven. 
Nedelja, 6.: Naš gospod župnik. Premijera. 

Izven. 

LJUBLJANSKA OPERA. 
Začetek ob pol 20. 

Sobota, 5.: Švanda dudak. Premijera. Izven. 
Nedelja, 6.: Evgenij Onjegin. Ljudska pred-

stava po znižanih cenah. Izven. 

MARIBORSKO GLEDALIŠČE. 
Četrtek, 3. ob 20.: Operno - koncertni večer. 

Izven. Gostovanje gg. Šimenca, Neraliča 
in ge. Zamejičeve. 

Petek, 4.: Zaprto. 
Sobota, 5. ob 20.: Župan Stilmondski. Premi-

jera. B. 
Nedelja, 6. ob 20.: Cerkvena miS. Prvič. 

ŠENTJAKOBSKI GLEDALIŠKI ODER. 
Sobota, 5.: Igra s smrtjo. Abonma. Otvorit-

vena predstava. 
Nedelja, 6.: Igra s smrtjo. Izven. 

Lužiško-srbski umetniki v 
Ljubljani 

Predstavnik lužiško - srbske upodablja-
joče umetnosti gosp. Merčin Nowak - Nje-
choruski priredi koncem oktobra t. 1. v Ljub-
ljani razstavo svojih grafičnih del. Razsta-
va, ki bo otvorjena 27. oktobra, bo zelo za-
nimiva, ker se gosp. Nowak, kot odličen po-
znavalec svojega naroda, bavi predvsem z 
motivi iz lužiško - srbskega narodnega živ-
ljenja. Gosp. Nowak ima za seboj odlično 
šolo, študiral je v Lipskem pri prof. Fr. 
Kleinu, v Draždanih pri prof. A. Drescher-
ju in J. Erlerju, v Pragi pri prof. I. Lonko-
ti, Obrovskem in Švabinskem, nazadnje pa 
v Varšavi pri znanem grafiku prof W. Sko-
czylasu. Zelo uspešno je nekajkrat razstavil 
v Zhorjelcu, Budyšinu in Draždanih, kjer je 
vsakokrat prodal nad dve tretjini svojih 
slik. Letos namerava razen v Ljubljani raz-
staviti še v Zagrebu in Beogradu. 

F. Šturm: Grammaire francaise. Ljublja-
na 1929. Tiskovna zadruga, str. 424. Cena 
100 Din, poštnina 4 Din. — »Tiskovna za-
druga« je napravila lepo uslugo ideji ju«ro-
slovensko - francoskega prosvetnega zbliže-
vanja z izdajo te obširne, francoski pisane 

slovnice, namenjene višjim razredom sred-
njih šoL Delo, jako lično po vsej vnanji 
opremi in tehtno po svoji vsebini, bo kot 
priročnik prav lahko služilo tudi slednje-
mu zasebniku, ki se bavi s francoščino. Ob-
sega namreč celokupno gradivo, spadajoče 
v jezikovni sestav, od glasoslovja ter izre-
ke preko oblikoslovja in skladnje do bese-
dotvorna s sinonimiko. homonimiko in an-
tonimiko vred. Zaključuje se z bistvenimi 
podatki o meroslovju. Novost pri tej knjigi 
ie to, da so vsi francoski naslovi kakor tudi 
številni zgledi hkratu tolmačeni po sloven-
sko in srbohrvaško v latinici. Rabiti «e bo 
mogla torej po vsem ozemlju SHS. 

Miloš Crnjanski objavlja v »Srpskem 
književnem glasniku« svoj novi potopis 
»Iris Berlina«. V njem daje zelo interesant-
no in filmski pestro sliko prestolnice Nem-
čije. 

»Nova Evropa« z dne 26. septembra Je 
posvečena b spominu pokojnega politika 
Hinka Hinkoviča. Razen dveh člankov o 
njem je izšla v tej številki razprava ljubljan-
skega vseučil. prof. gosp. A. Maklecova 
»Zabita omladine od loše književnosti«. 
Odlični poznavalec mladinske kriminalieti-
ke poroča o izkušnja*1 Nemčije v boju ziper 
tako zvano šund - literaturo. Pisec smatra, 
da je pobijanje slabe kniiževnosti, ki kvari 
mladino, ena najresneiših in najnujnejših 
nalog našega časa. V tem se strinjajo vsi za-
interesirani krogi, razhajajo pa se v ocenje-

vanju metod in smeri tega boja. Omembe 
vreden je tudi jubilejni članek o A. P. Če-
hovu iz peresa Pavla Askočenskega. 

0 jugoslovenski emigraciji v severni 
Ameriki je priobčil »Srpeki književni glas-
nik« v obeh spptemberskih številkah obsež-
no razpravo Nikole Popoviča Pisec poroča 
o materijalnem in duhovnem življenju na-
ših kolonistov v Zedinjenih državah ameri-
ških na podlagi najnovejših podatkov in 
statističnega gradiva. Razprava gosp. Popo-
viča zasluži tudi pozornost naših krogov, ki 
jih zanima izseljeniško vprašanje. 

Praški Hudožestveniki se preselijo v Beo-
grad? Ostanek Hudožestvenega teatra, ki 
posluje pod vodstvom igralca Pavlova v Pra-
gi, gostuje trenutno v Rumuniji in pride v 
drugi polovici novembra v Jugoslavijo. Cfe 
tej priliki se govori, da namerava skupina 
premestiti svoj sedež v Beograd in delovati 
pod naslovom »Beograjska skupina Hudože-
stvenega teatra v Moskvi«. Skupina je že 
zelo decimirana. Izgubila je v zadnjem času 
dva svoja člana, Komisarova. ki je umrl v 
Moskvi, in Sjerova. ki ga je zadela kap sre-
di predstave na Francoskem. 

Slovani na mednarodnem kongresu kri-
tikov v Bukarešti. Na letošnjem mednarod-
nem kongresu kritikov v Bukarešti so za-
stopali slovanske države češkoslovaški in 
poljski kritiki, namreč češkoslov. prof. Bar-
tos in dr. Jaroš. Za Poljsko so bili navzoči 
Glinskij, Zmygruder in Jellenta. Poročali 

smo že, da se bo prihodnji kongres kritikov 
vršil L 1930. v Pragi. Upamo, da Jugoslavija 
takrat ne bo izostala, čeprav njeni kritiki 
še niso organizirani. _ 

»Jurek I štefek«. Znani skladatelj hi Pi-
sec svoiih libret Spličan Ivo Tiiardovič. ki 
je napisal že celo vrsto uspelih operet, 
pripravila opereto iz zagrebškeea življe-
nja pod naslovom »Jurek i Štefek*. Ope-
reta bo slika doživljajev zgod in nezgod 
popularnih zagrebških »junakov« Jurka \ 
Štefka. Jurek i Štefek bosta potovala kri-
žem Jugoslavije in doživljala razne ko-
mične doživljaje. V opereti nrideio do ve-
ljave vsi naši dialekti. Tiiardovič namera-
va v kratkem komoonirati tudi novo opero 
in dela sedai tudi na nove-n baletu. 

Mickiewicz in George Sand. Moreau De-
torges pripoveduje v Revue du Centre, da je 
pesnik »Dedov« — kakor Chopin ter mnogo 
poljskih pregnancev — posečai salon Sando-
ve. Tam se je seznanil s slavnimi Francozi. 
Victor Cousin, naučni minister, je Mickie-
wizeu pravkar (1840) poveril stolico za slo-
vanske jezike na Francoskem kolegiju, kjer 
predavata Michelet in Quinet. Evo treh apo-
stolov, ki pripravljajo 1. 1848. George Sand, 
vneta za njih ideje, seznanja občinstvo z 
deli velikega Poljaka, pevca človeških svo-
boščin. Njegov klic na Evropo, naj obudi od 
mrtvih njegovo domovino, je danes uslišan. 
Svobodna Poljska prispeva po svojih močeh 
za mir in ravnovesje v Evropi 



Domače vesti 
* Pozdravna brzojavka kralio Aleksan-

dra s kongresa slovanskih planin, društev. 
S kongresa slovanskih planinskih društev 
v Sofiji so poslali Nj. Vel. kralju Aleksan-
dru brzojavko naslednje vsebine: »Kongres 
Asocijacije slovanskih planinskih društev, 
otvorjen 22. septembra t. 1. v Sofiji, ob 
udeležbi delegatov iz Jugoslavije, Češko-
slovaške, Poljske in Bolgarske, prevzet 
iskrenih čustev vseslovanske vzajemnosti, 
prisrčno pozdravlja Vaše Veličanstvo in 
kliče: naj živi NJ, Vel. kralj Aleksander I., 
raj žfvi Jugoslavija 1 — Nikola Galčov, 
predsednik« 

* Napredovanje: Za davkarja H. katego-
rije, 3. skupine pri davčni upravi v Višnji 
gori je imenovan Franc Vošnik, davkar 
istotam. 

* Osebne vest! s pošte. Postavljeni so: 
za služitelja 2. skupine dnevničar Ivan Pi-
rovšek v Starem trgu pri Rakeku; za po-
godbeno poštarico pa Mira Ragazzi v Oplot 
niči In Sabina Ohman v Doniem Kraljevcu. 
Premeščeni so: inšpektor 1-5 Nikola Pavlič 
iz Beograda k oblastni upravi v Ljubljani; 
pb. ur. TI-5 Stanislav Ribarič z Maribora l v 
Pragersko ln Natalija Korošec Iz Prevali 
na Maribor 1 ter zvan. 3. skup. Štefanija 
StreViovec z Maribora 1 v Pragersko. Pre-
stanek službe: zvan. 3. skup. inž. Josiplna 
Debelak pri 31. t t. tehn. sekciji in Ivana 
Urbas na Rakeku sta podali ostavko na 
poštno službo. Pb. ur. ITT-3 Ivanu Praprotni-
ku na Mariboru 1 in služ. 2. skun. Francu 
Lavriču v Starem trgu pri Rakeku ie pre-
stala služba. Poroka: Pisar 1-8 Dragoslav 
Stanojevič pri oblastni poštni upravi se je 
poročil s Persido Lalovič. 

* Izpit za aktivnega tooničarskega pod-
poročnika v Nišu sta položila artilj. nared-
nika gg. Jurče Korošec iz Dramelj pri Ce-
lju in Alojz Šoba iz Ptujske Gore. 

* Sprejemanje policijskih pripravnikov. 
Ministrstvo za notranje zadeve sprejema od-
slej za policijske pripravnike samo diplo-
mirane in le v primeru velike potrebe tudi 
absolvirane pravnike. V resoru tega mini-
strstva se občuti vedno večja potreba di-
plomiranih pravnikov, ker po odpravi me-
stnih sodišč, ki so v Srbiji vršila doslej po-
litično, oziroma policijsko službo nižje in-
stance v večjih občinah, preide tudi ta po-
sel na pravnike, od katerih se zahteva po-
polna strokovna izobrazba. Med drugim in 
tretjim letom bodo policijski pripravniki 
morali položiti državni strokovni izpit, na-
kar bodo imenovani za policijske pisarje 
v 8. skupini I. kategorije. Največja potreba 
po kvalificiranih policijskih uradnikih se 
občuti v Bosni in Hercegovini, Črni gori, 
Južni Srbiji in Vojvodini. V Sloveniji so vsi 
policijski uradniki kvalificirani. Letos je 
bilo imenovanih že 5S diplomiranih pravni-
kov' za policijske pripravnike. 

* Za kongres narodnega delavstva v 
Kranju je prijavljena res že številna ude-
ležba, vedno pa je še čas za nadalnje pri-
jave. Obeta se krasna manifestacija, zato 
naj pač vsak narodno zavedni delavec, ki 
le utegne, pohiti v nedeljo v Kranj. Prijaviti 
se je treba tajništvu NSZ v Ljubljani, pala-
ča Delavske zbornice, kier se dobijo vabi-
la in izkaznice za polovično vožnjo, ve-
ljavna od 3. do 10. t. m. za vse vlake 
razen ekspresa. 

* Prijateljem Sv. Planine v Zasavju. V 
nedeljo se izseli s Sv. Planine nad Zagor-
jem tamkajšnji župnik g. Ivan Drešar, ki 
prevzame mesto šolskega upravitelja na 
Konjšci pri Polšniku. Nedvomno ima g. 
Drešar največ zaslug, da se je Sv. Planina 
v zadnjih letih tako priljubila pri slovenskih 
in nrvatskih planinarjih. Sam ie tudi omo-
gočil predlansko zimo smučarski tečaj na 
Sv. Planini, ki ga je priredila litijska po-
družnica SPD. V nedeljo pohite planinci iz 
Litije in Zagorja na Sv. Planino, kjer se bo 
vršila mala slavnost, instalacija nove oskrb-
nice v tamkajšnji planinarski koči, gdč. 
Zofke Zavraškove iz Zagorja, ki je imela 
v Gradcu med vojno znano slovensko re-
stavracijo »Domovino«. Odslej bo vodila 
oskrbovanje svetoplaninske koče zagorska 
sekcija SPD Litije. Koča se bo preuredila, 
presnažila Jn bo posebno dobrodošla smu-
čarjem. Ce bo dovolj odziva, se bo priredil 
tudi v letošnji zimi smučarski tečaj za za-
četnike, nakar že danes opozarjamo. Prija-
ve na naslov: »SPD Litija«. K nedeljski 
»planinski instalaciji« pa vabimo vse prija-
telje Zasavja. 

* Cvetje v Jeseni. Krasno jesensko vreme 
marsikod na sadnem drevju izvablja prav-
cato pomladansko brst in cvetje. In seveda 
naše uredništvo je zopet večkrat počaščeno 
z ljubeznjivimi cvetnimi pozdravi. Preje-
mamo v zavojčkih in pismih lepe šopke in 
drobne vejice. Vsem pošiljateljem srčna 
hvala. Posebno lepo vejico črešnje nam je 
včeraj poslala gdč. Mici Brčanova iz Mo-
kronoga na Dolenjskem. 

* K poročilu o otvoritvi nove šole na 
Senovem smo naprošeni za naslednji po-
pravek v interesu točnosti: Pevci, ki so so-
delovali pri slovesnosti, niso bili rajhenbur-
ški, temveč je pel pomnoženi senovski 
pevski zbor s pomočjo Rajhenburžanov. 
Obenem nas prosi sobni slikar Albin Va-
lant, ki je poslikal notranjost nove šole, za 
objavo, da ne biva več v Raihenburgu, 
temveč v Krškem. 

* Slovenski krožek na Dunaiu nam po-
roča: Lansko leto smo pomagali enemu slo-
venskemu tehniku na Dunaju, da se je mo-
gel pridružiti poučnemu potovanju po in-
dustrijskih krajih Nemčije, ki so ga vodili 
znameniti profesorji dunajske tehnike. Le-
tos smo se obrnili do mnogih naših tvrdk, 

Ha d e b e l o ! N a d r o b n o ! 

organizacij in zavodov, da bi nam poma-
gali, poslati več naših čez Švico. Franco-
sko in Španijo, zlasti na razstavo v Bar-
celoni. Potom Ljubljanske kreditne banke 
smo prejeli na ta naslov 265 šilingov in po-
sebej 1500 Din. Za vsakega ie bilo treba 
po 700 šilingov, 200 sta jih zmogla sama, a 
600 sta dobila od profesorskega zbora du-
najske tehnike pod pogojem, da jima njiju 
domovina tudi toliko preskrbi. Kar je nedo-
stajalo, smo morali na Dunaju preskrbeti, 
da nismo ostali osramočeni pred tujci, ki so 
našima cand. inž. Ladi Khamu in Saši Sku-
bicu iz Ljubljane tako izdatno pomogli do 
zaželjenega in jako koristnega potovanja. 
Vsem, ki so kaj darovali v ta namen, izreka 
presrčno zahvalo predsednik Slovenskega 
krožka na Dunaju. 

* K poročilu »Slovenca« o rudarskih sho-
dih v Trbovljah nam poroča Narodna stro-
kovna zveza: Kakor smo zanesljivo infor-
mirani, vodstvo Jugoslovenske strokovne 
zveze nima stika z uredništvom »Slovenca« 
torej tudi ne z njegovim poročilom o trbo-
veljskih shodih. Omemba zastopnika NSZ, 
ki je nastopil v Trbovljah, je bila opuščena 
v »Slovenčevem« uredništvu samem. 

* Kuncerejski tečaj v Laškem bo 6. t. m. 
ob 9. dopoldne v dvorani hotela Savin:a z 
naslednjim dnevnim redom: 1. Pozdravni 
nagovor in pomen tečaja (vod a tečaja g. 
Kuntara Vilko). 2. Kunčje pasme (tajnik od-
seka za re;o kuncev g. Alfonz Inkret). 3. 
Anatomija kunca in razne bolezni (živino-
zdravnik g. dr. Jerina). 4. Negovanje kunca 
angora pomladi, poleti, jeseni in pozimi (g. 
Kuntara Vilko, rejec plem. angora kuncev. 
Nato ogled raznih volnenih izdelkov angor-
skega kunca) in kuncereje g.g Kuntare 
Skupni obed (pripravljen iz mesa angorske-
ga kunca). Med obedom bo svirala godba. 
6. Po obedu praktično predavanje o raznih 
potrebnih opravilin in o načinu pridobiva-
nja volne od angorskih kuncev (predava g. 
Kuntara). Po končanem tečaju prijateljski 
razgovori ob zvokih domače godbe, nato 
odhod k vlaku. Kdor se želi udeležiti obe-
da, naj priloži 10 Din. Tečai sam je brez-
plačen. — Kuntara, reja plem. angorskih 
kuncev. Laško. 
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K i n o I d e a l 
Rdeča revolucijcnarka 

Ob 4., 'A6., YiS. in 9. u.Td 

DOLORES DEL RIO 
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Anton Jenko 
s t r o j n a p l e t a r n a 

D o m ž a l e 

cbnijt prvovrstne ženske obleke te vseh vrtf 
:.>verie, kril* ter vso trikotažo. Delo seJo so-

Cene konkurenčne. Prepričajte »e. 11317 

* Zopet nesreča na Jepercl. Včeraj po-
poldne se je peljal policijski agent g. Fran 
Nanut na motociklu s prikolico proti Škofji 
Loki. Na cesti nad Medvodami, na tako zva-
nem ovinku Jeperci mu je privozil nasproti 
neki kmečki voznik, ki je peljal v mesto 
krompir. Hoteč se ogniti vozu v katerega 
je bil vprežen zelo plašljiv konj. pa je Na-
nut zavil preveč na desno ter se zaletel v 
kup gramoza, s katerega je vrglo vozilo v 
menko zemljo, se tam zapičilo s peresi glo-
boko v tla in padlo na Nanuta. Nanut je 
obležal pod težkim vozilom z zlomljeno de-
sno nogo. Našli so ga ljudje, ki so ga iz-
vlekli izpod motocikla ter ga prenesli v bliž 
njo hišo. Iz Medvod so poročali o nesreči 
policijski direkciji v Ljubljani, nakar je 
odšel po ponesrečenega Nanuta rešilni av-
to ter ga prepeljal v splošno bolnico. 

* Tat vrnil oficirsko uniformo. Na progi 
cned Subotico in Kikindo je bil nedavno 
okraden pehotni kapetan Andrei Benič, ki 
je bil Premeščen v Kikindo. Te dni pa je 
kapetan prejel pismo naslednie vsebine. 
»Gospod kapetan! Jaz sem Vam ukradel 
oba kovčega in ju odprl. V enem je bila 
oficirska uniforma, v drugem oa ženska 
obleka in perilo. To sem prodal, oficirsko 
uniformo pa nisem smel prodati, ker bi me 
sicer prijeli. Zato dobite uniformo nazaj. 
Zahtevajte kovčeg na postajah med Subo-
tico in Vinkovci!« Kovčeg so res našli v 
nekem odprtem vagonu v Vinkovcih. 

* Tragedija slovenske rodbine v Ameriki. 
Kakor poročajo iz Calumeta v Zedinjenih 
državah, je 12. septembra Slovenka Marija 
Simoničeva čakala na tamkajšnjem sodišču, 
da se njen mož Jože Simonič pride zago-
varjat zaradi tožbe, ki jo je ona naperila 
proti njemu. Žena je tožila, da jo je mož 

Ne mučite svoje dece z ribjim oljem, 
temveč ji dajte 

ki rma zelo prijeten okus in duh, a ga 
jemljejo otroci kakor kako slaščico. 
Dobiva se v lekarnah. 

Pojasnilo! 
V nekaterih IJifbflanskiih časopisih so bi® 

oglasi ji v teb se fe tvrdka Rasberger predsta-
vila ko* zastopnik Colmmbia predmetov. V pra-
vilno objasniitev vljudno naznanja c. občinstvu 
spodaj podpisana bvrdika, da Je ona edini za-
stopnik Colmmbia Oraphophone Co. Ltd., Lon-
don in do danes tega podzastopstva v Llitbltjani 
mi tenela še nobena fcvrdika. Šele sedai) so poob-
laščeni prodajalci Cohmibia Graphopbone Co. 
tvrdke »Tehnik« JOSIP BANJ Al, Pražakova ud. 
19, »Ljufbtianstoi dvor« ta IV. BONAC, Seknbur-
gova al., torej pri teh tvrdikah tmajo po tovar-
niških cenah vedno bogato izbiro Columbla gra-
mofonov, plošč itd. predmetov. 

Columbla Graphophone Co. Ltd., London 
Engl & Co.. Zagreb. 

pretepal. Med tem pa so našli njenega mo-
ža na domu mrtvega v mlaki krvi. Prerezal 
si je žile na vratu. Pokojnik je pred svojo 
smrtjo napisa! pismo, dolgo 14 strani, v ka-
terem izraža svojo ljubezen do žene in do 
dveh otrok. Omenjenega dne ie Simonič 
zgodaj vstal, šel k postelji svojih otrok in 
ju pol:ubil, potem pa je izvršil samomor. 

* Tovarna Jos. Reich sprejema mehko In 
škroblieno perilo v najlepšo izvršitev. 

I T O — z o b n a o a s t a n a j b o l j š a ! 

* Prostovoljno gasilno društvo v Rajhen-
burgu priredi v nedeljo 6. t. m. v vsen go-
stilniških prostorih tov. Franca Vranetiča 
svojo običajno trgatev grozdja s pestrim 
sporedom. Začetek ob 18. Za dobro kapljico 
in jedila je preskrbljeno. Za obilen obisk se 
priporoča — Odbor. 

* Družbi sv. Cirila In Metoda je izročila 
tvrdka Fran Kollmann Ljubljana. 2000 Din 
kot izkupiček prodanih valčkov za številke 
v korist C. M. družbe. Hvala! 1225 

* Sokolsko gledališče v Radovljici otvo-
ri letošno sezijo v nedeljo, 6. t. m. ob 20. 
uri. Uprizori se veseloigra »Težke ribe«. 
Kdor ni prejel gledališkega leraka in želi 
da bi se mu pošiljali, naj to sporoči z do-
pisnico. 1220 
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u— Sokolski pevski zbor Iz Moravske 
Ostrave bo koncertiral v L, ibljani v sre-
do, 9. t. m. v Filharmonični a/jrani. Češke 
kritike pišejo o njem, da je izvrsten inter-
pret zborovskih skladb in da obvada vso 
tehniko zborovskega petja. Njis v/ejsa diri-
genta. skladatelja Hradila o i!:kuie živ 
glasbeni temperament in zn«; vodit; svoj 
zbor kakor velik orsost ?r. ie.-n pa nik-
dar ne prekorači mere, ki ie stavljeni ln 
dovoljena zborovskemu petju. Na progra-
mu so češki zbori in pa narodne pesmi v 
obdelavi za moški zbor. PredproJala vstop 
nic v Matični knji*i ni. 

u— Klavirski koncert slavnega pianista 
Rublnsteina se bo vršil v ponedeljek, 7. t. 
m. v unionski dvorani. Artur Rubinstein je 
znan in priznan kot pianist v vsej Evropi, 
Pa tudi v Ameriki. Povsod, kier je Še na-
stopil, je publiko tako navdušil, da je zahte-
vala ponovitev njegovih koncertov. Rubin-
stein je po rodu Poljak in na:boljši imer-
pret Chopina, raznih ruskih skladateljev in 
modernih Špancev. Predprodaia vst>pnic v 
Matični knjigarni. 

Usnjene rokavice 
polložene par samo D i n 85*— 

J. Hofler, Miklošičeva 14 

(VmaG pete G 

s v e ž e m o r s k e 

r i b e 12260 

•Httiott S tac ni, fijubljasta 

u— Zdravniška vest. Zdravnik dr. Leo 
Šavnik je odpotoval na šestmesečno študij-
sko potovanje v inozemstvo zaradi zdrav-
ljenja raka in drugih bolezni z Rontgenovi-
mi žarki in radijem. 

u— Pridobnini za lete 1929. zavezane 
osebe se opozarjajo, da je seznam oseb na 
vpogled v mestnem ekspeditu. Mestni trg 
27-III, soba 48, med običajnimi uradnimi 
urami, vsak dan, izvzemši nedelje in praz-
nikov, pričenši od 4. do 11. t. m. 

u— Narodni ženski savez opozarja ude-
leženke kongresa v Splitu, da odhaja potni-
ški vlak, s katerim odpotujemo v soboto 
5. t. m. ob 12.20 in ne 12.30. kakor je bilo 
pomotoma javljeno. 
u— »Pori«. Danes in jutri ob 14.30 bo pred-

vajala ZKD v Elit. kinu Matica prvič v Ljub 
Ijani najnovejši film o tajnosti afi-'ške go-
ščave. Krasna poučna vsebina filma »Pori«, 
ki nam odkriva življenje, vse šege in dru 
žabne običaje črncev, film, ki nam nadalje 
predočuje v nainaravnejših krasnih slikah 
živalstvo, divje zveri, kače itd. vzhodne 
Afrike, vse to bo brezdvomno zanimalo 
vsakogar zlasti pa šolsko mladi rio, kate/i 
sta v prvi vrsti nameneni današnja in ji-
trišnja predstava. Razumljivo je, da je 
vstop v kolikor je še vstopnic na razpo!a-
go dovoljen tudi nemladini. Da ne bo veli-
kega navala pred pričetkom predstav bo bla 
gajna kina Matice prodajala vstopnice že 
uro pred pričetkom. 

u— Sokolsko društvo Moste vabi na so-
kolsko veselico s plesom itd., ki io priredi 
v nedeljo, dne 6. t. m. Začetek ob 5. popol-
dne. 

n— Skrb za zdravje otroka mora sprem-
ljati mlado življenje že od prvega dne. S 
pažnjo za zdravje odvrnemo bolezen. Gra-
dimo otroška igrišča, polnimo telovadnice, 
urejujmo zdravstvene zavode, širimo higi-
jeno z besedo in tiskom! Vse to n a m bo 
mogoče, če imamo zadostno denarnih sred-
stev. Zato prosimo ljubljansko občinstvo, 
da ne odvrača požrtvovalnih nabiralk v so-
boto in nedeljo, t. j. 5. in 6. t. m., ko bo 
nabiralni dan Atene. 

u— Plačo Je izgubil poštni uradnik Anton 
P. Včeraj se je podal v neko gostilno na 
Tržaški cesti, kjer je posedel v družbi 
znancev par uric. Okrog 21. je P. odšel iz 
gostilne in nato že na cesti ugotovil, da 
mu je zmanjkala listnica, v kateri je imel 
svojo plačo ter plačo nekega svojega kole-
ge. ki je na dopustu, v znesku nad 3000 Din 
P. se je takoj podal v gostilno nazaj, ven-
dar listnice niso našli. P. je listnico bržko-
ne izgubil, ni pa izključeno, da mu jo je 
morda na cesti ali pa že preje kje v mestu 
ukradel drzen žepar. 

u— Huda soproga. Železniški uslužbenec 
46 letni Josip J. je prihitel predvčerajšnjim 
zvečer na stražnico na Dunajski cesti s 
precej velikimi praskami na obrazu ter 
večjo rano na glavi. Mož je bil ves razbur-
jen. Hitel je pripovedovati da ga je malo 
popreje napadla v stanovanju v mestni hiši 
ob Vodovodni cesti njegova žena. Navede! 
je, da je v prepiru huda Lenčka pograbila 
železna klešče in mu jib treščila v glavo. 

Kino Ž j u M j a n s & i dve t 

Tel. 2730 

'Zadnji dan veselega filma 

nespametna 
sreča 

Ne zamudite! Ne zamudite! 

Ob Y*7., H8. ki 9. 

Na Jožetov dom je odšel stražnik, hude 
Jožetove zakonske polovice pa ni bilo do-
ma. Mož ie ostal nato v stanovanju sam ter 
v težkem premišljevanju čakai povratka 
hude žene. Kako sta se pomenila pozneje, 
o tem kronika molči. 

u— Brezobzirnost napram pasantom. 
Mestni škropilni avtomobili drve no mestnih 
ulicah največkrat baš ob času. ko so ulice 
najbolj obljudene. Neredkokdaj so ljudje, ki 
opravljajo zadevna vozila, kar nekam pre-
več brezobzirni napram pasantom. Oškrope 
jih tako neusmiljeno, da nastane na ulici 
pravcato divje skakan:e in prerivanje ljudi, 
ki se skušajo umakniti ter uiti nezaželjeni 
prhi.. Iz vrst prizadetih smo dobili že ne-
šteto pritožb, zato priporočamo voznikom 
škropilnih avtomobilov, da so vendarle ma-
lo obzirnezši do pasantov. 

u— Kaznovana raztresenost. Služkinja 
Jerica Campa je sedela na klopici v Latter-
manovem drevoredu. Svojo ročno torbico 
v kateri je imela nekaj gotovine, ameriški 
dolar in ključ od stanovanja je polžila na 
klop poleg sebe. Jerica se je nato zanimala 
za gugalnico in ljudi okoli nje. ni opazila 
neznanega latu, ki se ji je približal za hrb-
tom, posegel po torbici ln izginil. Da je 
okradena je opazila šele ko se ie namenila 
domov. Zadevo je prijavil njen služboda-
jalec policiji, ki pa bo drznega tatu le težko 
izsledila. 

n— Ploh ga Je pobil. V kurilnici na dr2. 
kolodvoru se je pripetila popoldne težja 
nezgoda. Tamkaj zaposlenemu delavcu, 46 
letnemu Ivanu Ježu je padel ploh z viška 
na križ. Pod težo ploha je padel Jež na 
tla in je pri tem zadobil težje notranje po-
škodbe. Ponesrečenca so morali nemudoma 
spraviti v splošno bolnico. 

u— Konj ga ie brcnil. Na živinskem sej-
mu se je včeraj zjutraj sukal med konji Jo-
že Klemenčič iz Bukovice pri Litiji. Otipa-
val je razne kon;e in Pridno mešetaril. Pri 
tem se je neki bolj isker konj pričel ne-
mirno prestopati, nakar se je nenadoma po-
stavil na prednii nogi in brcnil Klemenčiča 
v glavo. Zadel ga je s kopitom tik pod 
levim očesom. Klemenčič se je zgrudil težje 
poškodovan na tla in so ga morali prepelja-
ti v splošno bolnico. 

n— Tat, ki se navdušuje za šport Je te 
dni vlomil v stanovanje trgovskega poslo-
vodje Antona Korniča v Rožni dolini. Ne-
znani tat je prebrskal vse prostore ter vzel 
s seboj smuči, par bambusovih palic in ce-
pin v vrednosti 1550 Din. 

u— Aretiran tat. 33 letni Lojze Tepina 
je prišel šele pred dvema tednoma iz zapo-
ra, kjer je bil spravljen več mesecev zaradi 
tatvin. Kakor hitro pa je bil mož zopet na 
svobodi, je pričel znova s tatvinami. Kma-
lu je prišel v stik z raznimi bivšimi kaz-
nenci, ki jih je spoznal v zaporu, s katerimi 
se je potikal po raznih gostilnah in »sunil« 
tu pa tam manjši znesek ali si prilastil 
kako uro, ki jo je našel v žepu slučajnega 
gosta. Ker se mu je zazdelo, da ga straž-
niki sumljivo opazujejo, se je pred dnevi 
zatekel v Mestni log, kjer je prespal par 
dni po raznih šupan. Precej sestradan se je 
nato pojavil na Bankovem dvorišču na 
Kette-Murnovi cesti, kjer Je ukradel neko 
kolo ter ga kaj kmalu spravil v denar. 
Včeraj dopoldne se je Tepina pojavil zopet 
v mestu, pa ga je kmalu zapazil neki de-
tektiv in ga odvedel na polidlo. odkoder 
so ga pozne;e po zaslišanju odvedli v za-
pore deželnega sodišča. 

Najmodernejši damski plašč 
velour in kasha, cela svilena podloga z vatetlnom 

Din 590.— 
Zelo trpežen zimski plašč, podložen Din 350.— 
Plašč za deklice v starosti od 3 let naprej od 

Din 120.— dalje 
Najmodernejša kožuhovlna za na plaSče se dobi 

pri: 

F. in I. Goričar, Ljubljana, 
Sv. Petra cesta 29 

Oglejte si razstavo v izložbi! 

u— Danes in vsak četrtek zvečer Idrijski 
žlikrofi. Restavracija »Soča«. 

u— TKD Atena naznanja, da se bo prva 
telovadna ura vršila danes, dne 3, t. m. in 
sicer za deco od pol 6. do pol 7. ure hi 
za dame od pol 7. do pol 8. ure zvečer. 
Druga telovadna ura se bo vršila v torek, 
dne 8. t. m. ob istih urah 

u— Otvoritvena plesna vaja plesnega 
krožka na Taboru bo v nedeljo. 6. oktobra 
ob 20. uri, v veliki dvorani Sokoiskega do-
ma. Ker se posebna vobila ne razpošiljajo, 
se sprejema;o prijave vsak dan od 18. do 
20. ure v pisarni Sokola I. na Taboru, ali 
pa na dan otvoritve v dvorani. Ples bo 
poučeval plesni mojster g. Košiček. Za za-
četnike (ce) se bodo vodile posebne vežbe. 
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n— Christofov zavod, Liubliana, Domo-

branska 7, sprejme še nekaj gojencev v 
večerni tečai. Pouk se bo pričel 7. okto-
bra ob 7. uri zvečer. 1227 

u— Otvoritvena plesna vala Zveze pri-
vatnih nameščencev Jugoslavije« se bo vi-
šila drevi ob 20. v veliki dvorani hotela 
»Union«. Plesne vaie se vrše pod vodstvom 
priznanga plesnega učitel:a na kar cenje-
ne obiskovalce opozarjamo. — Odbor. 

u— Čevljarska zadruga v Ljubljani na-
znanja, da se bo vršila njena redna pomoč-
niška preizkušnja dne 13. oktobra. Prijave 
se sprejemajo do 9. oktobra v zadružni pi-
sarni — Hrenova ul. 4. 1207 

u— Tombola društva Skrb za mladino, 
katera bi se morala vršiti v nrošli po-
mladi, se bo vršila v nedeljo 6. tm. ob 3. 
uri popoldne na Kongresnem trgu. Ker se 
je imenovano društvo odločilo, da že do 

prihodnje letne sezone zgradi slovenski 
deci počitniški dom v Aleksandrovem na 
otoku Krku. prosi p. n. občinstvo da prid-
no kupuje tombolske karte. Pomladi kup-
ljene karte ostanejo veljavne. 550-n 

Iz Celja 
e— Nov zobozdravnik v Cellu. Največje 

stanovanje v novi stanovanjski hiši celjske 
mestne elektrarne »Pri kroni« na Ljubljan-
ski cesti je najel zobozdravnik g. dr. Sta-
ne Vrhovec, ki se bo vanj vselil še ta teden 
in pričel z redno ordinacijo v ponedeljek. 

e— Iz celjskega obrtnega življenja. Celj-
ski mestni občinski svet je na svoji zadnji 
seji na predlog obrtno-tržnega odseka so-
glasno dovolil vojnemu invalidu Matevžu 
Cafuti javno prodajanje in pečenje kostania 
v mestu, toda ne pred poslopjem mestne 
hranilnice, kakor je Cafuta prosil. Postavi-
ti si mora primerno stonioo na kakem 
drugem prikladnejšem kraju. Zavrnjena pa 
ie bila prošnja trgovca Frania Jošta za po-
delitev obrtno-oblastveneza odobrenia za 
otvoritev Informacijske pisarne za dajanje 
kreditov iz razloga, ker za to ni podana 
lokalna potreba. 

e— Sprememba posesti. Vinko KukoviS, 
trgovec v Mariboru, je prodal stanovanjsko 
hišo v Cvetlični ulici št. 35 trgovcu Vinku 
Battelinu za 190.000 Din. 

e— V vednost invalidom. Krajevni od-
bor Udruženja vojnih invalidov v Celju 
obvešča vse svoje člane, da se namerava 
ustanoviti nova trafika v Širju pri Zidanem 
mostu. Kdor na podelitev te trafike reflek-
tira naj se v svrho nadljnih podrobnih in-
formacij zglasi najkasneje do 15. t. m. v 
odborovi pisarni. 

e— Sumljiv prodajalec kolesa. Včeraj 
dopoldne okrog 9. ure je bil na Glavnem 
trgu aretiran 22 letni natakar Dominik iz 
Gradiša pri Sv. Barbari v Halozah, ker je 
po mestu ponujal v nakup obrabljeno mo-
ško kolo za nizko ceno 600 Din. Prejšnji 
dan je bil nekoliko dražji, ker je zahteva! 
za kolo 800 Din, katerih mu pa seveda ni 
hotel nihče plačati. Kakor kažeio vsi zna-
ki, je kolo najbrže nekje ukradeno, verjet-
no v Nemški Avstriji. Kolo ima namreč 
spredaj pritrjeno tablico z napisom »Georg 
Herbst, Wien VI.« in ima številko 112.093. 
Na ogrodju kolesa se popolnoma razločno 
pozna, da Je bilo prvotno črno pleskano, 
pozneje pa ga Je nekdo prebarval z modro 
barvo, ki pa le ni mogla popolnoma pre-
kriti prvotne črne barve. Dominik trdi, da 
je kolo kupil lani oktobra od nekega na-
takarja na otoku Rabu, kjer se je tedaj na-
hajal v službi. Kolil:o odgovarjajo niegove 
navedbe resnici, bo ugotovila policijska 
preiskava. 

e— PrlroarlJ dr. Emil Watzke. ne ordl-
nlra do 14. L m. 1229 

Iz Maribora 
a— češkoslovaški koncerti v oktobru. 

Mariborska JČL je prejela od konzulata 
CSR v Ljubljani obvestilo, da bo nastopil 
v času od 12. do 26. oktobra pevski zbor 
slovaških učiteljev koncertno turnejo po Ju-
goslaviji, s katero prične v Novem Sadu 12. 
t. m. in jo konča s koncertom v Mariboru 
25. t m. To bo prvi oficijelni obisk Slova-
kov v Sloveniji. Kakor že javl eno, priredi 
pevsko udruženje sokol, župe iz Moravske 
Ostrave svoj koncert v torek. 8. t. m. in 
tako bomo imeli tekom oktobra, v katerem 
slavi Češkoslovaška državni praznik, svoj 
češki in slovaški koncert, oba na znani 
umetniški višini češkoslovaških pevskih 
zborov. 

a— Mariborčan na češki Soli • Krome-
r|žu. Mariborski gospodarski strokovni re-
ferent pri oblastni samoupravi g. Fran Pav-
lica je odšel te dni na mlekarsko šolo v 
Kromerižu na Moravskem, kjer se bo spe-
cializiral za strokovnjaka v mlekarstvu. Ta 
kih strokovnjakov nam v Sloveniji še zelo 
manjka. Tudi med visokošolskim dijaštvom 
je letos v Mariboru mnogo zanimanja za 
študij v Pragi. 

a— V mestnem avtobusnem prometu Je 
ob nedeljah in praznikih odslej ukinjen 
avtobus, ki je vozil — in bo ob delavnikih 
vozil tudi še naprej — z Glavnega trga ob 
9. uri v Llmbuš im se Je vračal odtam ob 

0.35 uri. 
a— Stanovanjske odpovedi v Mariboru. 

Sodišče je prejelo tekom celega leta 500 
stanovanjskih odpovedi, s 1. oktobrom za 
1. november pa 50-

a— Novega stanovalca pod mostom za-
znamuje zopet naša socijalna kronika. Na 
svoja stara leta sta v ponedeljek zvečer 
prišla tja s svojo opravo Ludvik in Geno 
vefa Ledinek. Mož je stavbni delavec pr: 
Kiffmannu. Sedaj ima novi »stanovanjski 
del« mesta pod mostom že troje stanoval-
cev. 

& Gibanje nalezljivih bolezni v Mari 
boru. V času od 22. do 30. septembra so na-
novo obolele 3 osebe na škrlatinki, Umrl ni 
na nalezljivi bolezni nihče. 

a— Umrla je v torek zjutraj v Nasipni 
ulici 32 na Pobrežju v starosti 64 let gospa 
Agata Fischer, soproga nadsprevodnika v p. 
— V Ljutomeru je nenadno umrl ključ, 
mojster Martin Robinšak. 

a— Poneverba? Pri tvrdki Singer so te 
dni ugotovili, da so se zgodile razne mani-
pulacije in malverzacije s poštnimi nakaz-
nicami in da ie poneverjenih — v kolikor se 
je doslej dalo ugotoviti — kakih 7—8 tisoč 
Din. Sum leti na potnika A. P. 

a— Avstrijske oblasti so izročile maribor-
ski policiji Josipa Iliča iz Otočca v Liki, ki 
je pred letom dni zaradi težkih grehov 
pobegnil prtko meje. V Lučanah v Avstriji 
je dobil pri nekem posestniku delo, pa tudi 
tam ni zločinska narava dala miru. Kmalu 
po prihodu je posili! gospodarjevo deklo, 
zaradi česar so ga oblasti obsodile na 
10 mesecev težke ječe. Po prestani kazni 
so ga izgnali iz Avstrije in ga izročili na-
šim oblastim, ki ga zasleduje'o zaradi raz-
nih zločinov: deželno sodišče v Ljubljani 
zaradi tatvine, policija v Sisku pa zaradi 
vloma. 

a— Nezgoda pri delu. Pri betonskih delih 
zaposleni 28 letni delavec Pavle Kokolič iz 
Vrbanove ulice se je ponesrečil. Po bregu 
se je privalil kamen, ki je delavca zadei 
v glavo in mu povzročil precejšnjo rano. 
Na rešilni postaji so mu nudili orvo pomoč. 



Iz Škofje Loke 
B— Divja vožnja. Pasanti Kapucinskega 

mostu so bili v ponedeljek okrog 14. priče 
izredno razburljivega prizora in je le sreč-
nemu naključju pripisovati, da m pnslo do 
nesreče. Uprav, ko so hoteli preko mostu, 
le izza ovinka Nunske cerkve pridrvel v div-
ji vožnji voz s tremi vozači iz Stare Loke, 
M so bili očividno mnenja, da gre ^ pre-
počasi, kajti udrihali so po vprezeni živali, 
da je na visečem terenu zanašalo voz kakor 
le kaj. V istem trenutku pa je neki kmet 
gnal vole v nasprotni smeri. Le trenutek 
in že je voz treščil med živali s toliko silo, 
da se je ena popolnoma zaokremla m <iobi-
la večje poškodbe. Hujšega se m zgodilo, 
vendar zaslužijo brezobzirneži primeren 

H t Osebna vest. Upokojen je g. Avgust 
Mlejnik, hišni posestnik in škofjeloški me-
gčain, ualužben dolgo vrsto let pri davčni 
upravi v Škaf ji LokL Želimo mu mnogo let 
zasluženega pokoja. 

Oko si je ranil. Večja skupina otrok 
Je v zameno nogometu metala v Zvezdi ko-
stanj. Pa je priletel kos učencu V. razreda 
Ivanu Brenku naravnost v oko. Poškodba 
Je precej huda in Je bila potrebna zdravni-
ška pomoč. # 

Iz Kranja 
r _ Dražba za oddajo poštne vožnje KranJ-

Jezereko- ki je bila včeraj že tretjič razpi-
sana, je tudi topot izostala brez uspeha, ker 
se je ni hotel udeležiti noben interesent 
Pač pa se udeležijo današnje dražbe na Je-
zerskem, kjer je bila vzporedno s kranjsko 
razpisana dražba za oddajo poštne vožnje 
sa isto progo. 

r— Kako bomo volili »miss Kranj«? Da-
nes zaniana naše mestno prebivalstvo samo 
eno vpcašanje, katera kranjska lepotica bo 
dosegla čast »miss Kranj«. Kako jo bomo na 
sobotnem »jesenskem weekendu« v Narod-
nem domu volili? Vsak po6etnik bo kupil 
vstopnico, ki bo veljala kot glasovnica. Vsa-
ka dama in gospodična bo pa dobila svojo 
številko. Poseben skrutinatorski odbor bo 
pobral glasovnice in seštel glasove. Skuoi-
na kandidatk, ki je prejela največje število 
glasov, bo filmana. Slike bodo predstavlje-
ne pri kinopredstavah v Narodnem domu. 
Vsak posestnik kinoprireditve bo in;el pra-
vico do glasovanja. Kandidatka iz te ožje 
skupine, ki bo prejela največ glasov, bo 
proglašena za 5miss Kranj«. Kakšno darilo 
bo prejela, smo že včeraj sporočili. Sedaj 
velja samo ena deviza: V soboto gremo vo-
lit »miss Kranj« na jesenski weekend« v 
Narodni doml 

Z Jesenic 
s— Brezplačni učni tečaj v umetnem 

vezenju, prirezovanju perila, kopanju in 
Šivanju na šivalnih strojih Kohler, Orion 
in Excella priredi svojim odjemalcem 
tvrdka J. Goreč nasl. d. z o. z., v Ljublja-
ni, na Javorniku. Izkušena učiteljica te 
stroke bo poučevala v umetnem vezenju, 
najmodernejša dela kakor: paspul, entla-
nje, madeira, hardanger, Viktorija, fi'16, ri-
šeljč, pantlas, smirna, polno vezenje, izde-
lovanje monogramov, volneno delo kakor 
tudi o uporabi raznih aparatov pri strojih. 
Tečaj se bo pričel v ponedeljek, 7. okto-
bra v posebnem prostoru gostilne Hafner _ 
na Javorniku ter se bo vršil vsak dan od 
8. ure zjutraj do 12. in od 1. do 5. ure 
popoldne. Ker bo vstop prost se vljudno 
vabijo vse interesentinje na obisk tečaja. 
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Iz Novega mesta 
n— K poročilu o kmetijski razstavi v 

Novem mestu nam je poslal g. Josip Mun-
da naslednji popravek: Trditev, da je v 
proračunu za kmetijsko razstavo v Novem 
mestu postavka pod izdatki 2100 Din 
(dvatisočensto) za potne stroške treh 
oseb. ki so šle v Ljutomer na kmetijsko 
razstavo, je netočna. Prvič postavka v tem 
iznosu sploh ni vstavljena v proračun, dru-
gič pa so mišljeni pod tem zaglavjem vsi 
potni stroški, ki so v zvezi z razstavo n. 
pr. ajetje tovornega avtomobila, ki se ga 
bo moralo naročiti, da bo mogoče razstav-
nemu odboru pravočasno in v redu zaklju-
čiti dovoz stvari, ki se bodo razstavile in 
da se tako kmetom olajša dovoz. Podpi-
sani izjavljam še posebej, da nisem pred-
ložil nikomur nikakega računa glede na 
potovanje na razstavo v Ljutomer, ker na 
povrnitev tozadevnih stroškov nisem in 
ne reflektiram. Z odličnim spoštovanjem: 
Munda Josip, Novo mesto. 

Iz Litije 
i— Razvaline Mihelovega sejma. Prejeli 

smo: V ponedeljek se je vršil v Litiji obi-
čajni Mihelov sejem. Razume se, da sejmar-
ji in drugi obiskovalci pošteno namečejo 
okrog stojnic papirja, »vrvic, cunj in drugih 
nevšečnosti. Čudno pa je, da se merodajni 
faktorji v Litiji ne pobrigajo, da bi dali vse 
prostore po sejmu očistiti, še danes je ves 
litijski trg pošteno nastlan. Apeliramo na 
merodajne faktorje, naj vzamejo urno metlo 
• roke, če nočejo morda hraniti Mihelovih 
ostankov do — drugega sejma 1 

Iz Hrastnika 
h— Sokolski nastop se bo vTŠil v nede-

ljo 6. oktobra ob vsakem vremenu, v le-
pem vremenu na šolskem telovadišču, v 
slabem vremenu pa v Narodnem domu. 
Pri opoldanskih vlakih se bo čakalo na 
goste iz drugih krajev. Nato bo povorka 
z godbo na čelu do Narodnega doma. 
Po kratkih skupnih skušnjah na godbo, bo 
bo 3. popoldne javen nastop proti vstop-
nli: sedeži 10 Din, stojišča 5 Din. 

h— Mihaelov Sejem v ponedeljek na 
Dolu je bil bolj slabo obiskan. 

h— Renoviranje. Takozvana »Inatova 
graščina« za Savo, ki služi kot občinska 

hiralnica trboveljske občine in obenem 
kot izolirnica za hrastniško dolino, se pre-
navlja. Popravila se bo streha in notra-
njost hiše. Zelo nujnega popravila je po-
trebna tudi fasada. To » g T a š č i n o « namera-
va občina prodati in se bo tu ustanovila 
sreska hranilnica, kjer bodo imeli zaveti-
šče ubožci iz celega sreza. Nova izolirnica 
za hrastniško kotlino se bo pa postavila 
v Zgornjem Hrastniku. 

Iz Prekmurja 
m p — Ukinjena carinarnica. S 1. t. m. 

se je v Gederovcih ukinila glavna carinar-
nica II. vrste in se skupno z dosedanjimi 
oddelki v Cankovi, v Rogaševcih in na 
Hodošu pretvorila v oddelek glavne cari-
narnice v Gornji Radgoni. 

m p— Učiteljski sestanek preložen. Uči-
teljsko zborovanje v M. Soboti, ki je bilo 
napovedano za 6. t. m. se zaradi seje po-
verjeništva UJU , na kateri morajo biti 
navzoči voditelji podružnice v M. Soboti, 
preloži na 12. t. m. 

mp— Pirtg-pong. Zagrebškega ping-pong 
turnirja za državno prvenstvo sta se ude-
ležila tudi Sobočana dijaka brata Janez 
in Ludovik Nemec, ki sta nadvse častno 
zastopala barve SK Mure. Janez je zasedel 
drugo mesto. V prvi polovici igre je nad-
krilil sedanjega drž. prvaka. Ludovik pa 
je dosegel četrto mesto. 

Šport 
Športni drobiž 

Kakor znano, se vrši v nedeljo v Buka-
rešti prva tekma za balkanski pokal med 
našo in romunsko reprezentanco. Žalibog 
je moral savezni kapetan izločiti iz re-
prezentance nekaj igračev, ki bi gotovo 
zelo ojačili naše moštvo. Premrl ni dobil 
dopusta in mora ostati v Zagrebu. Hi-
trec hodi v šolo in tudi Marjanovič je 
zadržan. Zaradi tega bodo igrali v Buka-
rešti večinoma beograjski igrači, samo dva 
bosta iz Zagreba. Definitivna postava je 
naslednja: Mihelčič-IvkoviiS, Potrovid-Ar-
senijevič, Marinkovifl, Ggorgjevio-Tirm«-
nič, Marjanovič, Leinert, Vujadinovič, Hr-
njiček. 

Dodatno k naši včerajšnji brzojavki o 
sklepu upravnega odbora BSK glede pre-
ostalih dveh prvenstvenih tekem s Haj-
dukom in Jugoslavijo se javlja, da je BSK 
zaprosil JNS, naj odgodi imenovani tekmi 
na termine po glavni skupščini JNSa. BSK 
želi, da bi se vprašanje anulacije njego-
vih iger proti Hajduku in Jugoslaviji re-
šilo to vprašanje. 

V Litiji sta se vršili prošlo nedeljo dve 
nogometni tekmi na Siančevem travniku 
pod Grbinam. Juniorji SK Trbovlje so pre-
magali juniorje SK Litija z 2 : 1. Prvo 
moštvo AK Amater iz Trbovelj pa je po-
razilo prvo moštvo SK Litija z 8 : 3 (5:1). 
SK Amater je ponovno učvrstil svoj dober 
glas, ki ga uživa kot najmočnejše nogo-
metno moštvo v Zasavju. Razveseljivo je 
zanimanje občinstva za športne prireditve 
v Litiji. Število obiskovalcev narašča od 
tekme do tekme. In tako je prav. Mladi 
SK Litija zasluži vso podporo javnosti. 

Znani češkoslovaški teniški prvak Karol 
Koželuh je postal tudi ameriški prvak pTO-
fesijonalnih teniških igralcev. V Newyor-
ku je zmagal Richardsa s 6 : 4, 6 : 4, 4 : 6, 
3 : 6, 7 : 5. 

Službeno lz LNP. Seda upravnega odbora LNP 
se bo vršila v petek 4. t. m. v maK dvorani De-
Havs/ke zbornice. Seje naij se udeleže sigurno vsi 
odiborniiki. Ponovno in zadnjič se vabi podsa-
veanii kapetan g. Dolinar da se seje zanesffijlivio 
udeleži. — Tajnik I. 

Sekcija ZNS (sfožfoeno). Obveščajo se vsd 
stalni sav. sodniki, da se redna glavna skup-
ščina Zbora no«, sodniilkov vrši dme 20. t. m. 
Okni, ki se Skupščine ne bodo osebno udeležili, 
naj poSIljejo svode poverilnice sekciji. S. s. g. 
Wagnerju se poveri otvoritev in vodstvo sodni-
škega tečaja v Celju. Opozarjajo se Muibi mari-
borskega in ceJJsikega okrožja, da morajo za 
sodnike prositi neposredno pri poverjeništviih. 
Noben sodlniik ne sme soditi javne tekime, Se n.i 
delegiran po poverjeništvu afl sekciji. 

SK Ilirija (bazenska sekcija). Danes ob 16. 
važen sestanek vseh igralk v garderobi na te-
nis igriščih. Sestamek je za vse Slanice strogo 
obvezen. Odsotnost se bo opravičila samo v 
uv a že vam j a vrednih primerih. Prosim točno in 
potaošttevnjtio. — Načelnik sekcitje. 

SK Ilirija (nogometna sekcija). — Danes, v 
četrtek ob 17. uri trening skupine I. (rezerva ta 
I. moštvo) na dva gola; pridite v garderobo ob 
16-30 točno hi vsi 1 — Načelsbvo. 

SK Jadran sklicuje na podlagi Stena 23. kru-
hovih pravil v četrtek d"ie 17. oktobra ob 20. 
uri iaredmi občni zbor v restavraciji Mrak na 
Rimski cesiti z običajnim dnevnim redom. V pri-
meru nesidlepanosti se bo vr&il občni zbor pol 
ure kasneje ob vsaki udeležbi. — Odbor. 

SK Ilirija (ia tajništva). Naslednji gg. se 
naprošajo da se zalase v petek 4. t. m. točno 
ob 20.30 v kavami Evropi: Seunig I in H, Kra-
maršič, tag. Bfoudiek, podipor. Skodlar, P6soM, 
Skrušny in KordeiEč. Zaradi važnosti točna in 
sigurna udeležba! — Tajnik. 

Mesne vaje SK Svobod« se bodo vršile 
vsako soboto od 20.—24. v dvorani Delavske 
zbornice. Otvoritvena p!®sna vaja v soboto 
5. t. m. 

Moto kolesarski klub IHriJa ta kolesarski ldub 
Ribnica priredita v nedetjo 6. t. m. medkftubslko 
Sorsko dirko na progi Bijaiva gorica—Turjak 
tam 10.200. Stant ob 13j30. Obenem se vrši mo-
iocifclfSki in kolesarski iz-Uet na Tiurjak. Sestanek 
od 15. do 16. ure v gostilni »Brajer«, potem 
skupni odihod na Velike Lašče. — Razpis in na-
črt proge je razposlan vsem klubom Rofrurašlkega 
saiveza SHS. — Predsednik. 

Gosoodarstvo 
Počakajte s trgatvijo! 

Veliki župan mariborske oblasti nam Je 
poslal v objavo naslednje opozorilo: 

Krasno jesensko vreme nam obeta letoe 
dobro vinsko kvaliteto. Grozdje je večinoma 
zdravo in lepo razvito. Dana je prilika, da 
zopet enkrat pridelamo vino, ki se bo odli-
kovalo po svoji kakovosti. Treba je samo 
izrabiti solnčne dneve in počakati g trgat-
vijo. Naj se torej vinogradniki letos nika-
kor ne prehitijo, kakor se ponekod rado 
dogaja, kajti zadnji čas opazujemo, da 6e 
kisla vina težko prodajo, 

j Ne vemo, kdaj se bo nudila zopet tako 
ugodna prilika, da trgatev lahko brez ško-
de zavlečemo. Zatorej priporočam, da kme-
tijske in vinarske podružnice ter županstva 
v vinorodnih krajih vplivajo na to, da se 
začetek trgatve kolikor mogoče zavleče. Ne 
bom določal nobenega termina, ampak se 
zanašam na zavednost naših vinogradnikov, 
da bodo ta nasvet upoštevali v svojo lastno 
korist 

Splošno dolžnosti davkoplače-
valcev v IV. četrtletju 

L Dospelost direktnih davkov. Dne 1. novem-
bra 1929 dosipo v plačilo direktni davki za IV. 
četrtletje 1929. Ako se ne plačalo 14 dni po do-
«>eltost!, se prisilno »terjajo. 

II. Davek na poslovni promet. Davkoplačeval-
ci, M so dolžni voditi kw]i«o opravljenega pro. 
meta, morajo odpadajoči davek n« poslovni pro-
met odpremšti davčni opravi do 30. oktobra t. L 
Ostali davkoplačevalci pdačajo davek na poslov-
ni promet sočasno z direktnimi davki 

III. Uslužbenski davek. Uslužbenski davek pla-
čujejo de'cdr.jaJoi, ki ne zaposlujejo .povprečno 
nad 20 o«eb. od dne 1. oktobra 1929 daiie v 
davčnih znamkah, ki se kupujejo v trafikah ta 
naleptjajo v davčnih knjižicah. — Ostali delo-
dajalci odpremijo nslužbemski davek na doseda- j 
nji način ta sicetr v mesecu septembru 1929 po-
brane zneske do dne 15. oktobra 1929. 

IV. Dopolnilna prenosna taksa. Tretffi obrok 
dopolnilne prenosne takse, kolikor letni predpis 
presega znesek 500 Din, le plačati od dne 1. do 
vštetega dne 15. oktobra 1929. 

rednostmi 
ena 

= Uradni tečaji za oktober t L: 1 napo-
leondor 218, 1 zlata turška lira 247, 1 angle-
ški funt 275.50, 1 dolar 56.80, 1 kanadski 
dolar 56.50. 1 nemška zlata marka 13.54, 1 
poljski zlot 6.37, 1 avstrijski šiling 8, 1 bel-
ga 7.90, 1 peng 9.92, 1 braziliski milreis 
6.75, 1 egiptski funt 283, 1 turška papirna 
lira 27.50. loO švicarskih ali zlatih frankov 
1095.7, 100 francoskih frankov 222.30, 100 
italijanskih lir 297.20, 100 holandskih goldi-
narjev 2278, 100 rumunskih lejev 3380. 100 
bolgarskih levov 41, 100 danskih kron i 512, 
100 švedskih kron 1521, 10o norveških kron 
1512.50, 100 peset 839, 100 drahem 73.(50, 100 
češkoslovaških kron 168.30, 100 finskih 
mark 143 in 100 letonskih latov 1089. 

= Stanje carinskih doh°dkov. Po uradnih 
• podatkih je bilo v tekočem proračunskem 
j letu od 1. aprila do 20. septembra 733.7 
j milijona Din carinskih dohodkov, dočim je 
j bilo v proračunu predvideno le 698.1 mili-

jona Din. V istem času lanskega leta je 
bilo razmerje 767.8 in 781.4 milijona Din. 
V drugi dekadi septembra sami so znašali 
carinski dohodki pri centralnih blagajnah 
(v milijonih Din-: Beograd 12.45, Zagreb 
13.08, Novi Sad 9.07, Ljubljana 10.5, Du-
brovnik 4.4, Skoplje 1.9, Split 1.1. 

i n v e n d a r n a j č i s t e j š e , n a j ž l a h t n e f S e 

j e d r n a t o m i l o . — Z raven tega p r i r o č n o 

in tako izdatno, da je za rabo res najcenejše 

= Velik izvoz smederevskega grozdja v j talna licitacija glede dobave železa, zakovic, 
Poljsko. Naše grozdje se v Poljski bolje pro-
daja, ker je boljše od rumunskega in ma-
džarskega, a cenejše od italijanskega, od 
katerega tudi ne zaostaja po kakovosti. Polj-
ska vlada je odobrila, da se iz Jugoslavije 
izvozi v Poljsko kontingent 500.000 kg 
grozdja, pa se poljski trgovci zelo zanima-
jo za naše blago. Samo dve tvrdki sta skle-
nili s Smederevsko vinogradniško zadrugo 
pogodbo za dobavo 20 vagonov grozdja. Po-
doba je, da se bo iz Smedereva izvozil tudi 
ostanek kontingenta. 

= Naša trgovina z Avstrijo. Po avstrij-
skih statističnih podatkih je Avstrija v pr-
vih 8 mesecih t. 1. izvozila v Jugoslavijo 
za 163 milijonov šilingov blaga proti 99 
milijonom šilingov v enakem času lanske-
ga leta, a uvozila je i z Jugoslavije za 71 
milijonov šilingov blaga proti 75 milijo-
nom šilingov blaga v istem času lani. Ak-
tivnost avstrijske trgovinske bilance z na-

žebljev in vijakov. Pogoji so na vpogled pri 
istem oddelku. Dne 12. t m. bo pri glav-
nem sanitetnem skladišču v Zemunu ofer-
talna licitacija glede dobave 7000 m mreže 
za okna in 5{Om gumiranega platna; 15. 
t. m. pa glede dobave 7000 komadov blazin. 
Pogoji so na vpogled pri omenjenem, skla-
dišču 

Borze 
2. oktobra. 

V devizah je bil danes prilicen promet. 
Največ se je trgovala deviza na Curih in 
potem deviza na Berlin. Privatna ponudba 
je pokrila le manjše potrebe po Budimpe-
šti in Parizu, vee ostalo pa Narodna banka. 
Od zaključenih deviz so malo oslabeli Ber-
lin, Dunaj in Praga. 

Na zagrebškem efektnem tržišču so ostali 

državni papirji brez sprememb. Zabeleženi 
šo državo dosega letos 92 milijonov šiiin- i 6 0 bili zaključki: v Vojni škodi za aranžma 
gov proti 24 milijonom šilingov v istem j P° ^ 2 3 k a s 0 po 403 in za december po 
x — — , — j t e r v investicijskem po 83.75 in 83.5. 

Tudi v privatnih vrednotah ni pomembnej-
času minulega leta. 

= Likvidacija tovarne špirita. Baška 
tvornica špirita in kvasa, d. d., je pred 
kratkim sklenila svojo likvidacijo. 

= Pred novo veliko bančno fuzljo r 
Nemčiji. Kakor poročajo z Berlina, se pri-
pravlja fuzija Darmstadtske banke (Oarm-
stadter Bank), Dresdenske banke (Dresde-
ner Bank) in Berlinske trgovinske družbe 
(Berliner Handelsgesellschaft). 

= Dobave. Strojni oddelek direkcije dr-
žavnih železnic v Ljubljani sprejema do 4. 
t. m ; ponudbe glede dobave 11.800 koma-
dov železnih podložnic za vijake; do 7. t. m. 
glede dobave hrastovega lesa; do 8. t m. 
glede dobave 100 borovih plohov in 
77 m s desk iz različnega lesa.; do 10. t. m. 
pa glede dobave električnega materijala. 

ših tečajnih sprememb. Od bančnih papirjev 
je bila zaključena samo Praštediona po 870, 
od industrijskih pa Gutmann po 180 ia Da-
nica po 125. Promet je bil torej prav ne-
znaten. 

Devize in valute. 
LJubljana. Amsterdam 22.80, Berlin -13-5175 — 

13.5475 (13.5325), Bruselj 7.909, Buidmpešta 9.890 
—9.920 (9.905), Curih 1094.4 — 1097.4 (1095.9), Du-
naj 7.974 — 8.004 (7.989), London 275.97, Newyork 
56.66, Pariz 221.79 — 223.79 (222.79), Praga 167.82 
—168.62 (168,22), Trst 297.26. 

Zagreb. London 275.50 — 276.30, Newvork 
56.56 — 56.76. Pariz 221.79 — 223.79, Milan 
296.23 — 298.23. Curih 1094 4 — 1097-4. Am-
sterdam 22.80 blago, Berlin 13.5175—13.5475, 

VREMENSKO POROČILO 
Meteorološki zavod v Ljubljani, 2. oktobra 1929. 

Kraj Cas 
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Ljubljana 766 7 9-0 80 N E 2 
Maribor 7658 12 70 mirno 
Zagreb 8 7h34 12 mirno 
Beograd 765 8 13 70 mirno 
Sarajevo 
Dubrovnik 

Skopi]« 7. 768-2 10 50 mirno 

Split 76 14 70 N E 4 

Višina barometra 308.8 m 
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NajviSja temperatura danes v Ljubljani: 19.8 C, najnižja 8 C. 

Solnce vzhaja ob 5.59, zahaja ob 17.39, luna vzhaja ob 6.20, zahaja ob 18.1. 

Dunajska vremenska napoved za četrtek; ?I njajoče se oblačno, brez posebnih padavin, 
topleje. 

Direkcija državnega rudnika Kakanj spre- Dunaj 7-9740 — 8.0040. Praga 167.82—168.52, 
jema do 9. t. m. ponudbe glede dobave i Budimpešta 9.8951 — 9.9251. 
250 m s jelovega lesa in 100 ms borovega j Cnrih. Beog^d 9.125, London 25.18, New-
lesa. Direkcija državnega rudnika Kreka ! y»rk 517.95, Pariz 20 33, Milan 27.115. Mad-
sprejema do 11. t. m. ponudbe glede doba- rid 76.90. Berlin 123.66, Dunaj 72.90, Praga 
ve 3000 kg masti za jamske vozičke in 2000 15.34. Bukarešta 3.08, Budimpešta 90.45, So-
kilogramov katrana, glede dobave žebljev , *'ja 3.75, Varšava 58.10. 
in drugega železnega materijala ter glede 
dobave karborundum - praška. Direkcija 
državnega rudnika Bukinje sprejema do 12. 
t. m. ponudbe glede dobave zobatih koles. 
Direkcija državnega rudnika Ban/aluka 
sprejema do 12. t m. ponudbe glede doba-
ve 1 centrifugalne sesalke. Direkcija držav-
nega rudnika Velenje sprejema, do 14. t. m. 
ponudbe glede prestave in popravila va-
gonske tehtnice ter glede dobave raznega 
orodja, stenskih armatur, električnih žarnic, 
laka za železo, plovca. kalofonije. smirko-
vega prahu, glicerina, kalcijevega mila, bo-
raksa, minijevega prahu, firneža. lanenega 
olja, celoloida ter glede dobave 250 m3 jam-
skega lesa. Vršile ee bodo naslednje ofer-

Dunaj Beograd 12.5075 _ 12.5475, Berlin 
169.26 — 169.76, London 34.5275—34.6275. 
Milan 37-20 — 37-30, Newyork 709.85 do 
712.35, Pariz 27.87 — 27.97, Praga 21.01375 
do 21.09375, Curih 137.06 — 137.56; dinar ii 
12.47 - 12-53. 

Efekti. 
Ljubljana. Celjska 170 d., Ljub. kred. 123 

dem., Praštediona 865 d.. Kreditni 170 den.. Ve v Se 
130 d*n., RuSe 250 — 260, Stavbna 50 deo.. Se-
šiir 105 den. 

Zagreb Državne vrednote- Vojna škoda 
aranžma 4035 — 404, kasa 4035 — 404, ok-
tober 403 denar, december 412 _ 413, in-
vesticijsko 83.5 — 84, agrarne 52 — 53; 
bančne vrednote: Praštediona 865 — 875, 

talne licitacije: 11. t. m. pri direkciji drživ- Union 209 — 204, Srpska 155 denar. Jugo 
nih železnic v Sarajevu glede dobave 500 
komadov kožuhov; 14. t. m. pri upravi dr-
žavnih monopolov (ekonomski oddelek) v 
Beogradu glede dobave 12.100 kg raznih 
žebljev: 14., 15., 16., 17., 23., 24., 25. in 26. 
t. m. pri upravi policije v Zagrebu glede 
dobave raznih oblek in dežnih plaščev za 
policijsko stražo. (Predmetni oglasi 90 v 
Zbornici za TOI v Ljubljani na vpogled.) 
Dne 12. t. m. bo pri gradbenem oddelku 
direkoije državnih železnic v Sarajevu ofer- : 465 — 480. 

81 — 83, Zeihaljska 130 — 135. Ljubljanska 
kreditna 123 denar, Poljo 16.75 denar; in-
dustrifeke vrednote: Narodna šumska 40 do 
45, Našice 1600 blago, Gutmann 177.5 do 
185, Slaveks 96 — 100, Danica 125 _ 130, 
P vovara Sarajevo 205 bi., Drava 375 denar, 
Šečerana 405 — 430, Ljevaonica 210 — 220. 
Brod vagon 125 — 128. Union mlin 140 do 
142, Vevče 132 denar, Isis So den., Dubro-
vačka 425 blago, Oceania 195 den. Trbovlie 

Beograd. Vojna škoda 403.5 — 404, za de-
cember 414 — 414.5, investicijsko 83.5 do 
84.5, agrarne 58 — 53.5, Narodna 8185. 

Blagovna tržišča 
2ito 

+ Chicago (2. t. m.) Pšenica: december 
135.25, marc 141.875, junij 146; tendenca 
neredna. Koruza: december 97, marc 101.5, 
junij 103.875; tendenca nazadujoča. — V 
Winippegu je notirala pšenica: december 
144.625, marc 146.375, junij 152.375. 

+ Ljubljanska blagovna borza (2. t. m.) 
Žito: Tendenca nespremenjena. Brer za-
ključkov. Nudi se pšenica (mlevska voznina, 
slov. postaja, plač. v 30 dneh): baška, nova. 
80/81 kg, 1 % primesi, promptna 245 do 
247.5; sremska, 80 kg, 1 % primesi, prompt-
na 285 — 287.5; rž: 72/73 kg. 2 % primesi, 
promptna 215 — 217.5; moka; »0g«, fco 
Ljubljana, pri odjemu celega vagona, plač. 
po prejemu blaga 347.5 — 350; koruza: ba-
ška, zdrava, rešetana, mlevska voznina, slo-
venska postaja, promptna, plač. v 30 dneh 
210 — 212.5; ječmen: baški, novi, ozimni, 
66/67 kg 205 — 207.5; oves; baški, novi, 
slovenska postaja, navadna voznina 210 do 
212.5. 

+ Novosadska blagovna borza (2. t. m.) 
Promet: 8 vagonov pšenice, 62 vagonov ko-
ruze, 4 vagone moke, 2 vagona ječmena, 2 
vagona fižola in 2 vagona krompirja. Pše-
nica: baška, 77 kg 190 — 192.5; baška, 78 kg 
192.5 _ 195; ladja Begej 195 — 200; srem-
ska 180 — 185. Rž: 150 — 152.5. Ječmen: 
125 — 127. Oves: 145 — 150. Koruza: baška 
in sremska 102.5 — 107.5; december - ja-
nuar 120 — 125; marc 142.5 — 147.5; april-
maj 146 — 150: sušena baška 147.5 — 150. 
Moka: »Ogg« 290 — 300; »2« 270 — 280; 
»5« 245 — 255; >6« 210 — 220; >7« 175 do 
185; >8« 115 — 120. Otrobi: baški in bana-
ški 105 — 110. Fižol: 480 - 500. 

+ Dunajska borza za kmetijske proizvode 
(1. t. m.) Dunajska borza je ostala skoro 
popolnoma nespremenjena. Prijaznejša ten-
denca budimpeštanskega terminskega trži-
šča ni mogla oživiti poslov na dunajskem 
trgu. Ob mali ponudbi so se povišale za-
hteve za žito in koruzo povprečno za 1 če-
škoslovaški vinar. V efektivnem poslu pa 
je ostalo stanje cen nespremenjeno, tako 
da so tudi uradna notiranja na višini prej-
šnjega dne. 

Les. 
'+ Ljubljanska blagovna borza (2. t. m.) 

Les: Tendenca nespremenjena. Zaključki: 
10 vagonov bukovih drv, 3 vagoni bukovih 
plohov in 1 vagon oglja. Iščejo se razni tra-
mi za dobavo do 10. novembra, 25. in 31. t. 
m. Cena naj se glasi fco vagon Sušak prista-
nišče. Plačljivo proti akreditivu. Nadaije ae 
iščejo večje količine hrastovih pragov. Cena 
fco vagon pristanišče. 

Živina 
+ Dunajski svinjski 9ejem (1. t m.) Do-

gon 16.588 svinj; od tega 2950 iz Jugoslavi-
je. Oh počasnem prometu so se prodajale 
pitane svinje za 15 in mesne za 10 — 15 
grošev ceneje pri kg. Za kg žive teže noti-
rajo: pitane svinje I. 1.90 — 1.95 C2.00), an-
gleške križane 2.10 — 2.35 (2.40), kmetske 
svinje 1.80 — 2.10 (2.15), stare svinje 1.80 
do 1.85 in mesne 1.85 — 2.60 (2.65). 



Iz življenja in sveta 

60 letnica Sueškega prekopa 
Ta mesec ae pričnejo svečanosti ob prillld 60 letnice Sueškega prekopa, ki reže Sredozem-
sko mode s Rdečim morjem. Ta prekop Je 161 km dote ln so za samo gradnjo potrosili 480 
milijonov frankov. Ko so ga otvoriH, so prvič izvajati opero »Aldo«, ki Jo je Verdi skompo-
niral nalašč za to priliko. Na sliki pogled na prekop pri Port-Saidu. Spodaj francoski lnženjer 

Ferdinand Lesseps, davni graditelj Sueškega prekopa. 

Kako nastajajo ameriški milijonarji 
Dežela neomejenih možnosti — 

ga ministra — V dveh 
Presenetljiva brzina, s katero si 

ustvarjajo neki ljudje v »deželi ne* 
omejenih možnosti«, v Ameriki, svo* 
jo »srečo«, se izkazuje še dandanes, 
saj so poročali še pred kratkim, da je 
visok ameriški državni uradnik 

v zadnjih petih mesecih pomnožil 
svoje imetje za okroglo vsoto 16 

milijard dinarjev. 
To se je zgodilo seveda z borznimi 

špekulacijami in samo dviganju delnic 
Ameriške aluminijske družbe in Penn« 
svlvanske petrolej ske korporacij e se 
mora zahvaliti g. Mellon, ta je namreč 
srečnik, o katerem govorimo, za to 
neverjetno pomnožitev svojega imet* 
ja. Toda v Ameriki so te vrste uspehi 
nekai vsakdanjega in časniki komaj 
še poročajo o njih. Tako je javil pred 
nedavnim neki angleški dnevnik, da 
si je neki Hoadly na newyorški borzi 
v petih minutah prislužil malenkost 

1 milijona dolarjev 
Ob zaključku borze je malenkost 

zrasla že na 4 milijone dolarjev — in 
gospod Hoadly ni nekoliko ur prej ni* 
ti slutil, da bo še tega dne lastnik ta* 
ko pravljične vsote . . . 

Na isti borzi, samo 24 let prej, si je 
»prislužil« neki Teodor Priče isto ta* 
ko v petih minutah 30 milijonov dis 
narjev. »To je za zajtrk,« je deial 
svoiim prijateljem, ko se je vračal 
domov. 

• Zaslužki ameriškega fmancne-
mimitah postal bogataš. 

Okroglo vsotico 30 milijonov dinar* 
jev je vtaknil po posrečeni borzni 
špekulaciji »v žep« tudi neki Liver* 
moore, ki je bil še nedavno prej uče» 
aec pri nekem borznem mešetarju. 
Takšni slučaji so v Ameriki pač nekaj 
vsakdanjega. Jay Gould je zaslužil 
v enem dnevu 5 milijonov dolarjev 

z delnicami Railway»Companyje. John 
D. Rockefeller je pobral celo 10 mi* 
1'ionov dolarjev z delnicami Standard 
Oil s »trudom« enega samega dne. Na» 
meščenci. celo vajenci si kupijo z 
ostanki plače vrednostne papirje in 
neredkokdaj se zgodi, da jih srečaš 
malo pozneje kot bogate ljudi. Slučaj 
tistega bančnega vratarja, ki je s ta* 
ko pridobljenimi papirji v dveh minu* 
tah zasluži! 50.000 dolarjev, je samo 
eden izmed neštevilnih podobnih slu* 
čajev Kdo bi pri nas opisal junaka, ki 
bi se mu 

imetje celo leto vsak dan pomnožilo 
za desetkratno vsoto, 

brez vsakega truda, tako rekoč med 
zajtrkom in kosilom? Takšen junak 
bi spadal pri nas v pravljico, v Ame* 
riki pa je živa oseba, ki živi sedaj sa» 
mo od obresti tistega celoletnega 
uspešnega špekuliranja in te obresti 
niso maihne: znašajo letno 200.000 do* 
larjev! Da, Amerika je v resnici »de* 
žela neomejenih možnosti«. 

Kako si zdravijo Eskimi 
zobobol 

Dokler so živeli Eskimi po primi* 
tivnem načinu svojih prednikov, so se 
lahko pobahali, da imajo med vsemi 
človeškimi plemeni najlepše in naj* 

bolj zdrave zobe. Dr. Waugh z uni* 
verze Columbia pa poroča, da je tudi 
tukaj civilizacija vplivala škodljivo. 
Zobobol spada med naičešča zla, ki 
napadajo prebivalce ledenih ozemelj 
na severu. Od kar so Eskimi zapustili 
svoje nekdanje življenske navade in 
se pričeli preživljati s hrano, ki vse* 
buje mnogo sladkorja in škroba — 
prej so jedli naj raj še surovo meso — 
jih nadlegujejo vse mogoče zobne bo* 
lezni. Najslabše pa je to, da za tiste 
kraje ni govora o kakšni zdravniški 
pomoči. Eskimi se torej zobne nadlo« 
gc upravičeno boje kakor vrag križa. 

Zanimivo zgodbo nam pripoveduje o 
tem neki ameriški zdravnik, ki je bil 
obiskal njihove naselhine. »Nekega 
dne,« piše, »sem izvlekel poglavariu 
eskimskega rodu gnil zob. Vsi njego* 
vi podaniki so bili navzoči in že po* 
gled na klešče jih je napolni' s tak* 
šno grozo, da so začeli na glas stokati 
in tarnati. Toda operacija se je izvr« 
šila tako lahkotno, da celo pacijent 
ni mogel potlačiti kretnie veselega 
presenečenja, ko je ugledal izdrti zob. 
Drugega dne me ie posetil kup Eski* 
mov, ki so izražali z nedvoumnimi 

kretnjami željo da bi iim izdiral zobe. 
Kako sem se pa začudil, ko sem ugo* 
tovil, da so iim ti kar se da lepi in 
zdravi! Tolmač, ki sem ga poklical, mi 
je pojasnil, da bi si dali izdreti raiši 
zdrave zobe, nego da bi živeli v več* 
nem strahu pred morebitnim bodočim 
zobobolom!« 

Boječi krvnik m njegova 
energična boljša polovica 
Pariški listi vedo povedati, da je 

prisijal v melanholično životarenje po* 
pularnega »gospoda Pariškega«, Ana« 
tola Deiblerja, po poklicu krvnika, ža« 
rek veselja. Plačo so mu zvišali od 
11.500 fr letno na 18.000 frankov. 2e le* 
ta sem se je trudil, da bi mu ugodili 
ta povišek in ker ni uspel, se je že 
pripravljal, da opusti navzlic svojim 
65 letom svoj poklic in ga zamenja z 
drugim. Deibler je namreč v svojem 
privatnem življenju boječ in skromen 
človek in tako ni čudno, da ni mogel 
prodreti s svojimi zahtevami. V zad* 
njem trenutku pa je rešila situacijo 
njegova žena, o kateri pravijo, da je 
zelo energično bitje. 

Podala se je k justičnemu ministru, 
dala se je prijaviti pod svojim dekli? 
škim imenom gdč. Rogisere in ko je 
bila na zadnje pred vrhovnim šefom 
svojega moža, mu je znala s kopico 
besed razložiti težki položaj, v kate* 
rem živita z možem: Hiša, ki sta ji 
lastnika, ne nese nič, poleg tega je 
Deibler tako velikodušen gospod, da 
si ne upa zvišati strankam najemnine. 
Svoje stanovanje bi rada zamenjala z 
manjšim, pa ne moreta, dohodki pa so 
tako skromni, da si ne smeta privo* 
ščiti niti najpreprostejše služkinje, če* 
prav načeluje Deibler v svoji uradni 
funkciji celemu tropu pomagačev. Itd. 
itd. Potožila mu je vse križe in težave 
in rezultat je bil povišek plače. Težav* 
no stanovanjsko vprašanje pa sta 
Deiblerjeva vendarle rešila in sicer 
tako da sta opustila drago stanovanje 
v Versailleski ulici in se preselila k 
hčeri, ki stanuje v mirnem predmest« 
ju Auteuil. 

Električna krava 
Po nemških poljedelskih razstavah zadnjega ča sa so razkazovali model krave, Id naj M pona-
zoril. kako nastaja mleko. Aparat deluje i ele ktriko. Slika nam ga kaže prJ montiranja. 

Mahatma Gandhi, 
vodja indijskega osvobodilnega gibanja, je do-
vršil včeraj svoje 60. leto. G and hI le študiral 
pravo na Angleškem, Ml je odvetnik v Bom-
bayn hi v Južni Airikl ln se Je postavU L 1919. 
na čelo indijskega nacijonalističnega gibanja. 
Je odločen nasprotnik vsakršnih krvavih hi na-
silnih revolucij in pri&guje svojim pristašem, 
Id ga častijo naravnost kot Mesijo, nekakšno 

pasivno pot do osvobojemja. 

Sovjetski vodljivi zrakoplov 
Uspešni polet »Zeppelina« okolu 

sveta je osrčil sovjetske oblasti v Ru> 
siji, da se moskovska vlada čisto res* 
no bavi z načrtom lastnega vodljivega 
zrakoplova. Posebno so se sovjeti ogre* 
li za misel, da bi bil vodljivi zrakoplov 
imenitno prometno sredstvo za preva* 
žanje potnikov iz Rusije v Sib:rijo. S 
tem bi vlada prihranila mnogo časa in 
stroškov, zlasti pri službenih potih 
njenih funkcijonarjev. Sredstva za 
gradnio zrakoplova bodo sovjeti dobili 
iz kolektivnih ekonomij in od držav* 
nih veleposestev. V tozadevnem pro* 
računu se že nahaja mili ion rubljevza 
vodljivi zrakoplov, ki bo krščen na ime 
»Kolektivist Sovhoznjik«. 

Z gorjačo nad tigra 
Iz neke vasi v bližini Poona v Indiji 

poročajo o obupnem spopadu med člo* 
vekom in tigrom. Mlad kmečki fant 
po imenu Marane je zvedel, da se po* 
tika po bližnjem polju tiger, ki mu je 
bil raztrgal bika. Oborožil se je z de* 
belo gorjačo in ga je šel poiskat Našel 
ga je na polju spečega. Ker so mu tra« 
dicije njegovega plemena prepovedo* 
vale napasti spečo žival, je zalučal va* 
njo kamen, da jo vzbudi. Vzbudila se 

je ln planila nadenj. On pa je s spret* 
nim skokom ušel tiarovim krempljem 
in ga istočasno udaril z gorjačo po gla* 
vi. Celih 20 minut je obdeloval ob na* 
vzočnosti vseh sovaščanov zverino na 
isti način, dokler se ni zgrudila z raz« 
bito glavo, dočim ji ni ostalo telo pre* 
streglo niti enega udarca. Tudi Marane 
Je odnesel več ran, vendar so mu jih v 
poonski bolnišnici izlečili • nekoliko 
dneh. 

Letalo mesto avtomobila 
Kakor poročajo iz Prage, gradi zmiri 

trutnovski letalski konstrukter Igo Et-
rich nov model svojega malega letala 
tipa »Golob«, ki je bil že pred vojno v 
stad Avstriji in Nemčiji zelo .priljubljen. 
AeropCani te vrste so bili sicer nekoliko 
počasnejša, toda varneje zgrajeni od 
•drugih tipov, tako da se m ž njimi ni-
koli zgodila najmanjša nesreča. To 
prednost bo ime] tudi novi tip. V sluča-
ju. da bi motor (SaJmson, 40 k. s.) od-
rekel ali da bi se pripetilo kaj drugega, 
se lahko spusti v drčallnem letu že iz 
majhne višme na tla. Novi »Golob« bo 
prirejen za dve osebi, je silno preprost 
v manipulaciji m ne bo stal več nego 
kakšen luksuzni avto. Neka ameriška 
tvrdka je sklenila z Etrichom pogodbo, 
da ji bo dobava 8000 teh letal 

Četrtek, 8. oktobra. 

LJUBLJANA 12.30: Reproducirana glas-
ba. — 13: Napoved časa, borza, reprod. 
glasba. — 18.30: Poročila ia dnevnikov. — 
17: Koncert radio-orkestra. — 19: Slike iz 
naravoslovja. — 19.30: Tedenski pregled 
domačih in tujih dogodkov. 20: Simulta-
ni prenos v Zagreb: koncert pevskega dru-
štva Krakovo-Trnovo. — 21: Koncert radio-
orkestra. — 22: Napoved časa in poročila. 

Petek, 4. oktobra. 
LJUBLJANA 12-30: Reprodmcanama elasba. — 

13: Naipo<ved časa. bonza, reprod. glasba. — 
13JO: Poročila ia dnevnikov. — 17: Koncert 
radio-orkestra. — 19-30: Gosipodinj&ka ara. — 
20: Koncert godbe DraivsSee divizij«. — 22: Na-
poved časa ia pomočila. 

ZAGREB 112JO: Reprod. glasba. — 17JO: 
Popoldamski koncert orkestra. — 20-35: Kon-
certni večer. — 22: Godba sa ples.. — BEO-
GRAD 12.40: Reprod. gfcasba. — 1«: Preti os 
koncerta iz ^Mostove«. — 21 JO: Koncert ko-
morne glasbe. — 22.15: Poročffla. — 22JO: Ci-
ganska godba. — PRAGA 16J0: Koncert ko-
morne glasbe. — 10JO: Prenos it gledališča: 
Fibiahova opera »Vihar«. — 22JO: Koncert 
laiHke godbe. — BRNO 16J0: Komorni konce« 
iz Prage. — 19J0: Prenos opere k Prage. — 
VARŠAVA 18: Koncert orkestra mandolin. — 
20.15: Prenos simfoničnega koncerta ia filhar-
monije. — DUNAJ 11: Dopoldansiki koncert. — 
16: Koncert sottstov. — 20X6: MitKcfcerjev« 
opereta »Oasparoae«. — BERLIN 16J0: Lahka 
glasba. — 16JO: Mark LotharJeve skiladbe. — 
19.30: Vesele pesmi. — 20: Spevo&gra. — Kon-
cert lahke glasbe. — FRANKFURT 16.15: Po-
poldanski koncert. — 19.55: Program ie Lan-
genbeirga. — 21 JO: Prenos iz Stfuttgarta. — 
0.30: Nočni koncert. — LANGBNBERG 17J5: 
Zborovski koncert. — 19-55: Lokalen nemški 
večer. — Lahka ®o<Jba in ptes. — STUTT-
GART 16.15: Koncert iz Framkfurt«. — 19.55: 
Program iz Langemberga. — 21 JO: Koncert fiS-
harmeroičnega orkestra. — 23: Konoert vofeške 
godbe. - BUDIMPEŠTA 9.15: Konoert orke-
stra. — 17.40: Koncert vojaške godbe. — 19-35: 
Cerkveni koncert. — 20.45: Koncert solistov. 
— Ciganska godba. — LONDON 20.25: Be-
ethovnova simfonija St. 9. — 22.15: Mešan 
program. — 23: Godba za pfces. — RLM 17J0: 
Popoldanski koncert. — 21: Leharjeva opereta 
»Frascnrtta«. — STOCKHOLM 20: Instrumen-
talen koncert. — 22.10: Lahka glasba. 

Cool&dgeovi honorarji 
Kakor trdijo poučeni krogi, je za« 

služil bivši ameriški državni predsed* 
nik Coolidge od 4. marca dalje, ko je 
ostavil to funkcijo, s samim pisanjem 
člankov okroglo 100.000 dolarjev. Nje« 
gova predsedniška plača je znašala 74 
tisoč dolarjev na leto, torej še zda v« 
naj ne toliko, kolikor je zaslužil se« 
daj v pol leta pisateljskega udejstvo« 
vanja. Coolidge je namreč sklenil a 
izdajatelji nekaterih velikih ameriških 
listov pogodbo, da jim bo dal toliko 
in toliko člankov o svoji mladosti in 
predsedniški karijeri — to pa seveda 
za masten denar. 

Tvrdka 12214 

Bogel sin 
se }e piesedifla iz Gosposvetisfce c. 18 oa Gospo, 

•vetsko c. < ter se cenjenemu občinstvu pripo-

roča za vsa kleparska in vodovodna tastailacij. 

»ka dela. Delo zelo solidno In po nizkih cenah. 

V A T A 
b o m b a ž e v a , za odeje n krojače 

v balah po 50 kg bruto za neto 

p r o d a j a 

p o n a j n i ž j i h c e n a h 

A. ROMANO, Zagreb 
Boškovičeva 15 

Telegram D1ANA 307 Teltfon 5193 

H a l o ! P o z o r ! 

Najboljša brezalkoholna pijača Je 1 

črlglnaC S a i l l t a S 

Dobi te v vseh gostilnah hi restav-

racijah. Izdeluje: L slovenska tovarna 

mineralnih voda. Slomškova uL 27. 

Objava. 
Uprava Državnih Monopola nabavi* 

če puitem II. ofertatae licitacije koia 
če se od rž a ti na dain 15. oktobra 1929. 
god. u 11. časova u kancelariji Upra-
ve Državnih Monopola 

310.000 m kudeljnog platna ši-
rine 80 i 90 cm i 

15.000 m amerrkan. platna za 
potrebu 

Stovarišta N epa-eradj enih Duvana n 
Niišu, Sko<plju, Velesu i Beogradu. 

Uslovi kao 1 sva ostala ofoaveštenja 
mogu se dobiti u kainceladii Bkono-m-
nog Odelenja svakog radinog dana od 
10. do 12. časova. 11495 

lz kamcetartje Uprave Državnfli Mo-
nopola EM Br. 18.506 od 18. septembra 

1929. god. u Beogradiu. 

53 ietpomade CLnna ^iCCag (£a$ sem CLttna <Qsiiia$) 
Milijoni (gosipi. mM fa otrok) so rešiS svoje fese t CsiBag pomado. Kar se 

Je tekom 53 let po vsem svetu Izkazalo kot najboljše, to bo tndi vatn poma-
galo. Toda ne čakajte, da vam lasče rapidno prično izpadata ali, da izgube svojo 
naravno lepoto, temveč naročite še danes garnituro tpomado in pritrkffine) za 
Din 85.—, 125.— ali 200.—. Ze 53 let svetovno znana Csillag pomada odpravi 
nadležni prhljaj v teku 48 ur, prepreči nadaljnje izpadanje ISs, povzroči nov, 
močan porast 14s povsod tain, kjer se še nahajajo življenja zmožne lasne kore-

ninice, daje lasem zopet naraven lesk, svilnato mehkobo in obvaruje pred predčasno osive-
lostjo. Naročite še danes ia naslovite natančno: 

f A i i P f i f a " me tet. i t , i V c c i S a d , Ž e / o s m c l e a 38 12180 

@is€*rniš(ee potrebščine 
VoKeni In kožrutl papir Zvitki ta blagajna 

Sesalni papir Zvitki xa H ek t ograj 
Barva ta vse aparata Vezni ki, preluknjati 

Cud. fiora^aji C f u b l j a t f a , Selenburfovo u A c a a r f e r . t 
ročna postrežba! Telefon 2980 Nizke cene/ 

Ogljem papir 
Barvni trakovi 

Strojepisni papir 

Zahvala. 
Podpisani Rafko Ločnlk sem btl zavarovan ra slučaj viomov pri družbi 

Gojnmenolai Union, AssuTinoe LAmitied v London«, fdEjaino ravnateljstvo 

za kiraSjevino SHS v Zagrebu. Ko setn pretrpel škodo vsted ropa, na ka-

terega se zavarovanje ni raztezalo, mi Je imenovana družba izplačala 

primeren znesek, za kar se )i s tem Javroo zahvaljujem. 12264 

RAJKO LOCNIK. 

V Vašem nteresu je, da se pred naku om U532 

SKagrobnih spomeni/eoc 
na novejših nagrobnih ograj, ra'ličnih nagrobnih okvirjev 
itd. oglelate zalogo zgoraj imenovanih predmetov in se pre 
pričate o nizkih cenah in solidnem delu pri 

F r a n c Bačn ik- t i , kamnoseku v M o s t a h pri Ljubljani. 

Kameninaste cevi 
iobavba vsakr množino „ 9 I A T E R i . I A L " d r . z o. k . 

L i n b i j a n a , D n n a i s k a c. 36 . Tel . 27-16 

Dvokolesa najboljlih svetovnih 
«oamk * veliki izbiri, selo počen\ 
VajnovejŠi modeli otroških vozičko\ 
•d preprostega do najfinejšega, ii 
igraJni voiiCki » zalogi Več znamk 

Jivalnib t»iroj>-> uajnovejSib modelov, deli in pnevmn 
tika Ceniki franko. Prodaja oa obroke 
•TBIBUNAc F. B U tovarna dvokoles ia otroških Teličkov 

-Idgbljyifc lUrlovaitA ceiU 4. 



CENE MALIM OGLASOM: 

Za oglase, ki služijo v po-
sredovalne in socialne 
namene občinstva vsaka 
beseda 50 par. Če naj 
pove naslov Oglasni od-
delek »Jutra*, je plačati 
posebno pristojbino 2 Din. 
Če pa je oglas priobčen 
pod šifro je plačati pri-
stojbino za šifro 3 Din. 

Telefonske številke; 
2492, 3492 

da s e mu p o s / ; « 

po pošti naslov 
aH lea/eo drugo informacijo ticoco se matih 
oglasov naj priloži v amamlcah ^ 
sicer ne bo prejel odgovora t " 

CENE MALIM OGLASOM: 

Ženitve in dopisovanja 
ter oglasi trgovskega in 
reklamnega značaja: vsa-
ka beseda 1 Din. Naj-
manjši znesek 10 Din. 
Pristojbina za šifro 5 Din. 
Vse pristojbine je uposla-
ti obenem z naročilom, 
sicer se oglasi ne priob-
čujejo. Št. ček. rač. pri 
Pošt. hranilnici v Ljublja-

ni, US42. 

Stanovanje 
I 2 »ob in kuhinje, v prltlig-
ju, T meetu oddam takoj 

| stranki b r e t nedorastliii 
otrok. Naslov pore oglat, 
oddelek »Jutra«. 31331 

Stanovanje 
elegantno, 2 eo.b. kuhinje 
ln pitikKn oddam takoj, 

i Načlov t oglasnem oddelku 
»Jutra«. 34S05 

•JJJL*' 
šivilj, učenko 

sprejmem. Naslov v oglas, 
oddelku »Jutra«. 34S35 

Dva čevljarska 
pomočnika 

ta močna ab.avc.ke čevlje 
»prejme Rado llzelac, Pla-
jtki. 83972 

Trg. učenca 
• primerni šol&kG izobraa-
bo, močnega in poštenih 
staršev, eprejme t a k o j v 
trgovino i mešan, blagom 
K l i n Janko, Prevalje. 

33684 

čevljar, pomočnika 
La boljša in zbita dela, s 
hrano in stanovanjem v hi-
ii sprejme t a k o j Mihael 
Cernileo, Strahinj 43, pošta 
Naklo. 84227 

Starejšo postrežnico 
Bčem ia dopoldanske ure. 
Večna pot 3. 84210 

Pletilje 
proti dobri plači t a k o j 
eprejmem v »ta no »lužbo v 
»rsdini meeta Naslov pove 
oglašal oddelek »Jutra«. 

34203 

Knjigovodinjo 
ksvežbanc i amerik. knji-
govodstvu in t znanjem 
nemščine t korespondenci, 
eprejmj takoj tehnična pi-
sarna. Ponudbe pod »Samo-
stojna E« na oglasni od-
delek »Jutra«. 31200 

Mlajše deklice 
sa zavijanje čaja sprejmem 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 34155 

Brivskega 
pomočnika 

dobrega moškega frizerja, 
čedne zunanjosti, z zna-
njem neobhodno potrebne 
nemščine, sprejme « 15. 
oktobrom Edvard Paidasch 
frizer za dame in gospode 
v Celju. Služba stalna! — 
Oferte na gornji naslov. 

34340 

Dva mlajša mesarja 
prekajevalca 

Sprejmem. Prednost imajo 
v Ljubljani izučeni. Po-
nudbe na tvrd'ko Evald Po-
povič, Ljrabljana. 34308 

Perfektno frizerko 
snrejme R. Grobelnik v 
Celju. 34265 

Sodarja 
ssmtslkega stanu, pridnega 
tn po8teneea sprejmem ta-
koj v stalno službo. Plača 
po dogovoru, e hrano ln 
stanovanjem v hiši? Na.-lov 
• oglasnem oddelku Jutra. 

34282 

Krojaško vajenko 
na željo tudi s hrano in 
stanovanjem v hiši sprej-
mem. Naslov pove cglasni 
oddelek »Jutra«. 34258 

Praktikanta 
sa pisarno, e primerno iz-
obrazbo eprejme Manufak-
tura »Rekord«, Ljubljana. 
Selenburgova ulica št. 4. 
Samo pismene ponudbe! 

34287 

Kuharico za vse 
popolnoma .-am-ostojao — 
pridno in zdravo eprejme 
boljša dvočlanska druiina 
na debeli. Plača 400—500 
Din. Nastopiti je 1. no-
vembra. Vešče šivanja ali 
ročnih del imajo prednost. 
Dopise na oglasni oddelek 
»Jutra« pod šifro »Varčna 
gospodinja«. 34312 

3 čevljarske 
pomočnike 

dobro izurjene, v stalno 
službo eprejme Lovro Dol-
lan v Kranju. 84333 

Boljše dekle 
•ešče perfektneea k uhan; a. 
pospravljanja. pranja in tu-
di šivanja, dobi e t a 1 n o 
eVižbo pri fini majhni dru-
žin! v bližini Ljubljane. — 
Plača dobra. Natančne po-
nudbe na oglasi oddelek 
»Jutra« pod šifro »Spretna 
ln poštena«. 34313 

Pletiljo 
dobro Izurjeno v izdelova-
nju telovnikov sprejme ta-
koj Pletiljstvo na Selu — 
Pred oriševa ulica štev. 10 
poŠta Moste pri Ljub'ja ni. 

9431S 

Pletilje ln učenke 
tudi i 1 a e t n i m strojem 
sprejmem v stalno delo. — 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra« 81343 

4 čevljarske 
pomočnike 

za kovana in dobro zbita 
dela sprejme Franc Kolni-
čaT, čevljar, Sp. Duplje — 
poŠta Krlie, Gorenjsko. 

34355 

Klobučarskl 
pomočnik 

za lendSce k'obuke, dobi 
takoj mesto. Industrija še-
šira, Zagreb, Jurišičeva ul. 
br. 10. Predstaviti ee je s 
spričevali. 8435S 

Izurjeno pletiljo 
sprejmem t »talno službo. 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 84368 

Prva oblast koncesijouirana 

šoferska šola 
Cameruik. Ljubljana (Jugu 
avto), Dunajska cesta J6. 
Telefon 223ij ESirokovnjašk) 
teoretični pouk in prastične 
vožnje ns različnih moder 
nih avtomobilih, s pričet 
kom r . i l e t i p r v e g a 

854 

Nemško konverza-
cijo in pouk 

nudi izobražena gosja po 
10 Din za uro. Vprašati na 
Poljanski cesti 13/11, levo, 

34290 

Nemščino in klavir 
poučuje drž. izprašana uči-
teljica Marta Kuder, Go-
sposka uiica štev. lOfl. 

34285 

2 čevljarska 
pomočnika 

aprefroe takoj Anton Jager 
Ctetrožno 49, pri Oelju. 

«378 

Dobrega mehanika 
za popravila koles, čedne 
zunanjosti, sprejmem taboj 
v službo. Oferte z navedbo 
plače in kje je bil prej 
uslužbon, poslati na ogla«, 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Mehanik 100«. S4377 

Brivskega 

pomočnika 
dobrega delavca, « hrano 
m stanovanjem v h i š i 
sprejme s 15. oktobrom 
Marko Vrča, brivec. Pol-
zela, Sav. Dolina. 84375 

Potnike 
za prodajo breakonkurenč-
nega uglednega predmeta 
po Sloveniji, z lahko do-
segljivim dnevnim zasluž-
kom po 500 Din, osir. me-
sečno 10—12.000r Din, »prej-
memo. Prednost imajo inte-
ligentni mlajši trgovski po-
močniki mešane stroke. — 
Ponudbe s popolnim opisom 
dosedanjega poslovanja in 
sliko na oglasni oddelek 
»Jutra« pod značko »Mar-
ljiv 500« 34075 

Agilne potnike (ce) 
za obisk privatnih strank, 
Z dobro idočimi predmeti, 
sprejmem. — Zglasiti ee je 
med 16. ln 18. uro v Reali-
tetni pisarni — Ljubljana, 
Sv. Petra cesta štev. 24. 

34163 

Sopotnika za 
avto-turo 

vzamem s seboj za kraje: 
Primorje. Dalmacijo. Črno 
goro, Hercegovino in Bos-
no. — Javiti se je talkoj v 
hotelu Štrukelj pri portirju 

34301 

Več potnikov 
sposobnih, 7,a Slovenijo ln 
Hrvatsko sprejmemo. — 
Potrebna kavcija 5000 Din 
Ponudbe na ogla«, oddelek 
Jutra« pod šifro »Vestni 

potniki«. 84279 

Žaganje drv 
najceneje pri Uran Franc. 
Vilharjeva c.. telefon 2820 

183 

Zastopnike 
za prodajo šivalnih strojev, 
koles, pis. strojev in gra-
mofonov sprejme t a k o j 
»Centra«, Ljubljana, pošt-
ni predal 248. 34104 

Postrežnico 
H?em za dopolda/ns-ke ure. 
Naslov v oglarjem oddelku 
»Jutra«. 34328 

Pek. vajenca 
z oskrbo v hiši sprejmem. 
Na*Tov v osladnem odrie^Vu 
»Jutra«. 84324 

Kroj. pomočnico 
Izvohano v mo5k»m deilu. 
eprejme MurSČ. Stari trg 
it. l ta — rirozi vežo. 

34338 

Pek. pomočnik 
pre-V^čnfk. »emostofen de-
lavec. r?n««Hfv in ve*č 
v*eh oekovskih del, dobi 
»Inžbo. 15. t. m. 
Na«1ov v oglasnem cMe^u 
»Jutra«. 84332 

Par sto Din dnevno 
vsakemu in povsod kot 
stalen ali postranski za-
služek. Strokovnega zna-
nja aH kavcije ne zahte-
vam Jos. Vardian, Ljub-
ljana. KriževniSka ulica 5. 

84295 

Razširjamo 
delokrog našega poslova-
nja. — Rabimo pet novih 
zastopnikov manufakturne 
stroke. Mamufalfltura »Re-
kord«, Ljubljana, Setenbur-
gova ulica 4. Samo pisme-
ne ponudbe! 84286 

Gospod ali gdč. 
sigurnega nastopa, dobi sta-
len postranski zaslužek — 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 34327 

Lepons de Francais 
Lezioni d' Italiano. English 
Lesscns — Cozzi, Celje 
Glavni trg 17. S4241 

Učitelja za češčino 
išče dijakinji za 2 uri te-
densko. Naslov poslati na 
ogla«, oddelek »Jutra« pod 
»Ceščina 3«. 84329 

Žagovodja 
z 82 letno prakso išče na-
meščenja. Je specijalist v 
hrastovim. parenju buko 
vina in vseh vret lesa, kar 
pripada lesni industriji. — 
Nastopi takoj ali po do 
govoru Ponudbe na ogl. 
odd. »Jutra« pod »Zago-
vodj« 48«. 83975 

Šofer 
ki vozi sedaj avtobus, želi 
premeniti službo. Ponudbe 
na naslov; Jakomin, avto-
podjetje Bole, Brezje. 

83731 

Gospodična 
vešča stenografije, stroje-
pisja in pisarniških del — 
išče primernega mesta Po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra« pod značko »Dobra 
referenca«, _ ,84209 

Ključa vničar-
mehanik 

9 Šoferskim izpitom, želi 
službo — najraje v tovarni 
Ponudbe na ogtae. oddelek 
»Jutra« pod »Zanesljiv in 
trezen«. 34300 

100 Din nagrade 
tistemu, ki preskrbi pridni 
ženski pospravljanje pisarn 
Ponudbe ne oglas, oddelek 
»Jutra« pod značko »Po-
spravljanje« 84S10 

Brivski pomočnik 
dober delavec, dober bubi 
štocer in pediker, lell po 
možnosti v večjem mestu 
službo. Ponudbe na naslov 
Reichel, brivec, Kraljeviča 
— Hrvatsko Primorje. 

34266 

Šofer-mehanik 
s večletno prakso in dobri-
mi spričevali, vešč nekoli-
ko nemšikega in francoske-
ga jezika, išče mesta k 
Oisehnemu avtomobilu ali 
avtobusu. Cenjene ponudbe 
na oglasni oddelek »Jutira« 
pod šifro »Mehanik-šofer«. 

34276 

Kuharica 
varčna in snažna, išče me-
sta na žandarmerijski Sta-
niči ali kaj sličnega — za 
takoj ali pozneje. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra«. 

34267 

Mlad fant 
želi službo sluge, tekača, 
ali kaj sličnega. Gre tudi 
proti manjlši plači. Naskrv 
v oglasnem oddelku Jutra. 

34322 

Poštna 
praktikantlnja 

z enoletno prakso, i š č e 
primerno službo telefonist-
ke ali blagajničarke. Po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra« pod »Oktober«. 

84348 

Absolventka 
dveh letmikov in ateljeja 
ženske obrtne lole sa pe 
rilo, išče primernega mesta 
Pomudbe na ogla«, oddelek 
»Juitra« pod šifro »Perilo«. 

81362 

»7« 

Na obroke 
kupite po originalnih ce-
nah vse predmete, ako »e 
obrnete na Kreditno za-
drugo detajlnih trgovcev, 
Ljubljana, Cigaletovs ul. 1 

83496 

Peči na žagovinO 
najboljšega sistema in naj-
bolj trpežne izdeluje ln po 
zelo nizki ceni razpošilja, 
tudi na poskušnjo R. Ja-
kelj, Slovenjgradec. 81214 

Lončeno peč 
dobro ohranjeno prodam v 
Tavčarjevi ulici štev. m . 

84294 

2 divja petelina 
nagačena, krasna ekeem-
plarja, po primerni ceni 
prodam. — Pojasnila daje 
plačilni natakar kavarne 
Slon«. 34255 

Železno blagajno 
60 kg težko, primerno »a 
privatno rabo, selo ugod-
no prodam. Naslov v ogl. 
oddelku »Jutra«. 34271 

Za izdelovanje šu-
meče limonade 

kompletno pripravo, radi 
opustitve obrata prodam. 
Ponudbe na oglas, oddelek 
»Jutra« pod »Limonada«. 

34262 

Železen štedilnik 
prav dobro ohranjen in star 

šivalni stroj 
poceni prodam. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra« 

34289 

Puhasto perje 
kg po 88 Din razpošiljam 
jo povzetju najmanj 5 kg. 
3otera čisto belo gosje po 
Din 130 kg in čist beli 
mh po Din 300 kg. — L. 
Srozovič, Zagreb, Ilici 83. 

182 

Pečica 
(gaSperl) naprodaj. Naslov 
v oglasnem oddelku Jutra 

34315 

Železno pečko 
sivo ln črno površno jono. 
fino blage, 2 plašča, viTo-
ke žemske Čevlje St. 40 in 
odejo prodam. Naslov \ 
oglasnem oddelku »Jutra« 

34344 

Finančnika 
ali družabnika 

s kapitalom ali bančnim 
jamstvom do 200.000 Din 
eprejme plodonosao podjet-
je v Ljubljani. — Cenjene 
ponudbe na oglas, oddelek 
»Jutra« pod lifro »Trgovi-
na na povzetja«. 84311 

Kot družabnika 
9 početmim kapitalom Din 
150.000 ln lastnika »trojar-
ne ali tovarniškega objek-
ta s najmanj 850—400 m« 
prostora, ki bi nameraval 
uvesti Izdelavo l e s n e g a 
predmeta, iščem. Ponudbe 
pod »Bodočnost 501« na 
Jusomoese, Beograd, Tera-
zije 25. 84861 

Gostilno 
bl kupil na prometa.' točki 
na deželi ali predmestju — 
v ceni do 200.000 Din. Po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra« pod »Resen kupec 
100«. 34193 

Krasno zidanico 
vili sltčno, s vinogradom, 
v bližini Novega meeta 
prodam. 8 opremljene sobe 
kuhinja, klet ln Inventar 
Poleg vodnjak. V6e v naj-
boljšem stanju: vinograd 
oa za«ajep s žlahtnimi tr-
tami. Krasen razgled. Po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra« pod »Zidanica — 
vila«. 84803 

Prazno sobo 
s eiektr. razsvetljavo in 
posebnim vho|om oddaJR. 
Naslov v oglasnem oddelku 

84206 
Lepo garažo 

moderno, v Ljubljani ob j »Jutra«. 
Tržaški cesn oddam v 
jem. Naslov v oglasnem. 
oddelku »Jutra«. 341021 O p r e m l j e n o SObO 

separiirano t a k o j odlam 
. . . . . i solidnemu gospodu v Mari-

Trgovski lokal boru, Wildenrainerjeva ul. 
s etanovanjem oddam pro-1 3t. 17, prit. 34135 
ti prevzetju zaloge in ne-
kaj inventarja. Trgovina je . _ 
na prometni točki, poleg O p r e m l j e n o SObO 
farne cerkve ln Soie. Po- « eepariranlm vhodom od-
nudbe na oglasni oddelek dam takoj solidnemu go-
»Jutra« pod šifro »Bodoč- »podu. Naslov r oglasnem 
nost za=.iguraiia 8«. 84145 oddelku »Jutra«. 84084 

Bufet v Zagrebu I Opremljeno sobo 
s v s e m Inventarjem in lepo, • klavirjem in so-
blagom poceni prodam. — uporabo kopalnice oddam 
2 prostora za goste in zelo stalnemu gospodu. Naslwv 
prometna točka Prodam v oglasnem oddelku Jutra 
radi prevzetja drngesa pod- 34270 
jetja. Pogledati: Zagreb: 
Ilica 87 81352 [ 

Dve krasni sobi 
| s posebnim vhodom, v X. 
nadstropju oddaan za lest 
mesecev Naslov v oglas, 
oddelku »Jutra«. 34293 

77/ 

Opremljeno sobo 

Enodružinsko hišico 
kupim na periferiji ali iz-
vem Ljubljane. Ponudbe x 
navedbo cene n« oglasni 
oddelek »Jutra« pod šifro 
Hišica«. 84257 

Trgovina 
dobro idoča, na glavnem 
trgu pri cerkvi in šoli, na 
selo prometnem kraju ob 
glavni cesti, avto postaja, 
enonadstropna hiša, velika 
skladišča in velika gospo-
darska poslopja, vee v do-
brem stanju, zidano ta z 
opeko krito, lep sadovnjak 
ln 6 oralov dobre zemlje 
takoj, tudi na željo s fa-
logo blaga po ugodni e»-
ni naprodaj. Naslov pove 
oglasni oddelek »Jutra«. 

M269 

Hišo 
eno- aH dvonadstropno ku-
pim v eentru Ljubljane. — 
Ponudbe na oglas, oddelek 
»Jutra« pod šifro »HZ«. 

81960 

Posestvo 
sredmjeveliko, ali gostilno 
s manjšim posestvom ku-
pim. Ponudbe s navedbo 
cene in opisom na podruž-
nico »Jutra« v Celju pod 
šifro »Posest«. 34374 

Železno peč 
lepo. Švedske konstrukcije 
prodam na Poljanski c 12 

34363 

Otroški tricikelj 
ugodno naprodaj na Alek-
sandrovi cesti 16/31, desno 

84370 

Pletilja 
eprejme delo na dom, na 
stroj št. 8. Dela po Rede-
čih nizkih cenah: maje 6 
Din. telovnike 15 Din in 
skrtačeoe čepice 4 Din. — 
Vsako naročilo izdelam v 
8 dneh. Naslov v oglas, 
oddelku »Jutra«. 84331 

Zastopnike 
in akviziterje 

iišSe vpeljama zavarovalna 
družba po celi Sloveniji. — 
Ponudbe pod »Zavaroval-
na družba« na podružnico 
»Jutra« v MaTfboru. 34371 

Zobozdravniki in 
zobotehn. ateljeji! 

Zobotelmik s tridesetletno 
prakso, inteligent, matu-
rant, _ H je bil v zadnji 
službi n.a Dunaju nepretr-
ffoma 12 let, jugosl. držav-
ljan. prosi za sprejem v 
službo. — Obvlada samo 
nemški jezik. Zobozdrav-
nika ali tehnika, ki bi mi 
pomagal do eksistence za-
gotavljam, da bo z mojimi 
deli prav zadovoljen ter 
da mu bom tudi hvaležen. 
Kdor bi mi hotel nuditi 
eksistenco prosim, da spo-
roči pod šifro »Kren« na 
oglasni oddelek »Jutra«. 

81317 

Kuharica 
samostojna in z dolgolet-
nim »pričeva-lom, Išče služ-
bo v Ljubljani. Na lov v 
oglasnem oddelku »Jutra« 

313.39 

Krojač 
dober ln tTezen delavec, z 
lastnim orodjem ter obrt-
nim listom, poeotoo izvež-
ban za usnjate sukmle — 
išče stalnega namež8"nja 
pri kakem podjetju ali to-
varni. Naslov peve oglas, 
oddelek »Jutra«. 33S42 

Krojaški pomočnik 
vajen boljših del. išče me-
sta. — Naielov v oglasnem 
oddelku »Jutra«. 84350 

Motorno kolo 
Har!ey Davidson 350 ecm, 
dobro ohranjeno, komplet-
no opremljeno, radi naba-
ve večjega prodam. — Na 

led v kurilnici na Jese-og; 
nicah. 84107 

Motorno kolo 
v brezhibnem »tanju, samo 
dobre znamke kupim. Po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra« pod mačko »Ta-
kojšnje plačilo«. 81357 

rt/4 Isifcrt 

Vsakovrstno zlato 
kupuje po najvišjih cenah 

C e r a e — Juvelir 
LJablJana, Wolfova ulica 3. 

20% ne kron. bone 
k u p u j e Pu&ka itediona 
Osijek. 34096 

Kompletno spalnico 
popolnoma novo, radi se-
litve po zelo nizki ceni 
takoj predam v Roini do-
lini, cesta in/32. 81188 

Kuhinjsko kredenco 
belo, prodam. Naslov pove 
oglasni oddelek »Jnira«. 

84319 

Kupim stroje 
v dobrem stanju: elektro-
motor 15 HP. 1000 tur, 
Shaping stroj Hub do 450 
mm, reikalni stroj (FrSse-
macchime), stroj na žago 
in brusilni »troj. Ponudbe 
s najnižjo ceno na naslov: 
Mac-her, Zagreb, Berislavi-
<Seva 1. 

Kopalno banjo 
emajlOTa.no, dobro ohranje-
no kupim. — Ponudbe na 
oglas, oddelek »Jutra« pod 
šifro »Banja«. 31280 

Kotel za žganjekuho 
za 100—<150 litrov kupim. 
Ponudbe t navedbo cene 
na oglasni oddelek »Jutra« 
pod šifro »Kotel za Ipanje-
kuho«. 84SJT7 

Starinske stvari 
steklo, -porcelam, lesene fi-
fure ter pohištvo kunim 
Ponudbe na oglas, oddelek 
»Jutira« pod mačko »Antl-
kviteU«, 81341 

Pohištvo 
Radi selitve po zelo riski 
ceni prodam posteljo z noč-
no omarico, umivalnik, 
kredenco, 4 stole, jedilnico 
in kopalno banjo. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra« 

34342 

Kožuh 
za potovanje v dobrem 
stanju kupim. Ponudbe nai . , . . . 
oirlas. oddelek »Jutra« pod * ^ " " č n o razsvetljavo m 
»Peli 156«. 84161 T"CKi-om " stopnjic oddam 

' dvema boljšima gospodo-
ma ali saikonskemu paru 
brez otrok takoj, ali • 15. 

. , i Naslov v oglaenean oddelku 
dobro ohranjene te plrfč , J u t r „ . 3tS04 
poceni prodam na Poljan-
ski cesti Stev. 18/U, levo. 

84291 

Ženske obleke 

Salonsko suknjo 
noyc. črno, sa gospoda Sib-
keile postave, prodam v 
StreliSkl ^ ic i 10, prltličie. 
levo, vrata 2. 

č i s to sobo 
tudi s hrano oddam solidni 
osebi. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra*. 81297 

Vrtikm 

Kabinet 
8437TI j zračen, parketiran, s elek-

trično razsvetljavo takoj 
oddam »talnemu solidnemu 
gospodu, t l i sodnije. Na-
slov pove oglasni oddelek 
»Jutra.. 84309 

Sobo 
išče vee dan odsotna p> 

čajno maslo 
fino prvovrstno blago, od-1 

h^rCki « "utra? « a £ o -

v vsaki množini najugod- ooo, <up«i 
neje mlek.irna L. Horvat. 1 * M l r n * 999<- 3 4 2 3 9 

Sredllče ob Dravi. 34363 Opremljeno sobo 
z uporabo kopalnice, za 1 
ali 2 b o l j i i o e e b i , v 
Bethovnovi ulici oddam s 
15. oktobrom. Naslov pove 
oglasni oddelek »Jutra«. 

81391 

Jabolka za prešanje 
mošta, dobavljam na vago- I 
ne po 92 para. Ponudbe na 
oglas, oddelek »Jutra« pod 
'Lepo blago«. 81142 | 

2 prazni sobi 
veliki in »olnfini takoj od-
dam. Naslov v oglasnem 
oddelku »Juitra«. 84807 

Bukova drva 
suha aH sveža kupim proti 

Sobo 
s električno razsvetljavo, 
v eredinl mesta oddam sa-
mo boljšemu gospodu. Na-

takojšnjemu plačilu. Pi~- slov poVe oglasni oddelek 
mene ponudbe s navedbo , r „ t . . , ° 
cene na oglasni oddelek1 J " 3 4 0 1 4 

»Jutra« pod »Drva«. 84204 

Sobo 
parketirano, lepo in solnč-
no, z električno razsvet-

T~& I ljavo ter souporabo kopal-
^ I niče oddam v novi vili na 

Domobranski cesti 17®. 
84337 

Opremljeno sobo 
i elektriko is posebnim 
vholom lz »topnjic takoj 
od;'am. — Podrožnik, cesta 
X/i13. 84365 

Sobo 
v okolici Tabora Itte go-
spodična s tbo oskrbo. — 
Gre tudi kot sostanovalka. 
Ponudbe na oglas, oddelek 
»Jutra« pod šifro »Tabor«. 

84366 

Prazno sobo 
parketirano — s posebnim 
vhodom ia plektriko od-
dam. Naslov pove oglasni 
oddelek »Jutra«, 34346 

Solnčno sobo 
s separatnim vhodom iz 
stopnjišSa oddam takoj 1 
ali 2 rosipodoma, oziroma 
^oepo^lSnama na Rimski c. 
St. VI 84358 

2 opremljeni sobi 
oddam 2 boljšima osebama 
v bližini univerze. Naslov 
v oglasnem oddelku Jutra 

84278 

Opremljeni sobi 
lepi, s predsobo, verando 
in kuhinjo na plin takoj 
oddam mlademu zakonske-
mu paru ali samcu na Po-
ljanski cesti št. 12. 34364 

Sostanovalca 
visokušolca sprejmem na 
Mirju, BogiSičeva itev. 5. 

34376 

Sobi 
odda takoj J.imnik, Gallu-
sovo nabrežje 25. 84840 

Damo 
H »em Jo v petek ob tri 
Setrt na 9 zvečer sledil 
proti Izhoda na glavnem 
kolodvoru, prosim za na-
slov pod »Svetlosiv« na 
oglasni oddelek »Jutra«. 

84010 

4t if 11A 4 ri A 

Fant — delavec 
star 33 let, s hi&no opra-
vo in lepim stanovanjem, 
v etalni službi, želi poro-
čiti dekle, staro 23—82 let, 
bogato, pošteno, zdravo In 
pridno gospodinjo, ki mi 
posodi 3000 Din, ki Jih po-
zneje vrne. Le resne re-
flektantinje pridejo v po-
štev. Ponudbe na oglasni 
oddelek »Jutra« « sliko, ki 
se vrne, pod »Mirni lepi 
dom«. 84260 

Mlado gdč. 
izučeno Šiviljo, želim »po-
znati v »vrbo ženitve. — 
Dopise s sliko na oiglasnl 
oddelek »Jutra« pod llfto 
»Dižavni sluibenik«. 

84951 

Samec 
v dobri dri. elufbl, star 
43 let, želi znanja v svrho 
ženitve z gospodično ali 
vdovo v starosti 26—40 let 
z nekaj premoženja. Resne 

nudbe^ če mogoče s sli-
, katera se vrae, poslati 

na oglasmi oddelek »Jutra« 
pod »Lepa Jesen 101«. 

84353 

Peteline 
(Leghorn) s najboljlim ro-
dovnikom, 3—8 mesecev 
stare, prodajamo po cenah 
DO 80 Din naprej. Gallus-
Farm, Ba&ka, Topola. 

84011 

Žage • Remscheid 
Gaterice in venecijanke, 
stalna zaloga vseh vrst 
pri Rudolfu Deržaj, Ljub-
ljana, Kolodvorska ulica 
28. 211 

Pletilni stroj 
znamka »Popp« 10'60 pro-
dam. Stroj ie skoraj popol-
noma nov. Naslov v oglas, 
oddelku »Jutra«. 84139 

Pletilni stroj 
»Popp« 8t50 ugodno pro-
dam. Naslov oove cgiasm 
oddelek »JutTa«. 34274 

Pletilni stroj 
»Popp« 8'50. z noplapara-
tom, malo rabljen, na ob-
roke poceni prodam Kup« 
dobi stalno delo. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra«. 

842S4 

Slike za legltimacfie 
izdeluje najhitreje fotojraf 
Hugon Hib5er, Ljubljana. 
Sv Petra cesta 25. 212 

KLAVIRJI! 
Svarim pre i nakupom navi-
deznega blasa. cenib kla-

virjev! 
Kupujte na obrok« 

od Din 400.— 
prve svetovne fabrikate: 
BOsendorfer Steinway. FOr 
•ter, HPlsl. Stingl original, 
ki so nesporno najboljši! 
(Lahka precizna mehanika). 
Prodaja jlb izključno le 
sod. izvedenec in biv. učit. 

Gl»'b»ne Matice 

Alfonz Breznik 
liestn; trg 8. — Velikanska 
iibira vseh glasbil m strun 

198 

Prijatelji grozdja 
pridite vsi v nedeljo, 8. t. 
m. na trgatev prost. gas. 
društva »Barje« k CeSno-
varju na Dolenjeki časti. 

M881 

Kovčeg-gramofon 
nov, ki igra Siflto io gias-

no, s 18 novimi in 14 rab-
ljenimi ptoščami. za 700 
Din proda Zarkovič, Ruže-
Maribor. 8426* 

Bolečine kurjih očes 
ublažuiem in odstranjujem 
bres krvi in bolečin. — 
Dnevno od 15 do 17. are. 
De-kanič Ivan. Sv. Petra 
nasip 17, pritličje. 84330 

500 Din nagrade 
dam t»teau, ki mi prvi 
javi, pri katerem goelnem 
obratu je zajioslen Bosa-
nec Stipo Topakmč iz 
Travnika, s svojim konjem 
San«, Zagreb, VlaSka ul. 
i t , 72C0II. S42»9 

Izjava 
Ker as razsajajo • »eni 
nere«>niSae govorice — da 
sem pobegnila * nekim mo-
škim, svarim vsakogar, 
kdor M jih nadalje razšir-
jal, da bom proti vsako-
mur nastopil* »odnijsko 
pot. Kopač Gizela, čuvaj-
nica &. 48, Boh. Bistrica. 

34298 

direktno ia 

Tovarne 
CT.tov žkladiSca mm gjgjgi 

lAieii 

rStar 
r teinefčKerefdl 
\Siari6or 5t,""-B| 

Prodam 
posestvo 

20 oralov ««n®e, »da-
na biia, obokana klet 
ia cbokam-a kuHiinga. 
Dna soba priprav'iiien« 
tn prostor za dtve sobi. 
O n a Dam 160.000 t 

Josefina Betlflek, Zbe-
kyvifka sorica 16, p. 
Loče pri PoUjčaneh. 

12268 

Boljšega dijaka 
sprejmem. Naslov v oglas, 
oddelku »Jutra«. 3428S 

Sobo 
lepo ln solnčsio, s poeeb-

Dijaška stanovanja I uim
 vhodom m električno 

tudi visokošolcem preskr- razsvetljavo, v n:vi vili 
bujem. Poljanska cesta 15 takoj oddam event s eo-
stoonjice H, vrata 9. 34256 "porabo kuhinje. Posebno 

j pripravno za zakonski par. 
N-slov v oglasnem oddelku 
»Jutra« 34336 Več dijakov 

sprejmem na stanovanje in I 
zajtrk. Naslov pove oglas, 
oddelek »Jutra«. 84283 

Dve dijakinji 
fprejmem v popolno oskrbo 
v sredini mesta. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra« 

84816 

Sobo 
e posebnim vhodom ln elek-
trično razsvetljavo oddam 
gospodu • Rožni ulici 81. 

84272 

Opremljeno sobo 
z eiektr. ransnretljavo in 
posebnim vhodom t a k o j 

Dijakinjo oddam za 250 Din mesečno 

sprejmem v vso oskrbo. - N » ? ' 0 T r oglasnem oddelku 
Naslov v oglasnem oddelku »Jutr»«- 84356 
»Jutra« 84369 

Opremljeno sobo 
S t a n o v a n j e I eolnčaio, oddam boljšemu 

s zajtrkom ali s vso (v>k>r- • h " n
J

0 , . 
bo, v bližini reialne gimna- N

T
as loT T ^ de t t u 

zije n V Ljubljani iščem »Jutra«. 84S75 
za i dijaka. Ponudbe na [ 
o?lae. oddelek »Jutra« pod i 
lifro »2 dijaka« 34345] 

Pisalni stroj 
tudi starejši, v vsakem 
stanju kupim. Ponudbe z 
navedbo cene na oglasni 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Pisalni stroj«. 84292 

Zahtevajte brezplačni cenik poštnine prosto 

Din 

160 

Elegantna ploščnata. 
nikelj, cilinder ura j 
s kamni, kot Mika 

Ijiei »I?'o e k o p f« UIU O O 

N a J e e n s J U 
kovosti » Roskopf« II' II *T 5 

Petletno jamstvo. Za neod-
govarjajoče se vrne denar 

Anton Kiffmann 
Maribor 36-b. 

Specijalist samo sa bol jI« 
švicarske ure. Cenik brezplačne I 

S a m o s i o f s i a m ive i : . 
j s o I i t i f a t o F i ^ a 11574 

s 6 letno pisarni§ko prakso, zmožna stenografije, strojepisja 
in samostojne korespondence ter vodstva pisarne, želi spre-
meniti mesto v kaki Ljubljanski odvetniški pisarni. Ponudbe 
je poslati pod značko »Solititatorica« na oglas, odd. »Jutra«. 

Fino domačo hrano 
želi gospodična v priv. hiši 
v sredini meeta. Ponudbe 
na oglaeirl oddelek »Jntra« 
pod šifro »Domača hrana« 

84378 

Trgovino 
vpeljano. n» dobrem pro-
storu cddam z blagom in 
inventarjem, eventuelno « 
koncesijo, pod ngodnimi 
pogoji. Ponudbe na oglas, 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Trgovina«. 84069 

Pisarn, prostore 
60be ta t »Me , v I. nad-
stropju na Miklošičevi c., 
pripravno ta odvetniško, 
notarsko aH trgovsko pi-
sarno, takoj oddam skupno 
— ali tudi večjo sobo po-
sebej. Vpraianja pod šifro 
»Pripravno« na oglas, od-
delek »Jntra«. 84308 

Prazno sobo 
z elektriko, po zelo nizki 
ceni takoj oddam mirni 
stranki v Staničevi ulici 6 
— Bežigrad, Ljubljana. 

34325 

Stanovanje i „ . » , 
s dvema sobama, mirno in » O S t a n O V a l C a 
ne dal tč od centra iščem s hrano in stanovanjem, 
za november, proti primer- v so ho t separiranim vho. 
ni najemnini. Ponudbe na dom in elektriko, sprejmem 
oglas, oddelek »Jutra« pod I za 650 Din. Restavracija 
»Točen plačnik — novem- I »Soča«, Sv Petra cesta 8 
ber«. 841951 84326 

Stanovanje [ Mesečno sobo 
1 majhne In 1 velike lepe s posebnim vhodorm, elek 
sobe takoj oddam na Ce-1 triSno lučjo oddam s 15. 
1 o viki cesti 80. 84148 | oktobrom dvema gospodo-

ma s zajtrkom, event. vso 
oskrbo. Naslov v oglasnem 

2 stanovanji I Oddelku »Jutra«. 84320 
v novi hiši na Dunajski c. 
— eno z 2 sobama, kuhi-1 * . 
njo, predsiobo in shrambo. C e f l n O SODO 
drugo z eno sobo, kuhinjo pri bcl:ži stranki iščem za 
in shrambo, vodovod in okrog 800 Din. Ponudbe 
elektrika v hiši — oddam, na oglasmi oddelek »Jutra« 
Na«lov v oglasne« oddelku pod »U-adntk 84«. 84334 
»Jutra«. 34250 

r. . . , _ _ , , Lepo, prazno sobo 
SODO In Kunznjo § »osebnim vhodom in elek-

s pritiklinami Išče stranka tribo, bltan Tivolija od-
b r « otrok. Ponudbe utod d srn bol® samski osebi 
»Otfto« u oglasni oddeVk za 300 Din. Naslov t ojtl. 
•Jutra«. 81307 oddeUtn »Jutrs«. 81M7 

Majhno stanovanje I Zračno sobo 
kuhinje In »obe 11 č e ra s 8 posteljama oddam z 
takoj ali pozneje, ves dan vno o*(krt»o dvema dijako-
o^ertna Šivilja. Naslov v I ma akademikoma. Naslov 
oglasnem oddelku »Jntra«. I v oglasnem oddelku Jutra 

842521 94349 



Donald Keyhoe: 

iisar T oblakih" 
Letalski roman 

Ka;j se j e z g o d i l o : Carmichael, ravnatelj zračne poštne 
postaje, je zaradi snežnega viharja prepovedal novincu Dicku 
Trento polet preko Skalnih gora. Tedaj se pripelje s svojo hčerko 
Rand, lastnik podjetja, ki bi rad poslal sinu važno pismo. Dick se 
ponudi in Randova hči zaupa vanj, da bo srečno preletel nevarno 
sotesko. Dick odleti v noč; sredi snežne burje mu zveni v srcu 
glas krasne devojke. Čudežna sreča mu pomaga skozi skalnato 
»past«. Ko prileti na določeni kraj, išče Tommyja Randa. Dado 
mu naslov neke igralnice, v katero pa Dlcka ne spuste. 

* 
Dkska je graJbila jeza. Prepričan je bil, da se je neznanec zla-

gal A na njegovo srdito zvonenje ra bilo več odgovora. Zdajci 
pa se je obrnil. Stražnik, ki je šel mimo, je bil obstal pred njim 
in ga je radovedno opazoval. 

»Kaj pa je?« je radovedno vprašaj. 1 

»Noter bi rad prišel Nekoga iščem. Važen posel iimam do 
Jijega. Kdo stanuje tu?« 

»Kdo tu stanuje? Vrata, pred katerimi stojite, dečko, so Du-
vecnova: to je najimenitnejša igralnica v našem mestu!« 

igralnica!« Tak to je bilo krivo, da ravnatelj ni mogel odpreti 
list! 

»Nil da.« 
»Pa yi, me ne morete spraviti noter?« 
»Kad f^i mislite? Lepo bi naletel, de bi se zameril Jaku Du-

Veenu? Pojdite rajši spat!« 
To rekšj je stražnik odkolovratil svojo pot. Dick je buljil v 

temna vrata, rte vedoč ne kod ne kam. Toda hčerki starega Randa 

ie bil da! besedo, da spravi pdsmo v prave roke! Obljubil ji je 
bil in ona se je zanesla na njegovo obljubo. Zda i ni smel odne-
hati! Nekaj je bilo treba storiti. Le kaj? 

3. POGLAVJE. 

Nekaj trenutkov je Dick nepremično stal na mestu, beleč si 
glavo, kaj naj stori. Nič pametnega mu ni prišlo na misel Trkanje 
m zvonenje ie bilo očrvklno bob v steno. Potipal je v žepu pismo, 
ki mu ga je bil zaupal stari Rand, ter odločno stisnil ustnice. 

Prav tedaj je pribrnela po cesti velika limuzina in se ustavila 
pred vrati. Iz nje sta stopila dva moška v večerni obleki. Tri 
ženske so se pokazale za njima. Ena izmed njih se je rezko za-
smejela in dregnila svojega spremljevalca. Tudi on se je zasmejal 
in zamajal. Videti je bilo, da vsa družba veseljači in hoče v igral-
nici počakati dne. 

Tedaj je obšlo Dicka navdahnjenje. Stopil je k tistemu izmed 
gospodov, ki mu je bil najbližji. Bil je mlad in okroglega obraza. 
Pijano je vzdignil oči. 

»Halo!« je rekel Dick. »Ali se me ne spominjate?« 
»K-kako-pak! Ti si moj prijatelj. Kako ti je im-me, se ne mo-

rem spomniti, a prijatelja sva, to v-vem!« 
Starejši izmed obeh je pozvonil. Vrata so se odprla na stežaj. 

Mrki vratar se je spet pokazal, a to pot se je priklonil Dick je 
stopil v hišo, skrivaje se za večjim izmed obeh ponočnjakov in 
njegovo damo. Zdaj je bil vsaj v veži! 

V ozadju je sevala skozi vrata luč in slišati je bilo glasove. 
Dick ni zapravljal časa. Smuknil je na čelo skupine ln stekel po 
veži naprej. A jezen, preteč glas je že klical za njim: 

»Hejo, vi!« 
Dick se ni zmenil zanj. Odprl je najbližja vrata. Svetloba mu 

je zaslepila oči. Zagledal je množico obrazov, razkošno oblečenih 

žensk in moških vsake vrste; stali so in sedeli okoli mize, na 
kateri se je brne vrtila ruleta ter sipala nakopičene dolarje zdaj 
sem, zdaj tja. 

Kje je bil Tommy Rand? Kako ga najde, ko ga ni še nikoli 
videl? Za to sobo je bila še ena in na konou tretja. Tu se ni smel 
ustaviti, če m hotel, da ga pograbi čuvaj. 

Dick si je potegnil z roko preko oči in krenil po najbližjem 
prehodu. Našel se je pred obsežno točilnico. Točaj je mešal cock-
taile. Na onem koncu se je razgovarjalo nekaj mož. 

Radovedno so ga pogledali, čudeč se letalski obleki, ki Je nI 
bil odložil A že so se približali nagli koraki in srditi vratar se 
je postavil predenj. 

»Hej, vi, pojdite semkaj!« je zarežal in se nato obrnil k točaju: 
»Charley, ta nepridiprav je hotel razbiti vrata. Kdo ve, nemara 
je kak maplesonovec. Primi ga.« 

Dick je odskočil in stopil s hittom ob zid. V tej hiši je kar 
dišalo po grožnji in nasilju. 

»Rekel sem vam, da nekoga iščem!« je dejal. »Govoriti moram 
s Tomom Ran dom.« 

Točaj je bil stopil izza točilnice in se pridružil vratarju. Vse 
je kazalo, da se bliža pretep ob neenaki razdelitvi moči. Toda od 
vhoda se je mahoma začul vesel, vinjen glas: 

»Kdo išče Toma Randa?« 

Dick se je ozrl na novodošleca, dobrodušnega mladega člo-
veka; bil je skoro še deček, vsekako pa mlajši od njega, samega. 
Dokaj malomaren in razvajen je bil videti. Njegov obraz je nali-
koval obrazu Mary Randove kakor slab posnetek izvirniku. 

Tomimy Rand sam! Če to ni bila STeča! 
»Pismo imam za vas!« je zaklical Dick. »Od vašega očeta!« 
»Nu prav, najprej pijva. Preden čitam pridige svojega sta-

rega, si vselej privežem dušo.« 
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P A R N I M I K O T L I 

dosežete največje 

, P R I H I t AUF K E 
ki Vam omogočijo modernizirati stare neekonomične naprave. 

Obisk inženirja in proračune brezplačno. 

OBRNITE SE NA: 

JUGOSLAVENSKO GANZ D. D. 
BEOGRAD ZAGREB 

KARADJORDJEVA 75. DRAŠKOVICEVA 27. 

Telefon 23—90, 44—33. Telefon 55—87. 

Telegram: Ganz 

P r o d a s e 
š o l s k o p o s l o p j e 

12*25 

z ca 5000 m' zagrajenega zemljišča 
ški cesti v Zgornji Šiški štev. 70, na 
ju, lepe stavbene parcele, primerno 
trgovino ali temu enako, za lep večji 
cestne železnice, katera se zgradi 

Ponudbe, kolekovane s 100.— Din, 
15. oktobra t. U do 12. ure opoldan, 
ski odbor v Zgornji Šiški. Istotam se 

vred, ob Cefov-
oblljudenem kra-
za kako večjo 

dom, postaja 
prihodnje leto. 

je vložiti do 
na Krajevni šoJ-
dobe pogoji. 

Krajevni šolski odbor v Zgornji Šiški, 
dne 2. oktobra 1929. 

Tvornica tanina Sisak d. d. v Sisku 
išče veščega in oženjenega 

vrt lara 
brez otrok. — Ponudbe z 
zahtevo plačila poslati na 

gornji naslov. 

En Eros S p e C i j a l n d En detall 

trgovina vozičkov in koles 

Pleskanje koles »DOEO«, ponikljanje novih 

prečk (sprikijev) za 250 Din. Ceniki franko. 

Z E M E L R O K O T O N 

Tržaška cesta — Giince Marijin trg 8 

ALI STE VIDELI LEPŠE ČEVLJE? STE LI VIDELI 
KJE NIŽJE CENE? OBLIKA, MATERIJAL, IZDE-
LAVA IN ENA EDINSTVENA CENA SO PREDNO-

STI NAŠE OBUTVE. 

v ^ . / V 

NEČISTO KRI 
katar v želodcu in nervoznost 

i«ijo „Sigmargy " pastiije 
Najnovejša in najboljša iznajdba fran-
coskega učenjaka DR. POMARET-a — 
Pariz. Po četrti škatljš (180 pastil) po-
stane kri čdsta; želodec je gotovo izle-
čen, a nervoznost se zelo zmanjša. 
Kdor dosedaj nj poskusil, naj poskusi, 
pa se bo po prvi škafcfcji uveril o vred-
nosti tega leka. 

P o s a m e z n a S k a t l j i c a 130 D i n 
Dobi se T vseh lekarnah kraljevine SHS 

Odobreno z rešenjem Ministarstva 
Narodncg Zdravlja Nr. 43367. Navodila 
pošlje proti vpoš ljatvi 2-din. znamke: 

JOSIP PANTIČ, BEOGRAD 
Kraljice Natalije 5 (v dvorišču) 

Kdor oglašuje, ta napreduielj Tltoderna ioCa 
novih je$i&ov! 

Francoščina, nemščina, an-zl-eščira, itaH» 

Janščina, ruščina. Poučujejo sa.mo aka-
demsko izobraženi predavatelji, vsaik v 

arvojem materinem jezika po razBčmii 
modemih metodah (Berlatiz in dr.). 

Jstctam 11301 

ttcmlki ctroifki vrtec 
V p i s o v a n j e v s a k d a n 

o d 6 .—8. a r e z v e č e r 

na 9o&po&vet&&t c• 16 

proti Kolizeju (pritličje). 

Začetek tečajev f. cfetehra 

OGLAŠUJTE VTJUTRU"! 
ADVOKAT no« 

Dr. JOSIP RAPOC 
je preselil S T O J O pisarno 

M A R I B O R 
Aleksandrova eesta štev. 24 

(nasproti steklarne Bernhard ) 


